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 آمده است؟ نادرستمعني چند واژه در مقابل آن  - 1

اي كه پس از  نام ستاره: عيوق(، )هر چيز كامل: اكسير(، )ذات: طبع(، )اشك: سرشك(، )راست: صواب(، )مجسمه: تنديس(

 )چشم: بصر(، )توجه: التفات(، )كند ثريا طلوع مي

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب  به» كر، خرسند، خيل، صبوحخراميدن، مبت«معناي واژگان  - 2

  دويدن، خلاّق، خشنود، سواركار، صبحگاهنرم  )1

  چه موجب نشاط شود ، قانع شدن، گروه اسبان، آنباهوشراه رفتن به شتاب،  )2

  ، گروه، پگاهراضي، كاشفرفتن،  )3

  ه كه صبح بنوشندچ انه، نوآور، قانع، گروه سواران، هر آنراه رفتن موقّر) 4

 ؟داردوجود املايي  غلطبيت در كدام  - 3

  دوده چادريـاليه انـغه ـرد بـب دل مي  ريبـر فـنظ هـوتـي ك ول روي بستهـاين غ )1

  را مينثشبَه فروش چه داند بهاي در   كه اهل فضلي و دانش تو قدر فضل شناسي )2

  در شب خواب ني فروغ و مرا ني چشم  ابــر نـب شكّـه لــت اي بـراقـاز درد ف )3

  جا راه ثواب اين از قدم بيرون منه زنهار  اگر خواهي گذشتن از صراط آسان شود بر تو) 4

 ؟است نادرستي تاريخ ادبيات  كدام گزينه از جنبه - 4

  .استهاي معاصر مناظره  ترين نمونه استادانهاز مناظرات پروين اعتصامي  )1

  .ين مقلدان خسرو و شيرين نظامي هستندبيدل دهلوي و وحشي بافقي از مشهورتر )2

  .داند را كيمياي مس وجود عاشق مي  آنسعدي  كهاست عشق  ،شعر و ادب فارسي ي مايه جان )3

  .اند اسدي توسي را مبتكر فن مناظره در ادب فارسي دانسته) 4

 ؟وجود داردهاي كدام گزينه  يهآرا »باغ از گره غنچه دهد روي نما گل/ ي ما گل  رنگين سخني چون كند از خامه«در بيت  - 5

  كنايه - تضاد - تشبيه - اسلوب معادله )2  تناسب - تناقض - تشخيص -آميزي حس )1

  تشبيه - استعاره - آميزي حس -كنايه) 4  مجاز - تام جناس -استعاره -نظير مراعات )3

 دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش
ي خسرو با مناظره( ادبيات غنايي

 )فرهاد، اكسير عشق و بهار عمر

 7تا پايان درس  5درس 
  35تا  28هاي   صفحه

دقيقه 15
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 ؟وجود دارد »تشبيه، استعاره و كنايه«ي  در كدام بيت هر سه آرايه - 6

  ي مستان كن اي محتسب از كينه دل صاف  تفه شبنم نتوان تاـي خورشيد ب رپنجهـس )1

  كنـد نمي يـاد سمـن شـود گـل نمي همـدم  كند را ميل چمن نميـان من چـرو چمسـ )2

  همت دون را اشدـراج بـر معـزل در نظـنـت  زند اشكم به اميد چكيدن دست و پايي مي )3

  ريبان قلم راـت گـده اسـه ديــاك كـچ بي  م راـرق لـر اهـزيـان نيست گـم زبـاز زخ) 4

 با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» بگفت آري، چو خواب آيد، كجا خواب؟/ ش بيني چو مهتاب؟ بگفتا هر شب«بيت  - 7

  ابـر اين كشور آفتـب و نتافت خون شد دل  دـروز مان رهـا تيـرخت، شب م هيهات بي )1

  شودن هجر تو گويي كه سحر مي وين شب  روز عمرم ز پي وصل تو شب شد هيهات )2

  ام ردهـران خوابي سر افسانه را گم كـز گـك  رسـاز هستي را مپـاقبت، آغـع از من بي )3

  ر بالين استـار سري نيست كه بـعاشقي ك  خواب در عهد تو در چشم من آيد هيهات) 4

 است؟ متفاوت كدام بيتمفهوم  - 8

  ردــمـم نشـانـر جــمـاب عـاز حس  ذردــان بگـانـروي ج يـان بــر كــمـع )1

  مـنپسياز ــم بـفسـدر نـه انـاب كـشتبـ  ست ا دهنـاـر دمي بيش نمـه از عمـدرياب ك )2

  ه فرياد رسدـرا بـل مـپيش از اج اـت  م درياب ـوصل هـن بـر بيـمـاهي عـوتـك )3

  درياب كار ما، كه نه پيداست كار عمر  ديدار ممكن است اين يك دو دم كه مهلت) 4

 .دنديگر تناسب دار با يك …ي بيت استثنا ي ابيات به مفهوم همه - 9

  گر شد، ساحل است دست و پايي جلوه هر كجا بي  ذر كه در درياي عشقـافيت بگـاز تلاش ع )1

  موده است مسلّـت نبـق و سلامـث عشـديـح  ي رندان طريقه كه در دانجور روي مگرز  )2

  گزند عشق ني، برـر كـو صبـوي چـل شـواص  وـو را ز تـرّد تـه ببِــار او كـت كـن اسـاي )3

  زان رود ــاد خـه بــو كــر تـاد بــبـاي دل م  انـاشقــرد عــس ر آه و دمــان مگيــآس) 4

 ؟سان دارند چه ابياتي مفهوم يك -10

  ايوبي ايـه صبوري كز اين آتش زبون آيد  درد ز عشق او دو صد ليلي چو مجنون بند مي) الف

  رستمتـف مي ه دواـن كـر كـا درد صبـب  اتف غيبم به مژده گفتـه هـا كـي بياقـس) ب

  است ي حيوان درون تاريكي كه آب چشمه  مدار هـو دل شكست ه مينديشـار بستـز ك )ج

  ق و شكيبايي راـد عشـه كنـد كـوانـتـن  دـع كنـجم رـش اگـآت اـو بـول تـآب را ق) د

  چيست؟ دگر گويند از مجنون تنها چه مي آن  هايي ز دوستدارد به تن گر نه عاشق صبر مي) هـ

  ه جانان گفتـك سخن قبول كرد به جان هر  مقبول ي ه بندهـدم ك راـون و چـز چ زنـم )و

  ق استـاي عشـن يغمـريـت مـوري كـصب  ق استـلاي عشـيـه استـگام كـآن هن در )ز

  ، و، د ب، هـ) 4  ، ز  ب، ج، هـ )3   الف، د، ب، و )2  ، ز الف، د، هـ )1
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 .ها تماماً درست است معاني واژه …ي  ي گزينهاستثنا ها به ي گزينه در همه -11

  )تنزّل كردن، به عقب برگشتن: واترقيدن(، )جنگيدن، درافتادن: جر كردن( )1

  )روي آوردن، خوشبختي: اقبال(، )خورده، مغرور گول: غرهّ( )2

  )همراه، رهبر: عنان هم(، )گردآينده ،برهم نشيننده: متراكم( )3

  )بازجست، واپژوهيدن: تفتيش(، )كلبه، كپر: كومه() 4

 ؟نوشته شده است غلطهاي زير املاي چند واژه  در گروه واژه -12

  ، بقولات و هبوبات، محد و گهواره، سليح و مذيح، برخواستن خروش، صوت زدن درختانتوتياي چشم، 

شار و مضيقه، اشَباح و ف، كشت صيفي، يك تپانچهجنگ و غزا، برگذاري مسابقه، شلّدستوري خواستن، شجاع غضنفر،  قابليت ارتجاع،

 ها، چاه ظلماني سياهي

  هفت) 4  شش )3  پنج )2  چهار )1

 ؟استدر مقابل آن درست ثر د اچننام نويسندگان  -13

مراتع ) / (جبرا ابراهيم جبرا: از يك انسان() / ويكتورهوگو: كارگران دريا) / (عبدالرزاق اصفهاني: الاخوان ةتحف) / (سنايي: التحقيق طريق(

) / سيمين دانشور: بريم از رنجي كه مي) / (غسان كنفاني: راه بئر سبع/ ( )بك جان اشتاين: دوزخيان روي زمين) / (فرانتس فانون: بهشتي

 )عباس خليلي: يادگار شب) / (بزرگ علوي: تلخ و شيرين(

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 در كدام گزينه درست ذكر شده است؟» آميزي، جناس ايهام تناسب، تشبيه، تضاد، حس«هاي  بيات، ترتيب آرايهبا توجه به ا -14

  ماند به جا وقت آن كس خوش كز او آثار مي  نبستهيچ كار از سعي ما چون كوهكن صورت  )الف

  اجد ساغر شود مي لب ميگون به تلخي زان  رف نبود دل ز جان برداشتنـظ ر بيـار هـك) ب

  زار از هم جدا اشد برگ برگ لالهـرچه بـگ  ان را در نظرـارفـد عـاره آيـد پـيك دلِ ص) ج

  هاي دوستان از هم جدا ه باشد خانهـه كـب  هم شيرين شوند در چشم تا چو زنبور عسل) د

  جدا رـاطل از دفتـرد بـع فـجم انـدر مي  هست بد كه ندارد انـنيك زشـره از آميـبه) و

   و، ج، د، الف، ب )4   الف، ب، ج، و، د )3   د، ج، و، ب، الف )2  ، و، دب، الف، ج )1

 ي اشتقاق ساخته شده است؟ ي تركيب و چند واژه به شيوه ترتيب چند واژه به شيوه هاي زير، به از ميان واژه -15

 »، بارور، خودپردازشتراوبرگه، چشمگير، شمارگر، واژگون، واژگان، خودكار، خاندان، پربار، پنداشت، درخواست، نامزد، «

  پنج - هفت) 4   شش - هفت )3  شش - پنج )2  پنج - پنج )1

  2ادبيات فارسي 
ادبيات ، 1انواع ادبي   ،)هي و هماي رحمتال( 

 ،ادبيات پايداري، داستاني معاصر
  2و انواع ادبي  ادبيات جهان

 13تا پايان درس  1درس 
  99تا  1هاي  صفحه

  3 زبان فارسي 
 )قواعد تركيب و نظام معنايي زبان( شناسي زبان

ويرايش، نگارش تشريحي، ( نگارش
  ) زنويسيبا - نامه نويسي و بازگرداني زندگي

املاي همزه در فارسي و ( املا
   )هاي املايي نامطابق

جمله، مطابقت نهاد و ( فارسي زبان دستور
) ي ساده و اجزاي آن فعل، گروه فعلي و جمله

  12تا پايان درس  1درس 
  93تا  9هاي  صفحه

 3و زبان فارسي 2ادبيات فارسي 
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 ؟با كدام بيت يكسان است» حسود را چه كنم كاو ز خود به رنج در است/  يم اندرون كسدكه نيازار گرفتم آن«در بيت » گرفتن«مفهوم  -16

  دفــن صاـه دبستـانم بـشـنـدي بـطفل چن  ژه گيرم بيدل ـه ضبط مـوخ است بـاشك ش )1

  گيرد چه سود افسونگري اي دل كه در دلبر نمي  سخن در احتياج ما و استغناي معشوق است )2

  اي ده نهـوي، زنـشـان نـانـه جــده بــا زنــت  توست زنده به و جاني و جهانـه تـرم كـگي )3

  ردـگي ر نميــت گـنـدري تــان قــرا دهــچ  كه من دهان توام ه بدين شدو غرّـدف چـص) 4

   .ابيات زير مناسب است ي براي ادامه …ي  بيت  گزينه فقط -17

  رد بر روي مردان دينـه كـنگ  آفرين انـجه دايـب خـيـبـح

  نشد هيچ كس را هوس رزم او  روـر در گريبان فـرده سـب همه

  ار اوــتـفـد گــديـا شنيـتـفـگـب  رد روــن كــداران ديـامـوي نـس) 1

  رآبـب نقشي ودـب  اسلامشان هـك  وابـج نگفتش سـك مـعـن و لا ز) 2

  رشـاعتگـفـت شـامـيـم در قـمن  اورشــدا يــم خـالـود در دو عـب) 3

  ارـازم نثـو سـاي تـه پـادم بــدم  مرا گر به  تن  جان  بدي صدهزار) 4

 ؟ابيات كدام گزينه مفهوم مشترك دارند -18

  د رازـايـني و دــرون آيــان بــج  از ــمج رايـدر س تـن دوسـاز ت) الف

  كه رازگوي دل من همين نگاه من است  به پيش غير چه پرسي ز حال پنهانم) ب

  نمايد چه باشد رفتار مي در هر كه هر  در پيش ما فتاده مستي و هوشياري )ج

  پديدار خويش راز دل مـخصم كن رـب  چون نيست دلم شاد به ديدار دلارام )د

 خوب فتتـگ وب،ــخ وــت ر درونو  بد تفتـت گـاس دـت بـدرون رـگ )هـ

  ج، دالف، ) 4  دالف، ب،  )3  هـ، جب،  )2  هـ، دب،  )1

 . …ي  گزينه جز ي ابيات تناسب دارد به زير با همهبيت  ومفهوم د -19

  اه ـوتـن كـخـد ســك شـزديــراه ن   هه راـن همـاي تـنيس يشـدم بــدو ق«

 »يــهـودود ن رــــر بد رــــوان دگ  هيـود نــر وجــر ســدم بـــك قــي

  گردد اب ميـاهتـم مـو ريخت ز هـان چــكت  ي هستي است ردهـحجاب عاشق و معشوق پ )1

  ه آن جان جهان با ما به هم پيوسته استـنور  وسته استـم پيـه هـب ها از غبار جسم حايل )2

  گذاشت ر منزلهر كه دست افشاند بر جان، پاي د  ر كه بي خود شد، قدم در آسمان دل گذاشتـه )3

  رآردـان بـت از ميـلفّ دسـكـت ل بيــا وصــت  ميان برون نه ن، پاي ازـك ردميـر مـاي هج) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -20

  انيـرهـويشتن بـخ ه هر كه را تو بگيري زـك  به كمندت آيند عاشقان تنبه پاي خويش )1

  راـد مـكش رون ميـه بـرفتـان گـت عنـعشق  ناگهانگريزم از اين فتنه،  ا كه ميـر جـه )2

  ل، عشق راـراحـع مـاري نيست در قطـاختي  ي دريا ندارد سيل را دست از عنان جذبه )3

  ي گفتار نه، كاين چه سبب وان چراست زهره  ان در كمندـج ردنـبند، گ ي پاي دلشده) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   6: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95آذر  5آزمون  -) 3(ي  پروژه 

 

  

  
  

  ):٢٧-٢١(عريب أو المفھوم الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعيّن  ■■

  :»!بطال يحاولون أنْ يُحَقِّقوا الغايات الساميّة للاسلامأللثورة الاسلاميّة شباب « -21

  !هدف والاي اسلام را محقق سازند محققّكنند  جوانان قهرمان براي انقلاب اسلامي هستند كه سعي مي) 1

  !سازند حققّمداف والاي اسلام را كنند اه قهرمان دارد كه تلاش مي يانقلاب اسلامي جوانان )2

  !سازي اهداف اسلامي خود است ها براي محقق انقلاب اسلامي جوانان قهرمان دارد كه تلاش آن )3

 !كوشند ، ميبخشندكه اهداف والاي اسلام را تحقق  براي اين در انقلاب اسلامي جوانان قهرمان) 4

 … عشق به خدا: »!نشعر بمرور الزّمن حتّی لاحبّ الله يکسر أقفال القلوب و يجعل الحياة رائعة « -22

  !كند، تا جايي كه گذشت زمان را هم حس نكنيم زدايد و زندگي را برايمان زيبا مي هايمان مي ها را از دل قفل) 1

  !گرداند تا گذشت زمان را احساس ننماييم شكند و زندگي را زيبا مي ها را مي هاي دل لفق )2

  !دهد گشايد و زندگاني را جالب قرار مي ها مي س نشود، قفل از دلكه گذشت وقت ح براي اين )3

 !كه گذشت وقت را حس نكنيم سازد تا اين ايمان ميها را شكسته و زندگي جالبي بر لبقفل ق) 4

 :»!أيضاً و ھذه ھي دستورُ الحياة ابعھدھ تفو يفھ الحياةإنْ وفيت بعھدک في « -23

  !قانون زندگي است ،كند و اين به پيمانش عمل مي اگر به عهد و پيمانت وفا كني او نيز) 1

  !همان قوانين زندگي است ،كند و اين اگر در زندگي به عهدت وفا كني پس او نيز به عهدش وفا مي )2

  !همان شريعت زندگي است ،چه در زندگي به عهد خودت عمل كني او نيز به عهدش وفا كرده است و اين چنان) 3

 !همان قانون زندگي است ،كند و اين عهدت وفا كني پس او نيز به عهدش وفا مي چه در زندگي به چنان) 4

  :»!الحصول علی الرّشاد يالمسجد تُبعدنا عن الضّلالة و تُساعدنا ف يشاھدتُ مجلّاتٍ نافعة ف« -24

  !كند كمك مي كند و ما را در دسترسي به راه صحيح در مسجد مجلّات سودمندي مشاهده كردم كه ما را از ضلالت دور مي )1

  !كرد ساخت و ما را در دستيابي به راه درست ياري مي مجلات سودمندي در مسجد ديدم كه ما را از گمراهي دور مي )2

  !نمود كرد و ما را در حصول راه درست كمك مي مجلات سودمند را در مسجدي ديدم كه ما را از گمراهي دور مي )3

   !كنند سازند و به ما در رسيدن به راه صحيح كمك مي ها ما را از گمراهي دور مي آن ،ديدممجلاتي را كه سودمند بودند در مسجد  )4

  » !جولة الباطل ساعةٌ و جولةُ الحقِّ إلی قيام السّاعة«: المفھوم عيّن المناسب في -25

ً وکيو إنّ الباطل  يإنّ الحقّ ھو الباق) 1   !ن زھوقا

  غافل شديم م وز حق دور ماندي/  شديم باطل دريغا كه مشغول) 2

  !المعرکةُ بين الحقّ و الباطل معرکةٌ أبديّةٌ ) 3

 قرين حق شود باطل كي دم/  تلخ با تلخان يقين ملحق شود) 4

دقيقه 15 2عربي

  وصف و اضافه
  ل مضارع اعراب فع

الظّبي و القمر، حقوق الناس و 
  !علي الظلّم ثوري

 7تا پايان درس  5درس 
  81تا  46 هاي صفحه
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  :»!گرگ با دقّت به اطرافش نگاه کرد و از پناھگاه خارج شد تا به دنبال گوسفندی که از گله دور شده بود بگردد« -26

 !مأمن ليفتّش عن غنمٍ کان يبتعد من القطيعالمن کان الذّئب رأی حوله بدقّة و خرج ) 1

 !ابتعد من القطيع يينظر الذئب إلی حوله بدقّة ثمّ خرج من مأمنه ليفتّش عن الغنم الذّ) 2

 !مأمن حتّی يفتّش عن غنمٍ کان ابتعد من القطيعالالذّئب رقب حوله و خرج من ) 3

 !يبتعد من القطيع ينم الذّيرقب الذئب حوله ثمّ يخرج من مأمنه ليفتّش عن الغ) 4

  :الخطأعيّن  -27

 یإحد ييعيش ف رأيي ظبيٌ  يأجمل الحيوانات ف!: كند زيباترين حيوانات از نظر من آهويي است كه در يكي از جزاير استوايي زندگي مي) 1

  !الجُزر الإستوائيّة

عبةِ  يلميذات لنَ يُھملن فھؤلاء التّ !: كوتاهي نخواهند كردخود هاي سخت  آموزان در خواندن درس اين دانش) 2   !قراءة دروسھنّ الصَّ

  !بھا يأن تتکلَّم يغة العربيّة لتَقدراللّ  يعليکِ أن تتعلمّ!: تو بايد زبان عربي را ياد بگيري تا بتواني با آن صحبت كني) 3

  !المکتبة يجدوا کُتباً قيّمةإنْ التلاميذ يذھبوا إلی !: يابند هاي ارزشمندي مي آموزان به كتابخانه بروند كتاب اگر دانش) 4

  :يُناسب النّصّ بما ) ٣٣ - ٢٨(الأسئلة  التّالي ثمّ أجِب عنقرَأ النصّ ا ■■
ھناک اعتقاد . يَصيدون ھذه الحيوانات من أجل قرونھا الضّخمة کثيرونو أشخاص  -منھا الکرکدّن -بعض الحيوانات لھا قرون«

فإذا . الأسماک الماء لتقتل يإنّ بعض الحيوانات تدخل سمومھا فالسموم، و يقولون شائع بين أھل الغابات بأنّ قرن الکرکدّن يزيل 

 يقرنه ف يدخلالکرکدّن و  يعن الشرب من ذلک الماء، حتّی يأتلذلک تمتنع الحيوانات . علی سطح الماء فتأکلھا يماتت السّمکة تأت

  »!و لا خطر لھا خری من بعده و تشرب من ذلک الماءالحيوانات الاُ  ييشرب و يرجع، فتأت الماء، فيزيل تأثير السّمّ ثمّ 

  …من فوائد قرن الکرکدّن: حسبّ النّصّ  حيح للفراغعيّن الصّ  -28

              !الماء ييزيل تأثير السّموم فأن ) 1

    !الأخریالحيوانات  تُخيفَ أن ) 2

      !الماء لتِقتل الأسماک يتدخل سمومھا ف أن )3

  !الضّخم همن أجل قرون لحيوانا اھذ الصيادون يَصيدأن  )4

  :علی حسب النّصّ  الصّحيحعيّن  -29

        !من الأسماک الميّتة الکرکدّنطعام  )1

   !جميلة الثَّمينَةال قرُونالا الغابة لھ يکلّ الحيوانات ف) 2

      !السّمّ  يَزُلالماء  يإن يدخل الکرکدّن قرنه ف )3

  !الماء يقرنه ف الکرکدّنيدخل الحيوانات تشرب الماء قبل أن ) 4

  :حيحعيّن الصّ  -30

       !الأسماک ليقتلَ الماء  يف هسموم يدخللکرکدّن ا) 1

  !ء الحيوانات و تشرب الماء مع أنّه مسموميتج) 2

        !أکلھافتالکرکدّن  يبالسّم يأت الأسماکإذا ماتت ) 3

ً  قرن الکرکدّن) 4  !لا خطر للحيوانات الاخری بل مفيد لھا أيضا
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  :»!الحيوانات الاخُری من بعده و تشرب من ذلک الماء ييشرب و يرجع، فتأت… «: ی التشکيلف خطأالعيّن  -31

   مِنْ  -مِنْ  -عَ رجِ يَ  )2       بَعدِ  -واناتُ يَ الحَ  -بُ شرَ يَ  )1

   الماءِ  - عدِ بَ  -یالاخُرَ  )4             بُ شرَ تَ  -یالاخُرَ  -يأتِ تَ  )3

 ):٣٣و  ٣٢(التحليل الصرفي و عيِّن الصّحيح في الإعراب  ■

  :»يدخل« -32

  المستتر» ھو«و فاعله ضمير فعل مرفوع /  معرب -متعدٍّ  -للغائب -مضارع  )1

  ضمير مستتر فعل و فاعله/  مبنی -من باب إفعال يّ مزيد ثلاث -للغائب  )2

  فاعله الجملة فعلية و خبر مع  و فعل/  متعدٍّ  -يّ مجرّد ثلاث -فعل مضارع )3

  و فاعله اسم ظاھرفعل مرفوع /  معرب -لازم - يّ مجرّد ثلاث )4

  :»کثيرون« -33

   خبر و مرفوع/   معرب -نكرة  -) صفة مشبّھة(مشتق  -اسم ) 1

  نعت و مرفوع بالواو/ منصرف  -معرّف بالاضافة -جامد  -اسم ) 2

  مبتدأ مؤخّر و مرفوع بالواو/ منصرف  -  معرب -) اسم مبالغة(مشتق  -جمع مذكر) 3

  ةو مرفوع صفة/   معرب -نکرة  -) ھةصفة مشبّ (مشتق  -جمع مذكر) 4

  :الوصف و الإضافة يف حيحالصّ عيّن  -34

  !لفّ صديقی مقالاتٍ عديدةً حول الموضوعات الإقتصاديّةأ) 1

  !الصّخرة يانُظُر، کيف أحدثت القطرات الماء ثقباً ف) 2

  !الحياة نصل إلی أھداف السّامية يحين نقصّر آمالنا ف) 3

  !بھدوءٍ عليه يليّةٍ و يمشھب الغزال علی تلٍّ رميذ) 4

  :إستعمال الأفعالمن حيث  الخطأعيِّن  -35

 !الکسلان لم يَنجح في حياته في المستقبل) 1

 ! المؤمنون لن يکذبوا في ھذه الدنيا أبداً ) 2

 !مَن طَلَبَ النجاح في نھاية السنة الدراسية فعليه الإجتھاد) 3

 !ستقبل سعيتُ کثيراً صل إلی المنزلة الرفيعة في المجتمع في الملِاَ ) 4
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  :ةالإعراب الفرعيّ بعلامات عيِّن المضارع المجزوم  -36

 ! نصحوا الآخرينؤوا بتھذيب أنفسکم قبل أن تَ بدَ اِ ) 2    !لم تعاشري من تقتُل الحُلم فيکِ) 1

ً ) 4  !وّقوا حلاوة ثمرته غداً ذَ ما تعلَّم الشباب اليوم تَ ) 3  !عليکِ أن لا تعتمدي علی من يکذب دائما

  :عن الباقي يختلف» ملّا ال«حرف عيّن  -37

 !حول ھذا الموضوع سافرتُ إلی مناطق ايران المختلفة يلأکمّل دراسات) 1

 ! لتبعد نفسک من الغضب في حياتک اجتھدت کثيراً ) 2

 !يلاد وطننا علی أنفسھم حتّی يصلوا إلی المعالأوليعتمد ) 3

 !بيت جدّيلأتعلمّ التجارب و الدروس المھمة في حياتي، ذھبت إلی ) 4

  :فيھا مضارع منصوب ليسعيِّن الجملة الّتي  -38

 ! جلسوا علی المائدة ليتناوَلوا العشاء أبنائي) 2  !ءٍ من الماليإذھب إليه لتحصُل علی ش) 1

 !جِئتُ إليک لِأتکلمّ حول مشاکلي في الحياة) 4  !لنِحاول للوصول إلی الأھداف السّامية) 3

ً » يصبر«عيِّن  -39   :مضارعاً مجزوما

 !علی طالب العلم أن يصبر علی الاسُتاذ حتّی لا يخسر) 1

 ! لمؤمن ليصبر علی أذی النّاس مشفقاً عليھماإنّ ) 2

 !؟شتاءً الحطب علی قضاء ليلة دون يصبر  اً أحدمن يعرف ) 3

 !الذّي يھاجر ليصبر علی مرارة الحياة له أجر عظيم) 4

  :عيّن الصّفة جملة -40

 !مراسيم تکريم الشّھداء يفإلی المدرسة لتشترک  يجاءت امُّ ) 1

 ! مناطق کانت لھا غاباتٌ خضراء يسفر يشاھدتُ ف) 2

 !يالأعمال الحسنة و لا تتعب يف ياجتھد! العزيزة ييا اخُت) 3

 !الشارع و ساعده يطفلاً محزوناً ف يرأی والد) 4
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 ؟پاسخ به اين سؤال است  ي شريفه پيام كدام آيه ،»؟ت استدتوحيد در عبا ي چه چيزي لازمه« :اگر از ما بپرسند -41

  »لا أفتقر اطعني في ما امرتك دم أنا غنيآيا بني «) 1

 »عيرا في اصحاب السا نسمع او نعقل ما كنّلو كنّ«) 2

  »وء و الفحشا انهّ من عبادنا المخلصينالسعنه كذلك لنصرف «) 3

  »اغوتطّرسولاً ان اعبدوا االله و اجتنبوا ال امة و لقد بعثنا في كلّ«) 4

مؤيد اين حقيقت است و نتيجه و … ي  ي شريفه است كه آيه… همان اذعان به  ،گاه و پشتيبان جهان دانستن خالق جهان را تنها تكيه -42

 .است …ثمره اين عقيده و نظر، 

  »ا يشركونسبحانه عم« -»و لم يكن له كفواً احد« - توحيد در خالقيت) 1

 »صني امن من عذابيفمن دخل ح« -»ياك نستعيننعبد و ا اكاي« - توحيد در ربوبيت) 2

  »الوثقي ةفقد استمسك بالعرو« -»قل هو االله احد« - توحيد در خالقيت) 3

  »فاعبدوه هذا صراط مستقيم« -»كماالله ربي و رب انّ« - توحيد در ربوبيت) 4

كريم توصيف شده  يز از شرك عبادي چگونه در بيان قرآنپره ،»اتّخذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله«ي  ي شريفه با توجه به آيه -43

 است؟

 »الوثقي ةفقد استمسك بالعرو«) 2    »و ما امروا الاّ ليعبدوا الهاً واحداً«  )1

  »ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطّاغوت«) 4    »فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) 3

 ةفقد استمسك بالعرو«ي  ي شريفه انجامد و آيه مي …و  …ه فرجام ترتيب ب گام نهادن فرد در مسير توحيد و جامعه در مسير شرك به -44

  .است …در ارتباط با مفهوم » ثقيوال

  دومي -امحاي امكان رشد و تعالي - حاكميت طاغوت) 1

  اولي -امحاي امكان رشد و تعالي -هاي برتر ظهور گرايش) 2

  يدوم - ي تمايلات نفساني و ديگران بودن تحت سلطه - حاكميت طاغوت) 3

  اولي  -ي تمايلات نفساني و ديگران بودن تحت سلطه -هاي برتر ظهور گرايش) 4

   … جز بهد، ناشاره دار »توحيد در عقيده و عمل«ي عبارات قرآني زير به  همه -45

1 (»ا االلهلا اله الّ«) 2       »العالمين الحمد الله رب«  

3 (»ايانّ«) 4     »اك نستعيناك نعبد و اي االله ربكم فاعبدوهي و رب« 

دقيقه 15دانشگاهي ين و زندگي پيشد

حقيقت ( انديشه و قلب
 )ندگي و در مسير اخلاصب

  4تا پايان درس  3  درس
   40تا   21هاي    صفحه

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه توانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاندانش      
 .دريافت كنيد
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انگاري و ناديده گرفتن پيام كدام  سهل ،»خواهد دلم نمي«چون  هايي هم نشنيدن خيرخواهي دوستان و گزينش موضع انكار با بيان عبارت -46

 ي كلام االله مجيد است؟ شريفه ي آيه

 »االله مخلصاً له الدين فاعبد«) 2  »لو كناّ نسمع او نعقل ما كناّ في اصحاب السعير« )1

  »ان اعبدوني هذا صراط مستقيم«) 4  »آدم ان لا تعبدوا الشيطان لم اعهد اليكم يا بنيا«) 3

 ؟شود سار كدام راه تقويت اخلاص و عبوديت، ميسر مي در سايه» نفس به آرامش رسيده« -47

 انجام عمل صالح) 2  راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او) 1

  ت به خداوندافزايش معرف) 4    ياد معاد و روز حساب) 3

، مؤيد مورد …ي  بندگي و اخلاص است و آيه  رسيدن به حقيقت …اخلاص است و انجام عمل صالح از  …عدم نفوذ شيطان در انسان از  -48

 .اول است

  »كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انهّ من عبادنا المخلصين« - لوازم -ثمرات) 1

 »…ان لا تعبدوا الشيّطان انهّ لكم عدو مبين آدم  الم اعهد اليكم يا بني« - لوازم -ثمرات) 2

  »كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انهّ من عبادنا المخلصين« - لوازم - لوازم) 3

  »…آدم ان لا تعبدوا الشيّطان انهّ لكم عدو مبين  الم اعهد اليكم يا بني« -ثمرات -ثمرات) 4

 .شود حاصل مي …در پرتو  ،پرورش و خلوص وجود انسان -49

 راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او) 2    ياد معاد و روز حساب) 1

  عمل صالحانجام ) 4    افزايش معرفت به خداوند) 3

آيد و  طور طبيعي به دنبال مي به …است كه حسن  …الهي باشد، عمل داراي حسن  يدر انجام عبادت وقتي نيت دروني و قلبي براي رضا -50

 .استاين مطلب حاكي از  …ي  پيام شريفه

  »موتتاطعني في ما امرتك اجعلك حيا لا« -فعلي - فاعلي) 1

 »المؤمن خير من عمله نية« -فعلي - فاعلي) 2

  »موتاطعني في ما امرتك اجعلك حيا لات« -فاعلي - فعلي) 3

  »المؤمن خير من عمله نية« -فاعلي - فعلي) 4
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 …زيرا است،  …سابقه بودن خلقت به معناي  غه، بديع و بيالبلا نهج 90ي  در خطبه )ع(بنابر فرمايش حضرت علي  - 51

  »نا ما خلقت هذا باطلارب« - ي قبلي طرح و نقشهتقليد از گيري بدون  شكل) 1

  »شيء خلقناه بقدر ا كلّانّ« - آفريني جهان طرح و نقشه دوديت بيمر) 2

  »ه بقدرشيء خلقنا ا كلّانّ« - ي قبلي طرح و نقشهتقليد از گيري بدون  شكل) 3

  »نا ما خلقت هذا باطلارب« - آفريني جهان طرح و نقشه يت بيمردود) 4

امري موقتي و داراي  ،هاي جهان شود كه نظام حاكم بر پديده اين مفهوم در ذهن متبادر مي ،…ي  ي شريفه از دقت در مفهوم آيه -52

راهنماي ما در درك اين حقيقت  …ي شريفه  آيه ،كنيممحدوديت است و اگر بخواهيم به نظم استوار جهان و روابط مستحكم آن اشاره 

 .خواهد بود

  »ذي اتقن كلّ شيءحاب صنع االله الّو هي تمرّ مرّ الس ةٌو تري الجبال تحسبها جامد« - »ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما إلاّ بالحقّ و اجل مسمي«) 1

  »افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض« - »بالحقّ و اجل مسميو الارض و ما بينهما إلاّ  ما خلقنا السماوات«) 2

3 (»ماوات و الارض بالحقّ و صوركم فأحسن صوةٌو تري الجبال تحسبها جامد« -»ركمخلق الس و هي تمرّ مرّ السحاب صنع االله الذي اتقن كلّ شيء«  

  »افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض« -»ركمسن صوخلق السماوات و الارض بالحقّ و صوركم فأح«) 4

  ي زير است؟يك از آيات شريفهپيام برداشت شده از كدام» انسان استرستاخيز زمين، يادآور رستاخيز « -53

  »ةقال من يحيي العظام و هي رميم قل يحييها الذّي انشأها اول مرّ و ضرب لنا مثلاً و نسي خلقه«) 1

  »انّ االله علي كلّ شيء قديرٌ ةالآخر ةقل سيروا في الارض فانظروا كيف بدأ الخلق ثم االله ينشيء النشّأ«) 2

  »ابتغاؤكم من فضله انّ في ذلك لايات لقوم يسمعونالنّهار و من ءاياته منامكم بالليّل و «) 3

4 (» و االله الذّي ارسل الريّاح فتثير سحاباً فسقناه الي بلد تاحيينا به الارض بعد موتها كذلك النشّورفمي«  

را … ي  ي شريفه آيه ،»كند يابد و محبتش را در دل حس مي خدا را مي ،هر كس در خود بنگرد يا به تماشاي جهان بنشيند«: اگر بگوييم -54

  . …: زمزمه خواهيم كرد و با سعدي شيرين سخن همنوا خواهيم شد كه فرمود

1 (»از همه مردم بتر در مكر و كين/ هر دم درونت در كمين  ،نفس -»االله التّي فطر الناّس عليها ةفطرين حنيفاً فاقم وجهك للد  

2 (»از همه مردم بتر در مكر و كين/ هر دم درونت در كمين  ،نفس - »اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس و ما سو  

  تر كه من از وي دورم وين عجب/ از من به من است  تر دوست نزديك - »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها«) 3

  تر كه من از وي دورم  وين عجب/ تر از من به من است  دوست نزديك -»االله التّي فطر الناّس عليها ةفاقم وجهك للدين حنيفاً فطر«) 4

 بر مبناي كدام استدلال گفته شده است؟ ،»انسان مسئول سرنوشت خويش است«: اين حقيقت كه -55

  .ي تعقل و تفكر عنايت كرده است روردگار عالم به انسان قوهپ) 1

 .خت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در وجود انسان قرار داداخداي متعال شن) 2

  .پروردگار عالم انسان را صاحب اراده و اختيار آفريده است) 3

  .ها را در وجود وي قرار داده است مندي از آن براي انسان آفريده و توانايي بهره ،تچه را كه در جهان اس خداي متعال آن) 4

هاي  جلوه(  انديشه و قلب 2دين و زندگي 
حكمت و تدبير، با كاروان 

هاي انسان، خود هستي، سرمايه
اي به  حقيقي، پنجره
ي روشن و  روشنايي،آينده

 )منزلگاه بعد

 7تا پايان درس  1درس 
  75تا  4هاي  صفحه
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 . …هاي اخلاقي و ارتكاب گناهان مربوط به خود حقيقي انسان  به خود حقيقي انسان اشاره دارد و كسب رذيلت …عبارت قرآني  -56

 است - »انشاناه خلقا آخر ثم«) 2    است - »ي خالق بشرا من طينانّ«) 1

  نيست - »انشاناه خلقا آخر ثم«) 4    نيست - »من طين ي خالق بشراانّ«) 3

   …: »من فاولئك كان سعيهم مشكوراؤو سعي لها سعيها و هو م ةو من اراد الآخر«ي  ي شريفه بنابر آيه -57

  . خواهي همراه با كوشش براي هر كسي مقبوليت به همراه دارد آخرت) 1

  . كنند خود تلاش ميدنيوي ف اهدامنانه در راه رسيدن به ؤشود كه م مقبوليت شامل كساني مي) 2

  . كند ي قبولي تلاشش در آخرت مي انسان را مشمول وعده ،منانه باشدؤخواهي اختياري اگر همراه با كوشش م آخرت) 3

 .خواهند و به آن ايمان دارند آخرت را ميشود كه  ي مقبوليت شامل كساني مي وعده) 4

معاد ضرورت دال بر  ،»هاي خود يابي به استحقاق حق مسلم انسان براي دست«و  »ناپذيرها يابي به پايان در دستمحدوديت عمر انسان « -58

 .الهي است …و  …براساس 

 حكمت -حكمت) 2    عدل -حكمت) 1

  حكمت - عدل) 4    عدل - عدل) 3

 ترتيب كدام است؟ به» اشد العذاب ادخلوا آل فرعون«و » الناّر يعرضون عليها غدواً و عشياً«ي  ظرف تحقق آيات شريفه -59

 جهنم موعود  - جهنم برزخي) 2    دوزخ برزخي - برزخيجهنم ) 1

  برزخيجهنم  - موعودجهنم ) 4    دوزخ موعود - جهنم موعود  )3

 يك از آيات زير است؟ كدام ،دانند مي مستضعفكساني كه خود را در زمين كلام فرشتگان در برابر  -60

 »فتهاجروا فيها واسعةألم تكن أرض االله «) 2    »لحاًرب ارجعون لعليّ أعمل صا«) 1

  »بما كنتم تعملون ةالجنّسلام عليكم ادخلوا «) 4    »هو قائلها و من ورائهم برزخ كلمةإنّها «  )3
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61- I forgot to ask the doctor how many… the pills. 

1) do I have to take times a day   

2) times I have to take a day 

3) times a day do I have to take  

4) times a day I have to take 

62- Kevin Jeanes has written several books  … the effects of greenhouse gases on global warming. 

1) discuss 2) discussed 3) which discusses 4) discussing 

63- Advances in medicine have made it possible for people … longer. 

1) living 2) to live 3) live  4) to living 

64- There has been a great … in his speaking English. I think he practices a lot. 

 1) assignment 2) statement    3) improvement   4) experiment 

65- Only when we have … all the factors involved can we decide when the best time to start would be. 

1) weighed 2) trapped 3) concerned  4) caused 

66- I think it’s not that much difficult to find out how the … of family life has been changing over recent years. 

1) pattern 2) climate 3) region 4) amount 

67- He failed at many of his school exams … because of his serious psychological problems. 

1) firmly 2) centrally 3) mainly 4) normally 

 

 

Global warming is the term used to describe a gradual increase in the average temperature of the Earth’s 

atmosphere, a change that is believed to be (68)… changing the Earth’s climate. Although scientists disagree 

somewhat about details, the agreement on climatic changes is that the average temperature of the Earth has 

(69)… between 0.4 and 0.8 °C over the past 100 years. The (70)… volumes of carbon dioxide and other 

greenhouse gases (71)… by the burning of fossil fuels, land clearing, and other human activities, are believed 

to be the primary (72)… of the global warming that has occurred over the past 50 years.  

68- 1) possibly  2) continually 3) exactly               4) carefully 

69- 1) fallen      2) held 3) risen  4) grown 

70- 1) increased  2) stretched               3) prepared                4) reflected 

71- 1) which released  2) releasing  3) released               4) is released 

72- 1) reasons 2) regions      3) sources              4) references 

  انگليسي   زبان

دقيقه 15

  دانشگاهي سي پيشانگليزبان
Global Warming, Global 

Concern 
 كوتاه كردن جملات پيرو وصفي 

   3درس 
  32تا  22هاي  صفحه
  3انگليسي  زبان

TV or no TV?   
The Value of Education  
  جملات پيرو اسميه، ساختار

be going to  و كاربرد مصدر و اسم
  مصدر

   2تا پايان درس  1درس 
  37تا  5هاي  صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين  دهيد، سؤال آزمون مي )فرانسه يا آلماني(انگليسيزبان غير آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 .حوزه دريافت كنيد

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 
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Passage (1) 

The Great Lakes are located in east-central North America. They hold 21% of the world’s surface fresh 

water. Four of the Great Lakes are on the border between Canada and the United States of America. The other, 

Lake Michigan, is completely inside the United States. All together, by volume, they are the largest group of 

fresh water lakes in the world. The Great Lakes help quench the thirst of 40 million people in the United States 

and Canada. But this pool of resources may not be around for long. The Great Lakes are in trouble.  

A team of scientists recently released a report about the concerning state of the Great Lakes that shows 

these lakes are under tremendous stress. They are threatened by toxic substances, overfishing, invasive 

species (plants or animals that spread quickly and damage other plants and animals), air pollution, and loss of 

habitat for wildlife. The report says that concentrating on one or two of the issues won’t wave good-bye to 

the problems. Instead, the scientists wrote, the government needs to look at the entire Great Lakes ecosystem. 

An ecosystem is a community of living things and its environment.  

Scientists asked the Congress for $20 billion to help protect the lakes. Experts say the money would be 

used to clean polluted harbors. Scientists also want to restore wetlands, such as marshes and swamps. 

Because wetlands hold moisture and prevent erosion, they could help the lakes heal themselves. 

73- What is the main purpose of the author? 

1) To compare and contrast the pollutants and fisheries which are polluting the Great Lakes 

2) To describe the problems that the Great Lakes face and explain what scientists are doing to protect them 

3) To explain why millions of dollars won’t be enough to focus on the entire ecosystem of the Great Lakes 

4) To suggest how the government can care for ecosystems across the country with large amounts of money 

74- Which of the following is NOT true according to the passage? 

1) It takes a lot of money to clean up the polluted harbors of the Great Lakes. 

2) Scientists must focus on the entire ecosystem to solve the problems in the Great Lakes. 

3) The Great Lakes have been under a great deal of stress from pollution and too much rain. 

4) The Great Lakes provide drinking water for a noticeable number of people in the United States and Canada.  

75- For which of the following words or phrases has the writer given a definition? 

1) Overfishing 2) Living things 3) Erosion 4) Invasive species 

76- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What cities do the Great Lakes run through? 

2) How many lakes are there in the Great Lakes? 

3) Since when has the problem turned into a major concern? 

4) How can scientists restore wetlands such as marshes and swamps? 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Passage (2) 

Climate change may affect people's health both directly or indirectly. For example, heat stress and other 

heat related health problems are caused directly by warm temperature and high humidity. Untreated, heat 

stress can be a very serious medical problem. Climate change may change the world's ecosystem – all living 

things are included in and rely on these places. Many of these places depend on balance of rainfall, 

temperature and soil type. A fast change in climate could upset this balance and put many living things in 

danger. Global warming may make the sea level become higher. Why? Well, warmer weather makes glaciers 

melt. A glacier is a large sheet of ice that moves very, very slowly. Some melting glaciers add more water to 

the ocean. Warmer temperature also cause the water to expand. When the amount of the water increases in 

the ocean, it takes up more space and the level of the sea rises. Global warming may make the Earth warmer 

in cold places. People living in these places may have a chance to grow crops in new areas. But global 

warming also might bring damage to other places where we grow crops. In some parts of the world, people 

may not have enough food to eat because they cannot grow food that they need.   

77- What is the main idea of this passage? 

   1) The effect of climate change on human life. 

   2) Crops and food supply are affected by global warming. 

   3) Global warming may cause a rise in sea level.   

   4) Increases in the amount of water in the oceans 

78- Which of the following is NOT true according to the passage?  

   1) Crops and food supply are used soon. 

   2) Some melting glaciers add no water to the ocean. 

   3) In some parts of the world, people may not have enough food to eat.  

   4) Climate change may change the world's ecosystems.  

79- It is understood from the passage that warmer weather may cause people … . 

   1) not to grow food they need   2) to grow more crops 

   3) to take up more space   4) not to make glaciers 

80- The underlined word “expand” is closest in meaning to … .  

   1) produce  2) provide   3) decrease  4) enhance 
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  9955آذرماه آذرماه   55آزمون آزمون  
 تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 

   
  

  سؤالسؤال  150150  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
  دقيقهدقيقه  116565  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  

تعداد  نام درس
 گويي زمان پاسخ ي سؤال شماره سؤال

  دقيقه15  81-90 10 علوم زمين
  91-100 10 شناسيزمين

  دقيقه15  101-110 10 رياضي عمومي
  دقيقه15  111-120 10 ايهرياضي پ

  دقيقه10  121-130 10 دانشگاهيشناسي پيشزيست
  دقيقه10  131-140 10 دانشگاهيشناسي پيشزيست–)گواه(آزمون شاهد

  دقيقه25  141-170 30 شناسي پايهزيست
  دقيقه15  171-180 10 دانشگاهيفيزيك پيش

  زوج كتاب فيزيك پايه
 2و1فيزيك

20  
190-181  

  191-200 2و1فيزيك-)گواه(آزمون شاهد  دقيقه 30
  201-210 3فيزيك

  211-220 3فيزيك-)گواه(آزمون شاهد
  دقيقه10  221-230 10 دانشگاهيشيمي پيش

  251-270 3شيمي  دقيقه 20  231-250  20 2شيمي  زوج كتاب شيمي پايه
  -   - نظرخواهي حوزه

  
  

  
  الفبا وفحر ترتيب به طراحان 

  
  نظيفليلي  - لو ميرعاليحميدرضا  -  محرابيزهرا  -  كريميشكيبا  - فلاح اسديآرين  -  سلطانيبهزاد  -  خالقيمهرنوش  -  جباريمهدي  - روزبه اسحاقيان  شناسيزمين

  ملارمضانيمهدي  -  طالبيبهرام  -  ساداتبابك  - زريونمحمد  - بقارضايي فائزه - رحيميآرش  - لويي حمزهميثم  - افشار حقيقتسپهر  - حاجيلوحسين - اميدوارعباس  - اسفينيحسين   رياضي
   محبـي مهـرداد   – كمشـي هـادي   – كرامـت علـي   – قائـدي علي  – شمسفاضل -رفساسانيمهرداد-راهوارهحميد–فردبهروزياميرحسين-امراييااللهروح– اعتمادزادهمازيار   شناسي زيست

 دولابينجفعليرضا-ميرزائيسيدحسن – ميرحبيبيبهرام 

 محبـي  غلامرضا – سيده ماممحمدصادق  -  كيانيمصطفي -  كامرانبهادر  -  رسوليفرشيد-چوقاديحامد-پيگانمحسن-برادراناميرحسين-اوسطيامير-  فرد ارغوانيخسرو   فيزيك
 نوروزينيما-منبريسعيد - مردانيفاروق 

  شيمي
  كوكنـده  رحمتـي حسـن   - پور راحميسهند  -خوشدلمحسن  - زاده حسننيما -جمشيديمحمدرضا-جديديطاها-زادهتقيبهزاد-نظرپويانحامد- اجرياناميرحسين 

  محمـدزاده شـهرام   -  محببك با -  قاسميامير  -  فرزادتبارعلي  -  زاده عيسيحسن  -  امامي علويمسعود  -  زواره عظيميانمحمد  -  عطاييفرشيد  -  زواره عابدينيرسول  -  سليميحسين 
  هاشميسيدرحيم  -  زادهنوريعلي-دولابينجفعليرضا-ميرزاييمهلا-مؤيديعلي-معروفياميرحسين -  معبوديفرهاد 

  
  

   يراستارانو و گزينشگران
  

  

مسئول درس   گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

  اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي –الهام شفيعي –روزبه اسحاقيان پورا نجفسمير  پور سميرا نجف  شناسيزمين
  فرزانه دانايي  امين نصراالله - فروشان ايمان چيني -مرضيه گودرزي–مهدي ملارمضاني لوييميثم حمزه  لويي ميثم حمزه  رياضي

  اكبري ليدا علي  بشيري محمدمهدي خادم - سالار هوشيار –اده مازيار اعتمادز –حميد راهواره  - علي كرامت  فرد اميرحسين بهروزي  هادي كمشي  شناسي زيست
  الهه مرزوق  نيلوفر مرادي –عرفان مختارپور  - كفش حميد زرين-بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران  فيزيك
  الهه شهبازي  عرفان محمودي –صفت  علي حسني - اميرحسين معروفي   پور سهند راحمي  مسعود جعفري  شيمي
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  3: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي زمين
  

 

 علوم زمين       
 

 گردد؟ اي مي ي قاره يك از عوامل زير منجر به ايجاد كوه در حركت همگرايي دو ورقه كدام -81
  اي به داخل گوشته ي قاره فرورانش ورقه) 1
  ذوب بخشي ماگماهاي آندزيتي) 2
  ي جديد در محل برخورد دو ورقه تشكيل پوسته) 3
  رقهخوردگي رسوبات در محل برخورد دو و چين) 4

 دهد مربوط به كدام گزينه است؟ زير ليتوسفر را نشان مي) همرفتي(طرح مقابل كه حركات كنوكسيوني  -82
  حركت همگراي ورقه) 1
  ي ورقهواگرا حركت) 2
  نقاط داغ) 3
  حركت امتداد لغز) 4

 هاست؟ ورقهي واگرايي  يك از موارد زير، نتيجه كدام -83
  لاشكوه آپا ايجاد رشته) 2    تشكيل كوه زاگرس) 1
  كوه هيماليا تشكيل رشته) 4  هاي ميان اقيانوس اطلس  كوه رشته) 3

ي  اي از جزاير آتشفشاني از جزاير هاوايي تـا گـودال الئوشـين را در زيـر كـدام ورقـه       دريايي وجود رشتهزير يها استفاده از نقشه برداري -84
 كند؟ ليتوسفري تأييد مي

      آمريكاي شماليي  ورقه) 2    آفريقاي  ورقه) 1
  ي اقيانوس آرام ورقه) 4    اروپا  -ي آسيا ورقه) 3

 . . . . .ها،  اي، در محل ميان اقيانوس ساخت ورقه ي زمين طبق نظريه -85
  .ها اندك است ضخامت ورقه) 1
  .گيرد ها صورت مي راني با فرورانش ورقهبي ج پديده) 2
  .رود ديگر فرو مي ي ي اقيانوسي به زير ورقه يك ورقه) 3
  .تر از ساير نقاط است يشسن رسوبات ب) 4

چگونـه آن را توجيـه    وگنـر  ي با توجه به نظريه .شود ديده مي آثار يخچالهاي مرتفع مناطق گرم استوايي  در نقاط مختلف زمين مانند كوه -86
 كنيد؟ مي

  .ي تابش آن مايل بوده است ويهاتر، يا ز تابش نور خورشيد در اين مناطق كم) 1
  .اند ي قطب جنوب بوده اين مناطق قسمتي از قاره) 2
  .اند آ بوده كه از هم جدا شده اين مناطق متعلق به پانگه) 3
  .اند در قطب قرار داشتهزماني اين مناطق به هم متصل بوده و ) 4

 دهد؟ را نشان ميهس   گيري نهايي هري كدام مورد نتيجه -87
  ها اقيانوس بسترهاي  خاصيت مغناطيسي سنگ) 1
  ها در برزيل و آفريقا هاي ساختماني سنگ شباهت) 2
  قطعه بودن ليتوسفر زمين و سرگرداني قطبي قطعه) 3
  شدن دائمي  ي اقيانوسي جوان و در حال تجديد پوستهوجود ) 4

 ي هاوايي است؟ ترين جزيره قديمي ،زيرهاي آتشفشاني  يك از كوه كدام -88
  ايسلند) 4  كائوايي) 3  اكيلو) 2  مونالوآ) 1

 تواند باشد؟ علت اين امر كدام مورد مي. هاي لورازيا شباهتي ندارد ي هيچ كدام از خشكي ند در شمال اروپا، با حاشيهايسل -89
  .هاي اين جزيره در اثر زمان فرسايش يافته است حاشيه) 1
  .جايي و تغيير شكل اين جزيره شده است سرگرداني قطبي سبب جابه) 2
  .وجود آمده است محل، تغييراتي به رقه در اينوگرايي دو در اثر هم) 3
  .سبب اين عامل باشدتواند  مياين جزيره، زير نقاط داغ موجود در  وجود) 4

 :جز بهباشد  هاي مغناطيسي ديرين مي ي موارد از يافته همه -90
      ها جايي قاره جابه ي اثبات نظريه) 1
  دادن عرض جغرافيايي نشان) 2
  ني زمي وضعيت ميدان مغناطيسي گذشته) 3
  ها موقعيت قطبين مغناطيسي زمين در زمان انجماد سنگ) 4

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  روژهپ

  اي ورقه  زمين ساخت
  

   علوم زمين
  

  50تا  34هاي  صفحه
 

  هاي علوم زمين و گويي درسآموزان گرامي، زمان پاسخدانش
 .است دقيقه 15شناسي سوم مجموعاً  زمين
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  4: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي زمين
  

 شناسي  زمين      

 .گيرد ي تكتونيك جاي مي در شاخه. . . .   -91
  اي ساختمان دروني زمين و شناسايي ذخاير و معادن زيرزميني با استفاده از امواج لرزه ي مطالعه) 1
  ها و ديگر مواد زمين ها، سنگ هاي ديگر، تركيب كاني پراكندگي عناصر در زمين و سياره) 2
  ها وجود آمدن آن ي زمين و علت به پوسته ي دهنده شكيلبررسي ساختارهاي ت) 3
  هاي رسوبي و تبديل رسوبات به سنگ ينشين هاي انتقال و ته فرايند ي مطالعه) 4

در طول شب هنگامي كه دما . گرم در مترمكعب باشد 8/12ق آن گراد و رطوبت مطل سانتي ي درجه 20 ب، دماي هوافرض كنيم در ابتداي ش -92
 . . . . .در اين صورت . شوند گراد برسد، رطوبت موجود در هوا و رطوبت لازم براي اشباع آن در اين دما برابر مي سانتيي  درجه 15به 

    .درجه سانتي گراد قرار دارد 20تا 15ي شبنم بين دماي نقطه) 1
  .آيد دست مي ي شبنم به تر شود، نقطه مگراد ك ي سانتي درجه 15اگر دما از ) 2
  .ي شبنم است گراد نقطه ي سانتي درجه15 دماي) 3
  .ي شبنم است گراد نقطه ي سانتي درجه 20دماي ) 4

 .قرار دارند. . .  جغرافيايي هاي با عرضمناطق هاي دنيا در  ترين بيابان بيش -93
      ي جنوبي درجه 10تا صفر  )1
    ي شمالي درجه 10تا صفر  )2
  ي جنوبي درجه 60تا  50) 3
  ي جنوبي درجه 30ي شمالي و  درجه 25) 4

هاي بستر  ترتيب مربوط به كدام يك از بخش هاي فراوان به لرزه وجود ذخاير نفتي، اتصال شيب قاره به دشت مغاكي، محل ايجاد زمين -94
 ها هستند؟ اقيانوس

  يهاي اقيانوس پشته -خيز قاره - مجموع فلات قاره و شيب قاره) 1
  دشت مغاكي - فلات قاره -ي قاره حاشيه) 2
  هاي اقيانوسي پشته - خيز قاره –فلات قاره ) 3
  دشت مغاكي -خيز قاره -فلات قاره) 4

 عمق آب در محل شكست كدام است؟ .شكند شدن به ساحل مي اين موج ضمن نزديك. متر است 30طول موج دريايي  -95
   15 )4   20 )3   60 )2    30تر از  بيش )1

 .است. . . صلي ايجاد جريان قائم اقيانوسي علت ا -96
  تفاوت فشار در نقاط مختلف )4  اختلاف چگالي آب )3  حركت وضعي زمين )2   باد  )1

 . . . . . ي اشباع قطعاً   سطح فوقاني منطقه ،زميني خوان زيردر يك آب -97
      .معادل سطح ايستابي است) 1
  .تر است آب نزديك ي ي موئينه به حاشيه) 2
      .دوش ناپذير محصور مي ي نفوذ يك لايهبا ) 3
  .متري در زيرزمين قرار دارد 100از   در اعماق بيش) 4

 توان مقدار قابل توجهي آب با كيفيت مناسب برداشت كرد؟ مييك از موارد زير  از كدام -98
  شده سنگ آهك هوازده) 2     ها رس) 1
  شدهن ي سختا  رسوبات ماسه) 4  شده هاي آذرين و دگرگون سنگ) 3

 تر است؟ ، كمشهرعمق سطح ايستابي در كدام  ،با توجه به نمودار مقابل -99

      اصفهان) 1
  گيلان) 2
      ايلام) 3
  شيراز) 4

 دهد؟ درستي نشان مي را بهABكدام گزينه سطح مقطع رودخانه در امتداد - 100

1 (
    

2 (  

3 (
  

4 (  

 آذر 5آزمون  -»3«ي  پروژه

آب در + شناسي علم زمين
آب در خشكي+ آب در دريا+هوا

  شناسي زمين
  45تا  1هاي  صفحه
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  5:ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  

           عموميرياضي       
 

2ي معادله  مجموعه جواب - 101 5 1x      ؟استكدام[   .)، نماد جزء صحيح است([

1(32 2[ , )
    

2(32 2( , ]    

3( 5 2( , ]       

4(5 2[ , )      

1ترين مقدار تابع  كم - 102 1f (x) [ x] [ x]    كدام است؟[   .)، نماد جزء صحيح است([

   صفر )1

2( 1 -   

3( 1   

4( 2    

اگر - 103 1 2 3 1 1 2 1f ( , ),( , ),( , ),( , )      ،گاه تابع آنباشد
12f

f


  شامل كدام زوج مرتب است؟ 

1(4( , )    

2(1( , )     

3(4( , )     

4(1( , )     

2تابع - 104 4f (x) x x  3ي با دامنه[ , ) نمودار تابع معكوس تابع. مفروض استf  ـ  واحي از كـدام ن

  گذرد؟ مختصات مي

   فقط اول )1

   اول و دوم )2

   فقط چهارم )3

  اول و چهارم )4

fاگر - 105 (x) x x  1وg(x) x  گاه برد تابع  ، آنباشد(g f )(x) كدام است؟  

1( 1( , ]    

2( R    

3(1[ , )      

4([ , )   

 آذر 5آزمون  -»3«ي  پروژه

  توابع و معادلات
  

  39تا  29هاي  صفحه: رياضي عمومي
  73تا  25اي ه صفحه:  2رياضي 
  66تا  38هاي  صفحه: 3رياضي 

  
  دقيقه 15: وقت پيشنهادي 

 محل انجام محاسبات
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  6:ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  

1اگر  - 106 2
1 2

cos x , x
f (x)

sin x , x
 

   
2fگاه حاصل آنباشد،   ( f ( ))

 كدام است؟  

1( 1 -   

   صفر )2

3( 1   

4( 2   

yاگر نمودار تابع  - 107 f (x)  نمودار تـابع   ،يك واحد به راست و سپس دو واحد به پايين انتقال دهيمرا

21g(x) (x )  در اين صورت تابع. شود حاصل ميfog محورy  كند؟ قطع مي با چه عرضيها را  

1( 1   

2( 2    

3( 3     

4( 4    

1fتابع  - 108 (x) x  چگونه است؟  

     صعودي -يك به يك )1

  نزولي -يك به يك )2

     صعودي -يك به غير يك )3

  نزولي -يك به غير يك )4

yتابع اگر نمودار   - 109 f (x) ي تابع صورت زير باشد، دامنه بهy fof (x)     شامل چنـد عـدد صـحيح

   است؟

  صفر )1

2( 1    

3( 2      

4( 3    

2fاگر - 110 (x) x x  1ي باشد، معادله 3f (x) x    چند جواب دارد؟  

   صفر )1

   يك )2

   دو )3

  شمار بي )4
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  7:ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  
  پايه رياضي   

 

 تفاضل چارك سوم از ميانه كدام است؟قدرمطلق  ،اي زير در نمودار جعبه  - 111

1( 6  

2( 5    

3( 10    

4 (11  

وي براي قبولي دروس اگر حداقل ميانگين درصد . دهد را نشان ميآموزي  دانش دروس و ضريب درصد ،جدول زير - 112

 تقريباً كدام است؟، كندآموز براي قبولي بايد كسب  دانشكه اين حداقل درصد رياضي  ،درصد باشد 70 ،در آزمون

1( 75  

2( 87    

3( 81    

4 (66   

بـا    ي مركزي مربـوط بـه دسـته    اگر زاويه. دهد را نشان مي ي آماري داده 20 فراواني تجمعيزير، جدول   - 113

 كدام است؟ ها دادهدرجه باشد، واريانس  90اي  ، در نمودار دايره13مركز

1( 8/6   

2( 2/7    

3( 8/7   

4 (2/8  

ي سوم  ي مربوط به دسته اگر زاويه. زير رسم شده استشكل ي آماري در  داده 120بر فراواني نمودار چند  - 114

 دام است؟ي دوم ك دستهمطلق باشد، فراواني  126اي در نمودار دايره

1( 12    

2( 18     

3( 16    

4 (22  

1xاگر - 115 2ي  يك جواب معادله
2

2 2 4
x a x a
x x x


 
  

 باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟ 

   صفر )1

2( 1 -    

3( 3   

  .جواب ديگري ندارد  معادله) 4

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  روژهپ

 محل انجام محاسبات

 +نامعادله  ،معادله ،بازه+ آمار
  مثلثات

  
  165تا  3هاي  صفحه:سازي آمار ومدل
  و 84تا  73هاي  صفحه:  2رياضي 

  158تا  121 
  31تا  20هاي  صفحه:  3رياضي 

  
  دقيقه 15: وقت پيشنهادي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8:ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  

ي  نامعادله  - 116
2

2
2 4 2 2

5 6
x x
x x

 


 
 يعي چند جواب دارد؟اعداد طب ي در مجموعه 

   صفر )1

2( 1   

3( 2   

4 (3   

3ي  اگر نمودار تابع با ضابطه  - 117
2y bcos( ax)

  باشد،  زيرصورت  بهab كدام است؟(a )   

1(2     

2(1     

3(3
2     

4(1   

3اگر  - 118
6 4x 
 گاه حدود تغييرات  ، آنsin x كدام است؟ 

1(1 2
2 2[ , ]    

2(1 12[ , ]   

3(2 12[ , ]   

4(2 12( , ]  

  كدام است؟ BCاز ضلع  Aي ، فاصلهABCدر مثلث   - 119

1(3 21/     

2( 1 3/     

3(2 31/     

4(1 3/   

0ي نقطه - 120 1A( , 13ي ي مثلثاتي به اندازه ، روي دايره(
4
 هـاي سـاعت    راديان در خلاف جهت حركت عقربه

  ست؟ كدام ا Aي مجموع طول و عرض نقطه. برسد Aي كند تا به نقطه دوران مي
   صفر) 1

2(2   

3(2   

4(2 2  

y

x
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  9 :ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي زيست
  

 

  دانشگاهي شناسي پيش زيست      
 
  . . . . .ها  كوسروات - 121

  .ها دارند برخلاف ميكروسفرها، ساختاري مشابه سلول) 1
  .زنده بوده و شباهت زيادي به غشاي سلولي دارند) 2
  .زني افزايش دهند توانند نسبت سطح به حجم را از طريق جوانه مي) 3
  .در ساختار خود داشته باشند توانند مونومرهايي مشابه متيونين نمي) 4

  .روي داده است. . . . . ي زمين،  تحول حيات در كره و در مراحل تغيير - 122
  هاي هوادار، قبل از پنجمين انقراض گروهي افزايش تعداد و تنوع جانوران داراي كيسه) 1
  ورود گياهان به خشكيپيدايش اولين جانوران داراي قدرت پرواز، قبل از ) 2
  لين جانوران داراي گردش خون مضاعف، قبل از دومين انقراض گروهيپيدايش او) 3
  ها شدن و تمايز سلول دنبال تخصصي ايجاد يك محيط دروني در جانوران، به) 4

  ؟كدام عبارت درست است - 123
  .ي است كه در طول حيات فرد كوچك شده استهمولوگهر اندام وستيجيال، اندام ) 1
  .يكديگرند همولوگدهند،  مختلف عمل مشابهي را انجام ميهر دو اندامي كه در دو جاندار ) 2
  .رغم عملكرد متفاوت، ساختار تقريباً مشابهي داشته باشند ، ممكن است عليهمولوگدو اندام ) 3
  .باشند اي در بدن جاندار مي فاقد هر گونه نقش شناخته شده هاي وستيجيال اندام) 4

  . . . . . انقراض گروهي در  - 124
  .ها از بين رفتند درصد گونه 83دوم، ) 2  .منقرض شدند موجودهاي  گونهكل درصد  96چهارم، ) 1
  .درصد از جانوران روي زمين از بين رفتند 85اول، ) 4  .ي خزندگان از جمله دايناسورها منقرض شدند پنجم، همه) 3

  ؟است نادرستكدام گزينه در ارتباط با اندام حركتي جلويي جانوران  - 125
  .بين بازو و زند زبرين مفصل وجود داردپنگوئن  بالدر ) 1
  .تر از تمساح است هاي كف و مچ پنگوئن كم تعداد استخوان) 2
  .زبرين استزند هاي زند زيرين و  بال پنگوئن همانند دست تمساح داراي استخوان) 3
  .بسيار متفاوت است ها انگشت سايرطول انگشت شست خفاش و تمساح نسبت به ) 4

  ». . . . .، داران بالغ ساكن خشكي  اولين مهره «؟ كند نميدرستي كامل  ا بهمورد عبارت ر كدام - 126
  .دستگاه حركتي استخواني داشتند) 2    .شان درون بدن قرار داشت دستگاه تنفسي) 1
  .زي دارند پيش از بلوغ زندگي آب) 4    .داران زنده هستند ترين مهره موفق) 3

  ». . . . .  .بودند كه جانوراني . . . . . اولين  «كند؟  درستي كامل مي چند مورد عبارت را به - 127
  .كردند يه ميذاز طريق مكيدن تغ - داران مهره - الف
  .داشتندتنفس نايي  -جانوران ساكن خشكي - ب
  .كردند در دوران نوزادي از طريق آبشش تنفس مي -داران ساكن خشكي مهره - ج
  .داراي پوست محكم بودند -گذار در خشكي ران تخمدا مهره - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ درستي كامل مي چند مورد عبارت زير را به - 128
  ». . . . . ال ؤشده با علامت س توان گفت در بخش مشخص مقابل مينمودار در  ،ها با توجه به الگوي تغيير گونه «

  .اده استتغييرات ناگهاني و شديد در اقليم روي د - الف
   .اند بسياري از جانداران منقرض شده - ب
  .اند يك باره خالي شده ،اند  هايي كه زماني زيستگاه جانداران بوده محيط - ج
  .توانند جايگزين شوند هاي سازگار با شرايط جديد مي گونه - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  . . . . . گفت  توان نمي ،داران در طي نمو رويان مهره - 129
  .پشت برابر است هاي حركتي هستند در مرغ و لاك هايي كه منشاء اندام جوانه تعداد) 1
  .كنند هاي يكساني نمو پيدا مي پشت با سرعت هاي همولوگ رويان مرغ و لاك اندام) 2
  .شود ها ايجاد مي نهايي آن ند و شكل نك با تداوم نمو، ساختارهاي مختلف تغيير مي) 3
  .ي نمو وجود دارد در مراحل اوليه ،تپش گلويي مرغ و لاك ي حفره) 4

  است؟ نادرستكدام  - 130
   . تواند همولوگ باشدهر اندام وستيجيالي مي )1
  .يك حفره گلويي داشته است ،هر جانوري با دفاع اختصاصي در دوره جنيني) 2
    .بلندتري دارند ي هاي جديد طول شاخهگونه ،در درخت تبارزايشي) 3
  .تنوع جمعيت حفظ شد، در ملانيني شدن صنعتي) 4

  آذر 5آزمون  -» 3«ي  روژهپ

  + پيدايش و گسترش زندگي
  ها تغيير و تحول گونه

  :دانشگاهي پيش شناسي زيست
  88تا  47هاي  صفحه

  :وقت پيشنهادي
  دقيقه10 :ال طراحيسؤ

  دقيقه 10: سؤال گواه
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  دانشگاهي شناسي پيش زيست -)گواه(آزمون شاهد       
 
  است؟ نادرستي سچ و آلتمن  ي مولكول مورد مطالعه كدام عبارت، درباره - 131

  .هاي شيميايي ساده تشكيل شد با كسب انرژي و از طريق فرآيند) 1
  .آمد زدن در مي اي با توانايي جوانه با قرار گرفتن در آب، به شكل كره) 2
  .اي نياز داشت نسجام ساختاري و تكثير خود، به مواد آلي ويژهبراي ا) 3
  .كرد هاي زيستي فراهم مي اي را براي ايجاد تنوع در مولكول احتمالاً زمينه) 4

  ي زمين پديدار گشتند؟ سلولي است كه روي كره كدام، ويژگي نخستين جانداران تك - 132
  .نمودند اده ميبدون مصرف اكسيژن، از مواد آلي موجود در محيط استف )1
  .ساختند هاي آلي مورد نياز خود را از تركيبات غير آلي مي بدون حضور اكسيژن، مولكول) 2
  .رساندند مصرف مي ضمن توليد اكسيژن، تركيبات غيرآلي محيط را براي توليد مواد آلي به) 3
  .كردند هاي آلي محيط استفاده مي منظور كسب انرژي، از مولكول ضمن مصرف اكسيژن، به) 4

  اي داشتند؟ سلولي پديدار شده بر روي زمين، چه مشخصه نخستين جانداران تك - 133
  .افزودند تركيبات غيرآلي، بر تنوع گازهاي موجود در محيط مياز هاي آلي  ضمن توليد مولكول )1
  .رساندند به كمك اكسيژن، انرژي موجود در تركيبات آلي را آزاد و به مصرف مي) 2
  .ساختند هاي مورد نياز خود را مي آلي محيط، مولكول با كمك تركيبات) 3
  .كردند ضمن مصرف تركيبات آلي، گاز اكسيژن را به جو زمين آزاد مي) 4

  است؟ نادرستگلويي،  ي داراي حفره ي ي قورباغه چند مورد، درباره - 134
  .كنند يند لقاح شركت ميآدر فر طور تصادفي به ها گامت - الف
  .گردد به صورت اسيد اوريك دفع مي دار مواد زايد نيتروژن - ب
  .رود خون پس از انجام تبادل گازهاي تنفسي، ابتدا به قلب مي - ج
  .شود ها، از طريق مصرف سلولز تأمين مي گلوكز مورد نياز سلول - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  . . . اين تغييرات،. ، مورد بررسي قرار گرفته استميليون سال پيش 65ها، تغييرات شديد و ناگهاني محيط در حدود  در نوعي الگوي تغيير گونه - 135
  .ها ايجاد شد در پي يكسري تغييرات اندك و تدريجي گونه) 1
  .هاي ساكن خشكي گرديد منجر به نابودي نيمي از گونه) 2
  .تأثير بود هاي سازگار با محيط بي بر تغيير فراواني گونه) 3
  .ها را ميسر ساخت شناخت كامل سير تحول گونه) 4

  . . .توجه  . . .به . . . ي  در نظريه - 136
  .شود مين - هاي جمعيت فرايند متنوع شدن الل - تركيبي انتخاب طبيعي) 1
  .شود مي -ي رشد جمعيت تأثير عوامل كاهش دهنده - مالتوس) 2
  .شود نمي - ها چگونگي رخداد تغيير گونه - لامارك) 3
  .شود مي - چگونگي بروز صفات -ويندار) 4

  كدام عبارت صحيح است؟ - 137
  .باشد هر كواسرواتي كه توانايي تقسيم شدن دارد، واجد آمينواسيد مي) 1
  .شود هايي با پيوند پپتيدي دارد، زنده محسوب مي هر ميكروسفري كه مولكول) 2
  .ردهر ميكروسفري كه حاوي مولكول خودهمانندساز است، غشايي دو لايه دا) 3
  .باشد هر كواسرواتي كه بتواند به روش جوانه زدن تكثير يابد، حامل اطلاعات ژنتيكي مي) 4

    ؟نداردزيستي مغايرت  ي درون هم كدام عبارت با نظريه - 138
  .باشند هوازي مي هاي بي ها، از خويشاوندان باكتري ميتوكندري )1
  .يه تفاوت دارندهاي اول ي يوكاريوت هاي هسته ها با ژن هاي ميتوكندري ژن) 2
  .هاي هوازي متفاوت است هاي ميتوكندريايي و باكتري اندازه و ساختار ريبوزوم) 3
  .ها مشابه هستند ي آندوپلاسمي زبر و ميتوكندري هاي شبكه در يوكاريوت اوليه، ريبوزوم) 4

   دارد؟  مغايرتاي  كدام عبارت با الگوي تعادل نقطه - 139
  .شود ، متحمل تغييرات ناگهاني ميي كوتاه هر گونه پس از يك دوره) 1
  .كند هاي حدواسط، وجود نياي مشترك را نفي نمي پيدا نشدن فسيل) 2
  .شود هاي سازگار با محيط فراهم مي در شرايطي، فرصت براي جايگزيني گونه) 3
  .ي سازگار با محيط، ممكن است به مدت طولاني تغيير چنداني نداشته باشد يك گونه) 4

 نمايد؟ رت زير را به درستي تكميل ميچند مورد، عبا - 140
  ». . .در جانوران، هر نوع «

  .تبادل قطعه بين دو كروموزوم، جهش نام دارد - الف
  .انجامد ها مي لقاح تصادفي، به بروز فنوتيپ جديد زاده - ب
  .شود ها، جهش محسوب مي تغييري در عدد كروموزومي سلول - ج
  .شود مي ها اللركيبي تفكيك كروموزومي در والدين، باعث نوت - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي زيست
  

  پايه شناسي زيست    

  كدام گزينه درست است؟ - 141
  .هاست تر مواد زايد بدن محصول سوختن آمينواسيد بيش) 1
  .كند سطح تنفسي خود، آمونياك دفع مي ازها  اي از ماهي دستهپلاناريا همانند ) 2
  .زي فاقد توانايي توليد آمونياك هستند ران خشكيوي جان همه) 3
  .كنند دا آمونياك را به اوره و سپس آن را به اوريك اسيد تبديل ميبسياري از خزندگان ابت) 4

  .باشد مي. . . . . .  بازجذب . . . . . .  در فرايند تشكيل ادرار، بازجذب  - 142
  خورده دور فعال  ي پيچ در لولهNaCl - خورده نزديك همانند ي پيچ كربنات در لوله بي) 1
2(NaClبرخلافبالارو هنله  نازك در قسمت-NaCl خورده دور فعال ي پيچ لولهدر  
  كننده ادرار غيرفعال ي جمع لولهآب در  - رو هنله برخلاف آب در بخش پايين) 3
  عالخورده نزديك غيرف ي پيچ كربنات در لوله بي -ي ادرار همانند كننده ي جمع اوره در لوله) 4

  است؟ نادرستيك در مورد حركت كرم خاكي  كدام - 143
  .شود هاي حلقوي يك قسمت از بدن، آن بخش باريك و دراز مي با انقباض ماهيچه) 1
  .گيرند تماس با زمين قرار در  توانند مي آن بخشهاي طولي، تارهاي  هنگام انقباض ماهيچه) 2
  .زمان منقبض باشند انند به طور همتو هاي حلقوي و طولي نمي در سراسر بدن كرم ماهيچه) 3
    .اند هاي حلقوي و طولي در زير سطح تنفس جانور قرار گرفته ماهيچه) 4

  ؟دهند انجام ميچه فرآيندي را ترتيب  بهها  است، كليه بازي خون pHبا خوردن گوشت و نيز در شرايطي كه - 144
  كننده ي جمع از لولهHكاهش ترشح - دور ي خورده پيچي  كربنات از لوله كاهش بازجذب فعال بي) 1
  نزديك ي خورده پيچي  از لوله 3HCOكاهش بازجذب غيرفعال -دور ي خورده پيچي  از لولهHافزايش ترشح) 2
  نزديك ي خورده پيچي  از لوله Hافزايش ترشح - دور ي خورده پيچي  لوله كربنات از افزايش بازجذب غيرفعال بي) 3
  دور ي خورده پيچي  از لوله 3HCOافزايش بازجذب فعال - نزديكي  خورده پيچي  از لولهHكاهش ترشح) 4

  .ممكن خواهد بود. . . . .  ،در نفرون مهار شود ATPاگر توليد - 145
  به ادرار Hترشح) 2  لين به ادراريس ترشح پني) 1
  در خلاف شيب غلظت از ادرار 3HCOباز جذب ) 4  در خلاف شيب غلظت از ادرار NaClبازجذب) 3

  ». . . . . ،در انسان سالم و بالغ«كند؟ تكميل مي نادرستيعبارت داده شده را به مقابل چند مورد از موارد  - 146
 سر دارد ي جلوي بازو، دو ي پشت ران همانند ماهيچه ماهيچه. 
 ي ديافراگم در بازدم عميق مؤثر است هيچهي راست شكمي همانند ما ماهيچه. 
 شود اي از هر دو سطح پشتي و شكمي مشاهده مي ذوزنقه ي يچههي دلتايي برخلاف ما ماهيچه. 
 قابل مشاهده استپشتي و شكمي ترقوي پستاني از هر دو سطح  جناغيي  ماهيچهبرخلاف  هي خياط ماهيچه.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  . . . . . . ،سالم ي انسان هاي كليه رساني به بافت دنبال كاهش اكسيژن به - 147
    .يابد بافت مكعبي نفرون افزايش مي هاي فعاليت ميتوكندري) 1
  .يابد غلظت اريتروپويتين سرخرگ كليه نسبت به سياهرگ كليه افزايش مي) 2
  .يابد افزايش ميBي هاي خانواده پس از مدتي نياز بدن به برخي ويتامين) 3
  .يابد مي كاهشپس از مدتي ميزان هماتوكريت ) 4

  ». . . . .سالم و بالغ ،  ندر انسا«كند؟  تكميل مي درستيت را به مورد عباركدام  - 148
  .هاي خوني است  شده كه فاقد رگ تر از بافتي تشكيل ني بيش سر استخوان نازك )1
  .پذيري دارد سر استخوان بازو در محل مفصل توسط بافتي پوشيده شده كه قابليت انعطاف )2
  .حاوي حفرات نامنظم استشده كه  تشكيلتر از بافتي  ي استخوان ران بيش تنه )3
  .اند هاي خوني هاي هاورس آن محتوي رگ ني از بافتي پوشيده شده كه كانال ي استخوان درشت تنه )4

  .تغيير نخواهد كرد. . . . . هاي  با مهار آنزيم - 149
  ادرار pHها، موجود در غشاي اريتروسيت) 2    ماكروفاژها، رنگ ادرار) 1
  كولوندر  Kپانكراس، جذب ويتامين ) 4  موجود در روده، رنگ مدفوع )3

 آذر 5آزمون  -»3«ي  پروژه

  :1شناسي و آزمايشگاه  زيست
  126تا  1هاي  صفحه

  
  :وقت پيشنهادي

  دقيقه 25 
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  ». . . . .  ،تر است اي كه ميزان دفع كليوي آن از تراوش آن بيش در انسان سالم، ماده«است؟  نادرستكدام  - 150
  .و دفع شود ي بزرگ ترشح ي روده هاي ديواره از غده به مقدار كمتواند    مي) 1
  .در خون با افزايش فعاليت آنزيم غشاي اريتروسيت افزايش يابدتواند  مي) 2
  .تري دارد وجود آيد كه نسبت به آن سميت كم  تغيير آمونياك بهتواند از  مي) 3
  .ها را اشغال كند ممكن است بتواند جايگاه فعال برخي آنزيم) 4

  . . . . . حركت. . . . حركت  - 151
  .پيچشي، داراي محرك خارجي است –همانند  ،نورگرايي) 1
  .تاكتيكي، به جهت محرك بستگي دارد - همانند ،تنجي شب) 2
  .باشدتواند به سمت مواد شيميايي  ، ميگرايشي -برخلاف ،تاكتيكي) 3
  .دهد ها رخ  در برگتواند  ميالقايي در اقاقيا،  - همانند ،واران ي پروانه فعال در تيره) 4

  .. . . . . قطعاً  ،كند قل از دستگاه گردش خون تنفس ميهر جانوري كه مست - 152
    .ي مويرگي است فاقد شبكه) 2    .پايان قرار دارد در گروه بند) 1
  .ردااي د قلب لوله) 4    .داراي اسكلت كيتيني است) 3

  . . . . . هاي سطح  باله. . . . .  هاي سطح  آلا باله در ماهي قزل - 153
  .پشتي در تغيير جهت ماهي نقش دارد - شكمي، برخلاف) 2  .ر جهت ماهي نقش دارندشكمي در تغيي - پشتي، برخلاف) 1
  .ي دمي دارند پشتي نقش متفاوت با حركت باله - شكمي، همانند) 4  .كردن حركت ماهي نقش دارند  شكمي در كند يا تند - پشتي، همانند) 3

  . . . . .شود،  در هر انعكاس دفاعي انسان كه در آن حنجره بسته مي - 154
  .آيد ماهيچه حلقوي انتهاي مري، به حالت استراحت در مي) 2    .كند زبان كوچك به سمت بالا حركت مي) 1
  .شود درهنگام شروع، عضله ديافراگم مسطح مي) 4  .شود از راه دهان خارج ميقطعاً ي خارجي محرك  ماده) 3

  . . . . . هر  - 155
  .شود ها نقش دارد، فقط در بخش داخلي پوست مشاهده مي ماندن ساقه  اي كه در گياهان در استحكام و برافراشته بافت زنده) 1
  .هاي غشادار بدون ريبوزوم است ها و كيسه اي از لوله هم پيوسته به ي كننده كوتين، قطعاً داراي شبكه سلول گياهي توليد) 2
  .دهايي با پروتوپلاسم زنده دار پوشاند، سلول ترين سطح گياه را مي بافتي كه خارجي) 3
  .كند سلول گياهي فاقد هسته، شيره پرورده را به نقاط مختلف گياه منتقل مي) 4

  بيان شده است؟ نادرستيناز، به  ي گل تيره گياهان هاي نگهبان روزنه در يك در مورد سلول كدام - 156
  .باشند قادر به تبديل انرژي نوراني خورشيد به انرژي شيميايي ذخيره شده در قندها مي) 1
  .كند ي شكمي پيدا مي تري نسبت به ديواره ي پشتي انبساط بيش ها، ديواره با تابش پرتوهاي نوري به آن) 2
  .يابد ها در روز كاهش و در شب افزايش مي به منظور جلوگيري از به هدر رفتن آب از گياه، طول اين سلول) 3
  .دهند ره افزايش طول نميها، بعضي از مناطق ديوا درهنگام افزايش فشار آب درون اين سلول) 4

  . . . . . . توان گفت  مي - 157
  .اند ساكاريدهاي چسبناك ي آنزيم در ارتباط با پلي كننده  هاي ترشح كننده همانند سلول هاي جذب ي باريك سلول در روده) 1
  .شود هاي ريزي هم ديده مي خوردگي ي گوارش كه موسين يافت شود، چين در هر قسمتي از لوله) 2
  .گيرد ي باريك، رگ لنفي بين سرخرگ و سياهرگ قرار مي رزهاي رودهدر پ) 3
  .دار است هاي دندريت داراي سلول ،ي گوارش هاي بافتي لوله زير مخاط برخلاف ساير لايه) 4

  . . . . .  توانند نمي. . . . . .  ي هاي ديواره در ملخ، برخلاف سلول. . . . . .  ي هاي ديواره سلول - 158
  .در جذب مواد غذايي نقش داشته باشند - در كرم خاكي روده –معده ) 1
  .سلولز بسازند ي كننده آنزيم هيدروليز -ي كور در فيل روده - سنگدان) 2
  .ترين بافت بدن باشند جزء سنگين – سنگدان گنجشك - دان چينه) 3
  .آنزيم گوارشي ترشح نمايند -شيردان در گاو - روده) 4

  . . . . . .تواند  مي. . . . . الم و بالغ كه دار در بدن انسان س هر پروتئين آهن - 159
  .جذب و حمل نمايدمايع ميان بافتي را 2CO - ي اكسيژن نقش دارد در ذخيره) 1
  .اتم اكسيژن متصل شود 4حداكثر به  -نقش دارد 2COدر حمل) 2
  .اجزاي بسيار ريز سلولي توليد شود كمك به -توانايي پيوستن با اكسيژن را دارد) 3
  .شود افت مييتنها در نوعي بافت پيوندي  - شكل فضايي خاصي دارد) 4
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  . . . . .  ماهي، . . . . . . . در خرچنگ دراز، . . . . . .   - 160
  .روشن است داراي خون -برخلاف - سرخرگ پشتي) 2  .ريزد بلافاصله بعد از عبور از آبشش به قلب مي –همانند  - خون) 1
  .در سطح شكمي قرار دارد -برخلاف - قلب) 4    .داراي خون تيره است - همانند - سياهرگ شكمي) 3

  ي اسكلتي درست است؟ انقباض ماهيچه در ارتباط با يك از موارد زير كدام - 161
  .ماند شود و طول نوار تيره ثابت مي ي بسيار روشن محو مي ، صفحهايزوتونيك هاي شديد در انقباض) 1
  .هاي ضخيم و نازك حضور دارند هاي ساختاري موجود در هر ساركومر، در ساختار رشته پروتئين )2
  .رود هاي اكتين كوتاه شده و نوار روشن از بين مي رشته ،در هنگام انقباض) 3
  .شود ي ساركوپلاسمي با انتقال فعال به ساركومر وارد مي هاي عرضي شبكه با رسيدن پيام عصبي، كلسيم از لوله) 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيي زير را به  هاي گياهي جمله كدام گزينه در رابطه با حركت - 162
  ». . . .  .هاي  برخلاف حركت. . . . . . هاي  الزاماً حركت «
  .گيرد مستقل از محرك دروني با مصرف انرژي صورت مي –وابسته به محرك دروني ) 1
  .كننده باشد رشد بخش حركتهمراه با بايد تنجشي،  –گرايشي و پيچشي ) 2
  .شود ها ديده مي تاكتيكي در اندام -تنجي لرزه) 3
  .دار، تاكتيكي است آن در گياهان دانه -دانه زا در گياهان بي آنتروزوئيد به سمت تخم) 4

  . . . . . . ،بندي بدن انسان در استخوان - 163
  .وجود دارد در مفصل استخوان ترقوه باجناغ همانند كتف با ترقوه مايع مفصلي) 1
  .مفصل كتف با بازو برخلاف ران با لگن از نوع گوي و كاسه است) 2
  .لولايي است عزبرين با بازو از نو زندني همانند  ني با درشت مفصل نازك) 3
  .گيرد قوزك داخلي پا برخلاف قوزك خارجي از استخوان مچ پا منشا مي) 4

  . . . . . ها  ماهي بعضيدر  - 164
  .دارد Nدار، يك اتم مولكول دفعي نيتروژن) 2  .كند كات عمودي كمك ميبادكنك شنا به حر) 1
  .شود ي معدني به آلي ديده مي همانند گياهان، تبديل ماده) 4 .رود شده از دستگاه تنفس از طريق سياهرگ مستقيماً به مغز مي خون خارج) 3

  . . . . .  بافت استخواني. . . . .  بافت استخواني  - 165
  .خوني حاوي كلسيم دارد متراكم، رگ -اسفنجي، برخلاف) 2 .دار دارد هاي كلاژن و مواد كلسيم اسفنجي، رشته - متراكم، همانند) 1
    . متراكم، سيستم هاورس دارد - اسفنجي، همانند) 4  .اسفنجي، سلول استخواني دارد -متراكم، برخلاف) 3

  . . . . .در تشريح كليه گوسفند  - 166
  .باشند هاي كليه انشعابات قرمز رنگ لگنچه مي ستون) 2 .و سياهرگ كليه همانند ميزناي در بين بافت چربي قرار دارند  سرخرگ) 1
  .برابر است بين هرميهاي  ها در رگ رگ ي ضخامت ديواره) 4 .هاي كليه قرار دارند هاي بين هرمي در بالاي ستون ها و سياهرگ سرخرگ) 3

 .است . . . . . شوند كه جايگاه  ، بلافاصله وارد بخش ديگري ميخارج شدند اولين محل ذخيره موقتي از ي گوارش، پس از آن كه تويات لوله، مح . . . . در  - 167
  اصلي جذب مواد غذايي و آب –گنجشك برخلاف ملخ ) 2 هاي گوارشي ترشح آنزيم –گنجشك برخلاف كرم خاكي ) 1
  آغاز گوارش مكانيكي مواد غذايي –گنجشك همانند ملخ ) 4 ش شيميايي مواد غذاييآغاز گوار –ملخ همانند كرم خاكي ) 3

 است؟ نادرستي دستگاه گوارش انسان،  ند مورد دربارهچ - 168
  .هاي هدف يك نوع هورمون باشندتوانند سلولمعده مي غدد اي حاشيههاي پپتيك و سلول -الف
  .است ثرؤهاي درون دوازدهه مليپاز صفرا در گوارش چربي - ب
  . تر از كارديا است گوارش نسبي غذا در معده در مجاورت پيلور بيش -ج
  .شوندبرخي از ترشحات كبدي همانند برخي از ترشحات پانكراس مجدداً در روده جذب مي - د
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

  . . . . . . ي ساركوپلاسمي طول م به شبكهاي انسان، به دنبال ورود كلسي ي ذوزنقه در يك سلول ماهيچهبا توجه به انقباض ايزوتونيك،  - 169
    .شودساركومر همانند ميوزين كوتاه، مي )2    .شودكتين، كوتاه مياساركومر برخلاف طول  )1
  .شوداكتين همانند طول ميوزين، بلند مي )4    .شودكتين، بلند ميساركومر برخلاف طول ا) 3

  . . .، در محل نقاط ضعف اسكلت بدن  - 170
  .شود اي ديده نمي هكپسول رشت) 1
  .ها را متصل به يكديگر نگه دارند هاي غضروفي، استخوان توانند با اتصال به بخش ها مي رباط) 2
  .ها به يكديگر ندارند اي هيچ نقشي در اتصال استخوان هاي چند هسته سلول) 3
  .شود همواره حركت مشاهده مي) 4
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  دانشگاهي  پيش فيزيك  

  

 
 .عمود است. . . . .  و بر بردار دايره مركز . . . . . نيرو جهت بردار هميشه  ،اي يكنواخت در حركت دايره - 171

     سرعت -به سمت )1
    سرعت -به خارج )2
     شتاب -به سمت )3
  شتاب -به خارج) 4

1دو نيروي افقي - 172 7 10F i j 
  2 وF ai bj 

 قرار  يبدون اصطكاك ي، به جسم ساكني كه روي سطح افق
6صـورت  ثانيه پس از شروع حركت بـه  3ي جسم  تكانهبردار اگر . شود دارد، وارد مي 12P i j 

    ،باشـد
aحاصل b  ها در  تمام واحد(كدام است؟SI ستنده.( 

1 (19-   
2 (9   
3 (23-   
4 (9-  

15ي شني با سرعت متري يك توده 20از ارتفاع  200gاي به جرم گلوله ، در شرايط خلأ - 173 m
s

بـه  در راستاي قـائم   

اگر مـدت زمـان     .شود ي شني متوقف مي و پس از فرو رفتن در راستاي قائم در توده شود پرتاب ميسمت پايين 
0ي توقف كامل آن ي شني تا لحظه حركت گلوله در توده نيـروي متوسـطي كـه از طـرف     ي  اندازهثانيه باشد،  /1

210ن است؟ونيوت شود، چند ي شني به گلوله وارد مي توده m(g )
s

  

1 (52   
2 (50   
3 (48     
4 (5  

2صـورت  به SIي جسمي در ي تكانه معادله - 174 3 214 16 13P ( t t) i ( t t ) j    
   اي  در چـه لحظـه  . اسـت

 شود؟ شتاب حركت جسم برابر با صفر مي ،برحسب ثانيه

1 (1   
2 (2   
3 (3     
4 (4  

2اي اي با سرعت زاويه دايره يروي مسير 2kgجسمي به جرم  - 175
3

rad
s

  بزرگـي  اگـر  . حال حركت استدر

1جسم پس از پيمـودن  ي ي تغيير تكانه ن باشد، اندازهونيوت 20با ي وارد بر جسم برابرنيروي مركزگرا
3 

kg.mدور چند
s

 شود؟ مي 

   صفر) 1

2(15    

3 (15 3      

4 (30 3   

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  پروژه

  

  ديناميك
  

  :فيزيك پيش دانشگاهي
  55تا  38هاي   صفحه

  73تا  52هاي   صفحه: 2فيزيك 
  

  دقيقه15: وقت پيشنهادي

 محل انجام محاسبات
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22و با شتاب مركزگراي 2mاي به قطر متحركي روي مسيري دايره - 176 5 m/
s

چند ثانيـه  . در حال حركت است 

2زند؟بدو دور كامل كشد تا اين متحرك  طول مي 10( )   
1 (2   
2 (4   
3 (6     
4 (8  

اگر انـرژي   .دهند اي يكنواخت انجام مي زمين حركت دايره دوربه هاي يكسان  با جرمBو Aي دو ماهواره - 177
چنـد برابـر    Aي ي تناوب مـاهواره  باشد، دورهAي برابر انرژي جنبشي ماهواره B ،4ي جنبشي ماهواره

 است؟ Bي ي تناوب ماهواره دوره

1 (1
4    

2 (1
8    

3 (8      
4 (4   

 اگر .دهد اي يكنواخت انجام مي به همراه آن حركت دايره قرار گرفته و ي دوار افقي جسمي بر روي صفحه - 178

5برابرنلغزد،  صفحهكه بر روي  براي آن جسمحداكثر سرعت در ابتدا  m
s

را تا مركز ي جسم  باشد، فاصله 

6 ،كه روي سـطح نلغـزد   حداكثر سرعت جسم براي آنسطح دوار چند درصد افزايش دهيم تا دوران  m
s

 

 ؟شود
1 (12   
2 (20   
3 (44     
4 (400  

ر اگـر بـردار مكـان متحـرك د    . دهـد  اي يكنواخـت انجـام مـي    حركت دايره xoyي متحركي در صفحه - 179
1لحظات 1t s 2و 1 5t / s 1صورت براي اولين بار به 9 5r i j 

  2و 2 4r i j 
   درSI   باشـد و براينـد

متـر بـر مجـذور ثانيـه     صفر باشد، بزرگي شتاب متحرك چنـد  با بردارهاي شتاب در اين دو لحظه برابر 
2است؟ 10( )   

1 (20   

2 (25 2    
3 (200     

4 (100 2   
را روي يك سطح بسته و آن  50cmرا به انتهاي فنري به طول  100gاي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله - 180

اگر در اثر چرخش، طول فنـر بـه   . چرخانيم راديان بر ثانيه مي 10اي  با سرعت زاويه ،افقي بدون اصطكاك

60cm  برسد، ثابت فنر چندN
m

 است؟ 

1 (30       
2 (50   
3 (40     
4 (60  

 محل انجام محاسبات
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 2و  1 فيزيك      

سـازد و   مـي 20ي تخت با راستاي قـائم زاويـه   ي آينه ،در شكل مقابل - 181
بـر   ABكـه راسـتاي تصـوير    براي اين .مقابل آن قرار دارد ABجسم

  . . . . . توان  شود ميعمود  ABجسم راستاي
   .بچرخد Bي هاي ساعت حول نقطه در خلاف جهت عقربه AB،15جسم )1
    .بچرخد Bي هاي ساعت حول نقطه در جهت عقربه AB،75جسم )2
      .بچرخد Oي هاي ساعت حول نقطه عقربه جهتدر  15،آينه )3
  ي موارد همه )4

از آن يـك  قرار گرفتـه و  آن  يبر محور اصل دومو ع 40cmي  كروي  به شعاع  جسمي در مقابل يك آينه - 182
به كانون 2cmاگر جسم در اين حالت. ايجاد شده است ،معادل دو برابر طول جسم يتصوير حقيقي با طول

  شود؟ متر از كانون آينه دور مي آينه نزديك شود، تصويرش چند سانتي
1( 5  2( 5/7  3( 10  4( 12  

  .واهد بودخ. . . . . صورت  ، به. . . . . تصوير نهايي در  - 183
  تر مجازي، مستقيم، بزرگ -ميكروسكوپ )1
    تر مجازي، مستقيم، كوچك -دوربين نجومي )2
  تر ، بزرگهمجازي، وارون -ميكروسكوپ )3
  تر ، وارونه، بزرگحقيقي -دوربين نجومي )4

  چند درجه است؟ ي  زاويه .است 30 انحرافي  زاويه زير، در شكل  - 184
1( 120      
2( 150    
3( 145      
4( 140   

  

   ؟درست استضريب شكست منشور شكل مقابل ي  درباره  كدام گزينه - 185

1( 2n      2( 2 31 3n      

3( 2 3 23 n      4( 2 2 3n    

  
تابد و پس از  مي 2Dو 1Dهاي ي نوري با نام دو وسيله مشترك موازي محور اصلي SIل پرتويمطابق شك - 186

از راسـت   به ترتيب  2Dو 1D.گردد ي دوم بر روي خودش بر مي ي اول و برخورد با وسيله عبور از وسيله
  اند؟ كدامبه چپ 

  ي محدب آينه -عدسي واگرا )1
  ي مقعر آينه -عدسي همگرا )2
    ي محدب آينه -عدسي همگرا )3
  ي مقعر آينه -عدسي واگرا )4

  از دو دسته به يكييد است و شما باكتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج دانش
 .پاسخ دهيد»3فيزيك«يا»2و1فيزيك«هايسؤال

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  پروژه

 كار و انرژي+ بازتاب و شكست نور
  :1فيزيك

  146تا77و 26تا1هاي   صفحه
  :2فيزيك

  94تا  76 يها  صفحه
  :وقت پيشنهادي

  دقيقه 15 :سؤال طراحي
  دقيقه 15:  سؤال گواه

 محل انجام محاسبات
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 .به صورت زير اسـت كند،  كه در مسيري مستقيم حركت مي 5kgزمان متحركي به جرم -نمودار سرعت  - 187

  چند ژول است؟ ،حركت دومي  در سه ثانيه ،ي وارد بر اين متحركيند نيروهااكار بر

      صفر )1

2( 90    

3( 720      

4( 810  

0ي آن و جرم وزنه 1m، آونگي كه طول نخ آنشكل زيرمطابق  - 188 5/ kg ،ي از نقطه استA  شـود و   رها مـي

چنـد ژول   Bتـا  Aجـايي از  كـار نيـروي وزن در ايـن جابـه    . رود بالا مـي  Bي در طرف مقابل تا نقطه

37(است؟ 0 6 10 Nsin / ,g
kg

   نظر كنيد از جرم نخ صرف و.(   

1( 1      

2( 1-    

3( 2      

4( 2-  

0ي با سرعت اوليه 2kgاي به جرم گلوله زير، مطابق شكل - 189 5 m/
s

پرتـاب   Aي از نقطـه مماس بر سـطح   

50وح بدون اصطكاك و ثابت فنـر اگر سط. كند شود و طي مسير به فنري برخورد مي مي N
m

فنـر   ،باشـد  

210؟شود متر متراكم مي حداكثر چند سانتي 20m(g , AB cm)
s

    

1( 9       

2( 3     

3( 20 2       

4( 30   

2ي سرعت جسمي  اگر اندازه - 190 m
s

ي  سـرعت اوليـه   .شود تر مي بيش %44افزايش يابد، انرژي جنبشي آن 

  متر بر ثانيه بوده است؟  جسم چند

1( 5    

2( 6    

3( 10    

4( 12  

 محل انجام محاسبات

www.konkur.in

forum.konkur.in



  18 :ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  فيزيك
  

  2و  1 فيزيك -) گواه( شاهد آزمون      
 
دو برابـر    ي توپ روي ديـوار،  اي نور و يك ديوار قرار دارد و قطر سايه ي نقطه چشمهيك توپ بازي بين  يك - 191

متر باشد، چشمه را چند متر و به كـدام جهـت    2ي چشمه از توپ  اگر در اين حالت فاصله. قطر توپ است
      ؟برابر  قطر توپ شود 3جا كنيم، تا قطر سايه  جابه

   .نيم متر از توپ دور كنيم )1
  .متر به توپ نزديك كنيم نيم) 2
   .يك متر به توپ نزديك كنيم) 3
  .يك متر از توپ دور كنيم) 4

مقعر، از جسمي كه در مقابل آن قرار دارد، تصويري تشكيل داده است كه طول تصوير دو برابـر   ي آينهيك  - 192
    .است …ي جسم از آينه  ي كانوني آينه باشد، فاصله فاصله fاگر . طول جسم است

1 (2
f  3يا

f   

2 (3
f  2يا

3
f   

3 (3
2
f2يا

3
f   

4 (2
f 3يا

2
f  

ي جسـم تـا آينـه    اگر فاصـله . ي محدب قرار داردكانوني از يك آينه يفاصلهي سه برابر جسمي در فاصله - 193

1كاهش يافته و به 
  ؟شودميي تصوير تا آينه چند برابر فاصله ،مقدار اوليه برسد 3

1( 1
3   

2( 2
3   

3 (3
8   

4 (3
4  

به چند تقريباً را  îي زاويه. تابد منشور مي  ABبه وجه از هوا  îي تابش با زاويه نوري يپرتو زير،شكل  در - 194
 د؟خارج شو BCنور پس از شكست در منشور تقريباً مماس بر وجه  يدرجه برسانيم، تا پرتو

1 (60    
2 (45    
3 (30    
4 (90  

متـر   سـانتي  15ي كـانوني   يك پرده قرار دارد و يك عدسي به فاصلهاز متري  سانتي 80ي  جسمي در فاصله - 195
متر به پرده نزديك  عدسي را چند سانتي. جسم روي پرده تشكيل داده است تر از حقيقي و بزرگ يتصوير

 تري از همان جسم بر روي پرده تشكيل شود؟ كنيم تا اين بار تصوير كوچك
1 (10   
2 (20   
3 (30   
4 (40  

 محل انجام محاسبات
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  19 :ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  فيزيك
  

متري عدسي و روي محور اصلي آن و در سمت سانتي 20ي فاصله دراگر جسمي  .ديوپتر است - 5توان يك عدسي  - 196
    .شودآن تشكيل مي ……متري عدسي و سمت سانتي ……ي است عدسي قرار داشته باشد، تصوير در فاصلهر
   ، چپ10) 1

   ، راست10) 2

   ، چپ40) 3

  ، راست40) 4
Fنيروي ثابت ،مقابلدر شكل  - 197

  قـدر  (ي  انـدازه . شـود  كيلـوگرمي وارد مـي   2در راستاي قائم به يك جسم
     …ي زماني معين  هاي متوالي يك بازه كار اين نيرو در ثانيه) مطلق

      .يابد افزايش مي) 1
    . يابد كاهش مي) 2
    .يابد ابتدا كاهش، سپس افزايش مي) 3
 . بسته به شرايط، هر كدام ممكن است درست باشد) 4

5ي سازد، با سـرعت اوليـه   درجه مي 30ي  را از پايين سطح شيبداري كه با افق زاويه2kgبه جرم جسمي - 198 m
s

 

ب ي پرتا رود و سپس به نقطه بالا مي m2ي جسم روي سطح به اندازه. كنيم مماس با سطح رو به بالا پرتاب مي

210؟ كار نيروي اصطكاك در اين مسير رفت و برگشت چند ژول است. گردد برمي m(g )
s

   

   صفر) 1

2 (5-   

3 (10-   

4 (20-  
به فنري با ثابـت   Bي  شود و در نقطه مي در امتداد قائم رها Aي  از نقطه g800اي به جرم  گلولهزير در شكل  - 199

320Nفنر  / m متر است؟ شود چند سانتي ترين مقداري كه فنر فشرده مي بيش. كند برخورد مي    

10).اتلاف انرژي نداريم( N(g )
kg

   
1 (20     

2 (25  

3 (5 10     

4 (10 5  
  

2متري سطح زمين با سرعت  10از ارتفاع  ،گرم 100اي به جرم  ولهگل - 200 m
s

به طور قـائم روبـه پـايين پرتـاب      

ي برخورد به  باشد، انرژي جنبشي گلوله در لحظه 2Jاگر كار نيروي مقاومت هوا در طول مسير، . شود مي

10زمين چند ژول است؟  N(g )
kg

   

1 (8   

2 (2/8   

3 (2/10   

4 (2/12  

 محل انجام محاسبات
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  3 فيزيك      

  

Eدر ميدان الكتريكـي يكنواخـت   روي مسير نشان داده شده  qي باردار ذره زير،در شكل  - 201
 ازA تـاD 

 جايي چگونه تغيير كرده است؟ جابهانرژي پتانسيل الكتريكي آن در اين . شود جا مي جابه

  .اگر بار مثبت باشد انرژي پتانسيل آن افزايش يافته است )1
   .اگر بار منفي باشد انرژي پتانسيل آن افزايش يافته است )2
  .تغيير نكرده است )3
  .توان تعيين نمود منحني است نميCDچون مسير) 4

8qاي به بار ذره - 202 C   2ي درنقطه
2
m

A
m

ايـن ذره در   حاصـل از  ميـدان الكتريكـي  بزرگي قرار دارد،  

Oي نقطه



8ي نقطهدر الكتريكي بزرگي ميدان چند برابر 

6
m

B
m

 ؟است 

1 (4   
2 (5/2   
3 (1   
4 (5/12  

چند ميكروفاراد  4Cظرفيت خازن. استها با هم برابر  ي خازن انرژي ذخيره شده در همه ،مقابلدر شكل  - 203
 است؟

1 (6  

2 (18  

3 (36    

4 (54  

با افزايش آرام ولتاژ منبع، ابتـدا   ،باشد ها يكسان ي خازن همهمطابق شكل، اگر حداكثر ولتاژ قابل تحمل  - 204

 گردند؟ رو ريزش الكتريكي ميدچار فها  كدام يك از خازن

1 (1C   

2 (2C   

3 (3C     

4 (4C   

متصل  Bو Aهاي به نقطه 2kو 1kهاي كليد ابتدا اگر. بدون بار هستند ابتدا ها خازن ،زيرشكل در مدار  - 205
 پس از برقراري تعـادل، ولتـاژ دو سـر    ،متصل كنيم Cي نقطهها را به  كليد ،ها خازنو پس از شارژ  دنباش

 گردد؟ ها چند ولت مي خازن ي مجموعه

  صفر) 1

2 (10  

3 (20    

4 (260
7   

 آذر 5آزمون  -»3«ي  پروژه

  +ي ساكن  تريسيتهالك
  جريان الكتريكي  

  
  67تا  1هاي  صفحه:3فيزيك
  76تا  46هاي  صفحه: 1فيزيك

  

  وقت پيشنهادي
  دقيقه 15 :سؤال طراحي
  دقيقه 15:  سؤال گواه

 محل انجام محاسبات
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انـرژي ذخيـره شـده در    چند برابـر   1Cانرژي ذخيره شده در خازن .ها مشابه هستند ، خازنزيردر مدار  - 206
 است؟ 2Cخازن

1 (1
2     

2 (1   

3 (2     

4 (4   

هـر  بـار الكتريكـي از    8Cكشـد تـا   كه طول مي مدت زماني .كند مي عبور 5Aاز يك سيم رسانا جريان - 207
 عبور كند، چند ثانيه است؟ سيم ي ازمقطع

1 (625/0   

2 (6/1   

3 (40   

4 (625  

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 208

  .كند جريان الكتريكي در يك رسانا ناشي از شارش بارهاي متحرك آن است ولي هر بار متحركي جريان ايجاد نمي )1

610ي  هاي آزاد در يك سيم مسي از مرتبه اي الكترون بزرگي سرعت حركت كاتوره) 2 m
s

  .است 

ها با  شده و الكترون ها متوقف اي الكترون حركت كاتوره  ي فلزي اعمال كنيم، چه ميدان الكتريكي به يك قطعه چنان) 3

  .شود كنند كه موجب جريان الكتريكي در رسانا مي سرعت سوق حركت مي

معمـولاً  خلاف جهت ميدان الكتريكي ايجاد شده اسـت و مقـدار آن     ها در يك رساناي فلزي، سرعت سوق الكترون) 4

1mmتر از  كم
s

  .باشد مي 

حداقل چنـد اهـم آن را   ، باشد Pتنظيم كرده باشيم و توان مصرفي آن 6اگر مقاومت رئوستا را روي - 209

2مصرفي آن تغيير دهيم تا توان
3 P شود؟ 

1 (1  

2 (5   

3 (10    

4 (16  

 است؟ واتچند  2مولد مصرفي، بيشينه باشد، توان Rاگر توان مصرفي مقاومت ،ي زير حلقه در مدار تك - 210

1 (10    

2 (4   

3 (8    

4 (5/13  
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  3 فيزيك -) گواه( شاهد آزمون      
 

1نام  دو بار الكتريكي هم - 211 8q C  2وq ي  در فاصلهrنيروي ،F درصد از بـار   25اگر . كنند بر هم وارد مي
1q 2به و را برداشتهq درصـد   50ها  نيروي متقابل بين آني  اندازه ،ي بارها يم، بدون تغيير فاصلهاضافه كن

    چند ميكروكولن است؟ 2qي  مقدار اوليه. يابد افزايش مي
1 (1   

2 (2   

3 (3   

4 (4   
2qيك ميدان الكتريكي، بار  در - 212 C   ي  از نقطهA   تاB اگر انرژي پتانسيل الكتريكـي  . ودش جا مي جابه

0ترتيب  به Bو   Aهاي  آن در نقطه 4/ mJ  0و 6/ mJ    ي  باشـد و پتانسـيل نقطـهA   20برابـرV   ،باشـد
    چند ولت است؟ Bي  پتانسيل نقطه

1 (80   

2 (80-   

3 (120-   

4  (120  
چنـد نيوتـون بـر كـولن       Mي نقطهبزرگي ميدان الكتريكي در . مطابق شكل زير قرار دارند اي قطهبار ن سه - 213

است؟ 
2

9
29 10 N.m(k )

C
  

1(618 2 10     

2(66 2 10   

3(66 10     

4(618 10   
اگر يك قطعه . كنيم از باتري جدا ميرا  پيدا كند و سپس آن 1Q تا بار را به مولد وصل كردهيك خازن تخت  - 214

بار الكتريكي،  اختلاف پتانسيل و انرژي  ي ، كدام گزينه دربارهكنيم واردهاي خازن  الكتريك ميان صفحه دي
    خازن نسبت به حالت قبل درست است؟

1 (2 1 2 1 2 1Q Q ، V V ، U U     

2 (2 1 2 1 2 1Q Q ، V V ، U U    
3 (2 1 2 1 2 1Q Q ، V V ، U U     

4 (2 1 2 1 2 1Q Q ، V V ، U U    
1دو خازن  - 215 3C F 2وC 100كنيم و ولتـاژ   ديگر وصل مي را به يكV    هـا   ي آن را بـه دو سـر مجموعـه

چنـد   2Cژول شـود، ظرفيـت    ميلـي  25هـا برابـر    خـازن  ي مجموعهاگر انرژي ذخيره شده در  .بنديم مي
    ميكروفاراد است؟

1 (2    

2 (3   

3 (6    

4 (8  

 محل انجام محاسبات

www.konkur.in

forum.konkur.in
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     شود؟ ميكروفارادي چند برابر مي 10بار خازن  ،اگر كليد را ببنديم. باز است ابتدا k، كليدزيرشكل در مدار  - 216
1 (1  

2 (2    

3 (8  

4 (4  

. اسـت  Bمقطع سـيم   قطر نصف، Aمقطع سيم  قطراست و  B مسي سيم طول، دو برابر Aطول سيم مسي  - 217
    است؟   Bمقاومت الكتريكي سيم  برابر چند، Aمقاومت الكتريكي سيم 

1(1
2   

2 (2   

3( 4   

4 (8  
. بنديم به هم مي Rي سيمي به مقاومت الكتريكي  است را به وسيله rقطب مولدي كه مقاومت داخلي آن  دو - 218

Rنسبت . ي آن است در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر مولد نصف نيروي محركه
r

    كدام است؟ 

1 (1
2   

2 (1 

3 (2   

4 (4 

مقاومت ( rتوان مصرفي مقاومت  برابر چند Rمصرفي مقاومت  توان. دهدولت را نشان مي 18، ولت سنج زيردر مدار  - 219

      .) جريان عبوري از ولت سنج ناچيز است(؟ است) لددروني مو

1(0 9/   

2(10
9   

3(4 5/   

4(9  

 زيـر  شـكل گذرد، مطابق  ها مي بر حسب شدت جرياني كه از آن Bو  Aهاي ولتاژ دو سر مولدتغيير  نمودار - 220

    است؟ Aدروني مولد  چند برابر مقاومت Bمقاومت دروني مولد . است

1 (1     

2 (2   

3(1
2     

4 (10  

10 F3 F

3
2 F 9 F 5 Fk

r


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 دانشگاهي پيششيمي       
 

ي كلسـيم   واكنش تجزيه وآيد  دست مي به. . . . .  بر . . . . ي جامد يا مايع خالص، از تقسيم  غلظت يك ماده - 221
 .است. . . . . . كربنات 

  فازي 3 -جرم مولي -چگالي )2  فازي 3 -چگالي -جرم مولي )1
  فازي 2 -چگالي -جرم مولي )4  فازي 2 -جرم مولي -چگالي )3

 ؟هستندچه تعداد از موارد زير صحيح  - 222
  .روند و برگشت ناپذيرند هاي سوختن تنها در يك جهت پيش مي واكنش -الف
2SOارزش سولفوريك اسيد، از محصول واكـنش ي پر ورت، براي توليد صنعتي مادهدر فرآيند مجا -ب (g) 
2Oبا (g) شود استفاده مي.  
2 حاوي آب مايع، پس از مدتي تعادلبدون سرپوش رون يك بشر د - پ 2H O(l) H O(g) شود برقرار مي.  
2تبديل گاز -ت 4N O 2اي رنگ به گاز قهوهNOپذير است هاي برگشت ، از جمله واكنش.  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 صحيح است؟ كدام عبارت - 223
  .شود در تعادل، در سطح ماكروسكوپي همواره تبديل مواد به يكديگر انجام مي )1
2 يا Pdاز )2 5V O 2به عنوان كاتاليزگر در واكنش گازSO 2با گازO شود استفاده مي.  
  .پذير است برگشتفيزيكي هاي  ، از جمله واكنشهاي خشك به نمك هاي متبلور نمك تبديل )3
درصـد مـولي در مخلـوط     28 توليد در شرايط مناسب فقط تا ،ي صنعتي و پر ارزش است آمونياك كه يك فراورده )4

  .رود پيش مي
 درست ذكر شده است؟ ناهمگن است و يكاي ثابت تعادل آن يهاي زير، تعادل كدام يك از واكنش - 224

1(1
2 2 2L.mol ,H S(g) I (s) HI(g) S(s)     

2(1
3 2 4mol.L ,NH (aq) H O(l) NH (aq) OH (aq)     

3(2 2 22 2L .mol ,Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     
4(2 2

4 3 2mol .L ,NH HS(s) NH (g) H S(g)   
صـحيح   گيـرد،  انجـام مـي  موارد زير در مورد واكنش تعادلي تجزيه كلسيم كربنات كه در يك ظرف سربسته   كدام - 225

 ؟هستند
2ت تعادل آن، ثاب يكاي -الف 2mol .L است.  
2COفشار تعادلي -ب (g) فقط به دما بستگي دارد.  
  .مؤثر استو مقدار ثابت تعادل در برقراري تعادل  ترتيب  به CaO(s)و مقدار حضور -پ
  .تغيير نخواهد كرد 2COرمقدابا افزودن مقداري كلسيم كربنات به ظرف واكنش،  -ت
  پالف، ب و  )4  پالف و  )3  ب و ت )2  ت و ، پب )1

0مقـدار  ،ليتر در دمـاي معـين   2حجم  ااي ب ي بسته سامانه بهاگر  .واكنش تعادلي زير را در نظر بگيريد - 226 6/ 
K)4؟خواهد شدچند مول بر ليتر  2Nغلظت تعادلي ،شود  وارد NOمول )  

2 22NO(g) N (g) O (g)  
1( 24/0  2( 12/0  3( 2/0  4( 4/0  

2A(g) كنيم تـا تعـادل   ليتر مي 5اي به حجم  ارد محفظهورا  Aمقدار يك مول ماده  - 227 B(g) C(g)   برقـرار
  .)در نظر بگيريد 25/0 ثابت تعادل واكنش را( ؟ي برقراري تعادل، چند درصد است پيشرفت واكنش تا لحظه .شود

1(25%   2(30%   3(50%   4(80%   
2مول  5اگر  - 228 4N O  10و مقدار ثابت تعادل ليتر وارد كنيم 2را به ظرفي با حجم 2/ L.mol    باشـد، مجمـوع

 است؟ 1mol.Lند ي تعادل چ هاي مواد موجود در ظرف در لحظه غلظت
1( 3  2( 5/2  3( 75/2  4( 75/3  

 ـليتـر واكـنش ده   4اي به حجـم   گرم گاز اكسيژن در محفظه 72اكسيد با  ديد وگرگرم گاز گ 160اگر  - 229 د و ن
 قدر است؟ ها باقي بماند، ثابت تعادل تقريباً چه دهنده گرم از واكنش 152درحالت تعادل 

132 16(S ,O : g.mol )    
1( 1  2( 5/1  3( 2  4( 5/2  

دهيم تا واكنش زيـر بـه    ليتر حرارت مي 6ي به حجم مول بخار آب در ظرف 6/0هن را با مقدار زيادي گرد آ - 230
3باشد، جرم 625اگر مقدار ثابت تعادل در دماي آزمايش برابر. تعادل برسد 4Fe O (s)   درحال تعادل چنـد
156گرم است؟ 16(Fe ,O : g.mol )    2 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)    

1( 29  2( 25/7  3( 58  4( 8/34  

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  روژهپ

  تعادل شيميايي
  :دانشگاهي شيمي پيش

  

  41تا  29هاي  صفحه
  
  دقيقه10: وقت پيشنهادي

 محل انجام محاسبات
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  25: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

  2شيمي       
 

 باشد؟ ، صحيح ميپرتوزا نشر شده از مواد تابش نوع سهي  چند مورد درباره - 231
  .تر از تريتيم است شود، بيش سمت قطب منفي ميدان الكتريكي منحرف مي  كه به ييجرم هر ذره از پرتو - الف
  .باشد اتمي ميترين ذره زير  شود، از جنس سبك متوقف و جذب مي يذي كه توسط ورقه كاغيپرتو -ب
  .از نور با رنگ قرمز دارد تر بيششود، طول موجي  ي كه در ميدان الكتريكي منحرف نمييپرتو -پ
  .باشد ترين قدرت نفوذ مي تامسون است، داراي بيش هاي آزمايشكار رفته در  ي كه از جنس پرتوي بهيپرتو - ت
1( 4  2 (3  3( 2  4 (1  

16عنصر - 232 X 31اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر برابر. باشد ايزوتوپ با مشخصات زير مي 3ي دارا 95/ amu  هـا در   تعـداد نـوترون   ،باشـد
 ايزوتوپ چقدر است؟ دومين ايزوتوپ از نظر جرم

1( 15  
2 (16  
3( 17  
4 (18  

75هاي عنصر ها و نوترون اگر تفاوت تعداد الكترون  - 233 X  باشد، عدد اتمي عنصر 9برابرX   2بـا   يهـا  و نسـبت الكتـرونl  وlm     بـه
1lبا يها الكترون  وlm    كدام است؟ست به چپ به ترتيب از رادر آرايش الكتروني اين عنصر 

1( 1 422    2 (1 332    3(2 335    4 (2 425    
 كدام يك از موارد زير درست است؟ - 234

  .باشد تر مي ايينتر از دو تراز متوالي پ ن دو تراز متوالي بالاتر بيشاختلاف انرژي ميادر يك اتم  -آ
2طول موج نور منتشر شده ناشي از انتقال الكترون از -ب 1n n   6تر از كم 5n n   باشد مي.  
  .توان طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كرد كمك مدل اتمي بور مي به -پ
4nدر ترازشده هيدروژن كه  براي جدا كردن الكترون برانگيخته -ت  سـطح   زيـرا  ،اسـت تري نسبت به يونش نياز  انرژي بيش ،قرار دارد

  .قرار دارداز حالت پايه  بالاتر يانرژي الكترون در حالت
  ب و پ) 4  ت و پ )3  پآ، ب و ) 2  ت وآ  )1

 مورد زير درست است؟  كدام - 235
 ـ  عنوان عدد كوانتومي اسپيني معرفي كرد، پائولي بيان نمود كه در يك اتم هيچ را به smكه شرودينگر،  پس از آن) 1 تـوان يافـت كـه     را نمـي  يدو الكترون

  .ها با هم برابر باشد آنهرچهار عدد كوانتومي 
  .كند هايي به رنگ نارنجي توليد مي جرقه ،افزودن براده آهن به باروت سياه، در هنگام انفجار )2

3Xنيو )3   ي اتم  لايهزيرآخرين . هشتايي داردالكتروني آرايشX 1اعداد كوانتومي الكتروني با تواند  ميl   1و
2sm   داشته باشد.  

  .يي، مواد داراي اين خاصيت را پرتوزا ناميدي پرتوزا بردن به پديده هانري بكرل پس از پي) 4
 كدام است؟ Aدروالسي عنصر هاي كووالانسي و وان ، تفاوت شعاعرو روبهبا توجه به شكل  - 236

1( 30  
2 (15  
3( 20  
4 (25  
  

ــون   - 237 ــي يـ ــه آرايـــش الكترونـ ــه بـ ــا توجـ ــاي بـ 2هـ 2 6
10 3 3A : Ne s p    ،2 2 6

2 2 2B : He s p    ،10 2 5
18 3 4 4C : Ar d s p    

3و 2 6
10 3 3D : Ne s p    ، است؟ نادرستكدام عبارت زير 

Aعناصر )1   .گروه هستند در جدول تناوبي هم Cو 
  .ي عناصر فلزات واسطه است از دسته Dعنصر) 2
  .دارد Aعنصر تري نسبت به اتم شعاع اتمي بزرگ Bاتم عنصر) 3
  .ر داردقرادر تناوب دوم  Bدر تناوب سوم و عنصر Aعنصر) 4
  
  

 آذر 5آزمون  -»3«ي  پروژه

خواص تناوبي + ساختار اتم
هاي  تركيب+ عنصرها

 هاي كووالانسي تركيب+يوني
  82تا  1هاي   صفحه

  
  هدقيق 20: وقت پيشنهادي
  

از  به يكياست و شما بايد كتابپايه زوجشيميآموزان گرامي، توجه كنيد كه دانش
 .پاسخ دهيد»3شيمي«يا»2شيمي«هايسؤالدو دسته
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  26: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

 چند مورد از موارد زير صحيح است؟ - 238

  .كنند در زير نفت نگهداري مي ،پذيري زيادي كه با آب و هوا دارند هاي قليايي را به علت واكنشفلز -الف
  .تري برخوردار است ها ساختار هسته نسبت به آرايش الكتروني از اهميت كاربردي بيش نيديي اكت در عناصر دسته -ب
3dي مورد و زير لايه 15در  4sي  در ميان عناصر تناوب چهارم جدول تناوبي زير لايه -پ   .باشند مورد پر مي 8در  
  .باشد مي دومبرابر با تناوب  هفدهمدر گروه ها  تعداد آنفلزي در تناوب پنجم دو برابر تناوب سوم و  تعداد عناصر شبه -ت
  .شوند دا ميها از اتم ج ترين الكترون يند يونش سستدر هنگام فرا -ث
1( 2  2 (3  3( 4  4 (5  

2ي ظرفيت لايه داراي آرايش الكترونيAعنصر - 239 32 2s p  و عنصراستB از تناوب سوم با پتاسيم تركيبKB  دهـد، كـدام    را تشكيل مـي
 ها درست است؟ آني  درباره  گزينه

1(A و شبه فلز است 13، عنصري از گروه.  
  .ها دارد را در بين هالوژن پذيري ترين الكترونگاتيوي و واكنش بيش Bعنصر) 2
  .تر است از عنصر بعدي خود كم Aانرژي نخستين يونش )3
4(2Bگازي سمي، خورنده و بسيار واكنش پذير است.  

 ؟است دهد، چند مورد از مطالب زير درست با توجه به شكل زير كه بخشي از جدول تناوبي عناصر را نشان مي - 240

 عنصرA و تـرين عـدد اتمـي را دارد    كـم جدول تنـاوبي   هايشبه فلز در ميانBوC 
 .كنند ايجاد ميگازهاي دو اتمي 

 صورت  به 17پذيري عناصر گروه  ترتيب واكنشD F Y Q   است. 

 پايدار عناصر  يونE و H رسد به ترتيب به آرايش گاز نجيب نئون و آرگون مي.  

 عنصرW3، اولين عنصري است كه زير لايهdشود طور كامل پر مي آن به. 

 هاي جدول مندليف بين دو عنصر نظمي از بي يكيZ وQ بوده و عناصرXوJ هر دو جامدند.  
1( 2  2 (3  3( 4  4 (5  

 اند؟ ترتيب كاهش انرژي شبكه نوشته شده دارند و نيز از راست به چپ به يكساني الكترونيآرايش خود تركيبات ها در  يوندر كدام گزينه،  - 241

1( 2MgF - 2CaCl - منيزيم اكسيد    
2MgF - 2Na-آلومينيم اكسيد) 2 O     
3( 3AlF - سيم كلريداستران- NaF     
   KCl -روي كلريد -سديم اكسيد) 4

 زير درست است؟ مواردچند مورد از  - 242

  .رسند ي خود مي ، به آرايش هشتايي گاز نجيب هم دورهيدارپااتمي  تكهاي  ي آنيون همه -الف
ي قبـل از خـود    به آرايش گاز نجيب دورهپايدار هاي تك اتمي  ي كاتيون ي داخلي، همه و واسطه ي خارجي هاي فلزات واسطه به جز كاتيون - ب
  .رسند مي
  .رسند ش اوكتت نميشوند، به آراي ميكه تبديل به كاتيون  هيچ يك از فلزات واسطه، هنگامي -پ
  .رسد ي قبل از خود مي آرايش گاز نجيب دوره  ، تنها يك فلز وجود دارد كه كاتيون پايدار آن بهpي در بين عناصر دسته -ت
  .رسد ل از خود ميي قب ها به آرايش گاز نجيب دوره ي چهارم، چهار عنصر وجود دارد كه كاتيون پايدار آن در بين عناصر دوره -ث
1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

 . . . . . .در يك جامد يوني معين  - 243

  .شوند از هم دور مي ممكن حدنام تا  هم هاي نا شوند و يون هم نزديك مي نام به با بار هم يها يون )1
  .نام وجود دارد هم هاي نا بين يون و محدودي اي در جهات مشخص نيروهاي جاذبه) 2
  .دوش ميديده ها  در آنجريان برق  يرات باردار، رسانايبه علت وجود ذ )3
  .باشد ي بلوري آن، يكسان نمي در شبكه هاي ناهمنام با يون هر يوناي ميان  نيروي جاذبه) 4
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  27: ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

فرمول تركيب يـوني كـدام دو عنصـر     ،دهد با توجه به جدول زير كه انرژي نخستين يونش چند عنصر متوالي از جدول تناوبي را نشان مي - 244
 درست بيان شده است؟

1(2 3C F       
2(2BG   
3(GC       
4(2AC   

4مخلوطي از - 245 22CaSO . H O 4و 25CuSO . H O  گرم از  2/17اگر . ايم گرما داده ها ور آنگرم را تا خارج شدن تمامي آب تبل 7/29به جرم
4مخلوط اوليه را 22CaSO . H O 4نسبت جرم ،تشكيل دهدCaSO 4به جرمCuSO مانده كدام است؟ در مخلوط باقي  

140 1 32 16 64(Ca ,H ,S ,O ,Cu : g.mol )      
1( 58/0  2 (93/0  3( 7/1  4 (45/2  

 باشد؟ درست مي )ها( موردرو كدام  ا توجه به شكل روبهب - 246

  .قرار مي گيرد  1 ثابت براي حفظ پايداري، هميشه در حالت ABمولكول - الف
  .يابد ، همواره انرژي پتانسيل كاهش ميBو Aهاي ي اتم با كاهش فاصله - ب
تـرين سـطح انـرژي يـا      ي جايگاه اتـم در پـايين   دهنده پيوند نشان طول - پ

  .پايدارترين حالت است
بـا   اسـت برابر  ها پروتونها و  ي بين الكترون نيروي جاذبه ،1در حالت  -ت

  .هاي دو اتم ي بين الكترون نيروي دافعه
  بو  الف) 4  پفقط  )3  ت و الف )2  تو  پ )1

 شوند؟ توان پركرد تا مفاهيم درست حاصل  مي  هاي كدام گزينه ترتيب با عبارت بهرا جاهاي خالي هاي زير،  در عبارت - 247

  .ي وارونه دارد با طول پيوند رابطه. . . . . انرژي پيوند  -الف
  .ريمگي آن پيوند را يوني در نظر مي. . . . . باشد  7/1تر از  وقتي تفاوت الكترونگاتيوي دو اتم در يك پيوند بزرگ -ب
  .كند دهد و گاز استيلن را توليد مي با آب واكنش مي ،. . . . . ،كاربيد هاي كاربيدي كلسيم در چراغ -پ
  2CaC -همواره  –اغلب ) 2CaC    2-اغلب  -اغلب  )1
2Ca-اغلب –همواره  )3 C  4 ( 2-ه هموار –هموارهCa C  

 كدام عبارت درست است؟ - 248

  .است برابرهاي داتيو  شمار ساختارهاي رزونانسي با شمار پيوند 3SOدر مولكول )1
  .باشند هاي كربنات و سولفيت فاقد پيوند داتيو مي يون) 2
ClO)4هاي داتيو در يون پركلرات  با شمار پيوند 2SOهاي پيوندي در مولكول شمار جفت الكترون )3 ) يكسان است.  
  .شود پيوند داتيو همواره بين دو اتم غيريكسان تشكيل مي) 4

 . . . . . . . و . . . . . .  هـاي   ترتيـب در گـروه   به Yو  Xها، داراي آرايش گازنجيب باشند، نافلزهاي  ي اتم دار زير، اگر همه ي هيدروژن در گونه - 249
 .است. . . . . . . هاي ظرفيتي اين گونه،  جدول تناوبي قرار داشته و مجموع الكترون

1( 14-16-10      
2 (14-16-14    
3( 15-17-10      
4 (15-17-14  

هـاي   تـرين جفـت الكتـرون    ترين عدد اكسايش اتم مركزي و كـم  يب از راست به چپ، داراي بيشترت هاي داده شده، به يك از تركيب كدام - 250
 هاي اطراف اتم مركزي هستند؟ ناپيوندي در اتم

a(  تنيترايون  b(HCN   c(2CH O   d(4SF   
1( a وb  2( d  وa  3(a  وc  4 (d وb  

3
..
..H X Y H
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  3شيمي       
 
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 251

  .زني استفاده كرد توان در سكه سولفات، مي (II)از فلز حاصل از واكنش آلومينيم با محلول مس )1
  .همراه است مواد جامدي آلومينيم سولفات با كاهش جرم  ي پتاسيم كلرات، مانند تجزيه تجزيه) 2
  .ها از مولكول گرم استفاده كرد توان به جاي جرم مولي تركيب يوني مي هاي در تركيب )3
  .استسوختن  هاي تر از واكنش كم با اكسيژن سرعت تركيب موادشدت و هاي اكسايش،  در واكنش) 4

 ؟استهاي زير كدام عبارت درست  با توجه به واكنش - 252

3 21) CH OH(g) H (g) a    

2 4 3 2 32) Al (SO ) (s) Al O (s) b   

3) Zn(s) HCl(aq) c d    
44) f g NH Cl(s)   

  .است 4ها برابر  وردهامجموع ضرايب فر 3پس از تكميل واكنش  )1
  .شود ي كلسيم كربنات و سوختن متان هم حاصل مي هاي تجزيه در واكنش 1در واكنش  aي وردهافر) 2
3(fوgاند شركت كرده 4توانند گاز آمونياك و كلر باشند كه در واكنش  ترتيب مي به.  
H)2توان از واكنش هيدروژن سولفيد را نمي bي وردهافر) 4 S) 2با اكسيژن(O    .دست آورد به (

53كـربن،  %40دهد كه ايـن تركيـب حـاوي    ي يك تركيب آلي نشان مي تجزيه - 253 اكسـيژن و مـابقي    %/33
239اگر بدانيم كه. استهيدروژن  033 10/    2318مولكول از اين تركيـب حـاوي 066 10/   اتـمO  اسـت ،

112.فرمول مولكولي اين تركيب را محاسبه كنيد 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

1(2CH O   2(2 4 2C H O   3(4CH O   4(2CHO   
شـركت  ) 2(در واكنش مربوط به ارلـن  ) 1(به ارلن هاي واكنش مربوط  وردها، يكي از فرزيربا توجه به شكل  - 254

 است؟ نادرستكند، كدام مطلب  مي

  .است 9برابر ) 1(شده ارلن  ي كامل و موازنه مجموع ضرايب مواد در معادله )1
   .يكسان است HCl(aq)با نوع واكنش آهن با) 2(ط به ارلن ونوع واكنش مرب) 2
ضـرايب  مجمـوع  واحد از  3، )2(پس از موازنه در ارلن رايب مواد ضمجموع  )3

  .تر است كم) 1(مواد در ارلن استوكيومتري 
2Br) 2(هاي واكنش مربوط به ارلن  فراورده) 4 (l) وKCl(aq) هستند.   

 هاي داده شده پس از موازنه درست است؟ ي واكنش كدام مطلب درباره - 255

2 3 2 3: Fe O (s) X Y Al O (s)    1(واكنش(  
2 3 2: Fe O (s) Z W CO (g)    2(واكنش(  

  .جايي يگانه است از نوع جابه) 2(جايي دو گانه و واكنش  از نوع جابه) 1(واكنش  )1
  .ها برابر است فرآورده باها  دهنده واكنشاستوكيومتري در هر دو واكنش مجموع ضرايب ) 2
2و Zمول500در مجموع ، بايد Wمول از 400براي توليد )3 3Fe O مصرف كنيم.  
  .است) 2(اكنش در وWاستوكيومتري ضريب برابر 2، )1(واكنش  درYاستوكيومتري ضريب) 4

آزاد  Mبا گاز هيدروژن عنصر  در اثر واكنش اين اكسيد. كند توليد مي 2MOاكسيدي به فرمول Mعنصر - 256
 ،شـود  گرم آب توليد  2/19گرم با هيدروژن،  32به جرم  2MOاي از نمونهكامل اگر در اثر واكنش  .شود مي

11كدام است؟ Mعنصر 16(H ,O : g.mol )   

1(58
28 Ni   2(32

16 S  3(28
14 Si  4(12

6 C  

 آذر 5آزمون  -» 3«ي  پروژه

هاي شيميايي و  واكنش
 ترموديناميك+ استوكيومتري

  
  57تا  1ي ها صفحه :3شيمي 

  
  دقيقه 20: وقت پيشنهادي
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توان مقداري گاز كلر تهيه كرد كـه   گرم بر ليتر مي 73/0كلريد با چگالي  ز هيدروژني چند ليتر گا از تجزيه - 257
11ليتر است؟ 12/1و فشار يك اتمسفر،  Cحجم آن در دماي 35 5(H ,Cl / : g.mol )   

1( 3  2 (5  3( 7  4 (1  
را با مقدار كافي هيدروكلريك اسـيد واكـنش دهـيم و     %80گرم فلز روي با خلوص 25/16اگر در آزمايشي  - 258

مطابق واكنش زير با اتين تركيب كرده و به اتان تبديل كنـيم،   يحاصل را در آزمايش ديگر 2Hسپس گاز
ــه   ــان ب ــان در پاي ــاز ات ــرم گ ــد گ ــي چن ــت م ــد؟  دس ــنش دوم (آي ــازده واك ــت 60ب ــد اس  .)درص

165 12 1(Zn ,C ,H : g.mol )   

2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)    
1( 81/2   2 (5  3( 8/1  4 (3   

گـرم ليتـيم پراكسـيد خـالص را در      23و  STPاكسيد خالص در شرايط  دي ليتر گاز كربن 14هرگاه مقدار  - 259
در پايان حجم گاز موجـود   كننده كدام است و ي محدود دهنده ظرفي سربسته وارد واكنش نماييم، واكنش 

116كدام است؟ STPدر ظرف در شرايط 7(O ,Li : g.mol )   
8 -اكسيد كربن دي )1 5-ليتيم پراكسيد) 2  ليتر/4   ليتر/6
8-ليتيم پراكسيد )3 5-اكسيد كربن دي) 4  ليتر/4   ليتر/6

120؟هستنددرست  از موارد زيرچند مورد  - 260 64 16(Ne ,Cu ,O : g.mol )    

88كوپريك اكسيد داراي -آ   .جرمي مس است %/88
  .كند مول آب توليد مي 3سوزد و  مول اكسيژن مي 5هر مول اتيلن گليكول با  -ب
0هاي كلر در تمشمار ا -پ   .ها در نيم گرم نئون است ليتر گاز كلر در شرايط استاندارد، برابر شمار اتم /28
  .دهند ديگر واكنش مي هاي حجمي معيني با يك در شرايط يكسان از نظر دما و فشار، مواد به نسبت -ت
1( 1  2 (3  3( 4  4 (2  

  .شود زير در اثر گرما تجزيه ميسديم هيدروژن كربنات مطابق واكنش  - 261

123 1 12 16(Na ,H ,C ,O : g.mol )      

3 2 2 3 2NaHCO (s) H O(g) Na CO (s) CO (g)    
  شود؟ آزاد مي 2COليتر  چند  80%هيدروژن كربنات با خلوص گرم سديم  8/16كردن  از گرم

2CO،11در دماي واكنش چگالي ( 1/ g.L است.( 

1( 42/6  2( 7/3  3( 2/3  4 (72/6  
31يك نمونه  - 262 3KClOگرمي مخلـوطي از  /29 (s)  2و 3Na CO (s)   اگـر در پايـان   . دهـيم  را حـرارت مـي

نسبت ضرايب اسـتوكيومتري  ليتر گاز حاصل شود كه سهم هر يك از گازها به  24/10در مجموع  ها واكنش
در شـرايط  (ها تقريباً چنـد گـرم اسـت؟     باشد، مجموع جرم مواد جامد در پايان واكنشها  در واكنشها  آن

 .)شوند ها كامل مي واكنش( .)گرم بر ليتر است 1/1و  25/1ترتيب برابر  به 2COو 2Oآزمايش چگالي
123 39 35 5 12 16(Na ,K ,Cl / ,C ,O : g.mol )     

1( 87/18  2 (9/14  3 (22/7  4 (12/22  
8ليتر از گازهاي 9/18مخلوطي به حجم  - 263 18C H  طـور   و اكسيژن، مطابق واكنش زير، در دما و فشار معين بـه

 .دهند كامل باهم واكنش مي

8 18 2 2 22 25 16 18 10900C H (g) O (g) CO (g) H O(g) kJ     
 ليتر برسد، چند كيلوژول انرژي آزاد خواهد شد؟ 8/23م مخلوط گازي به اگر پس از گذشت مدت كوتاهي، حج

1 (3815  2 (7630  3 (1557  4 (5450 
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 يك از مطالب زير صحيح است؟ كدام - 264

  .شود هاي انتقالي آن مي ، فقط صرف حركت4CHبه يك مولكول مانند  گرماي داده شده - آ
  .مونيوم نيترات در آب، به ترتيب گرماده و گرماگير استكلريد و آ انحلال كلسيم -ب
  .اكسيد برخلاف آمونياك مثبت است استاندارد اتن و نيتروژن ديآنتالپي  -ج
ي فرعي درنظـر   شاخه 2كتان خالص با وتوان بنزين مورد استفاده در خودروها را ايزوا طور ميانگين مي به -د

  .گرفت
  ب و ج) 4  ب، ج و د )3  الف و ب )2  الف، ب، ج و د) 1

580گرم از يك فلز كه تا دماي 126 - 265 C  20گرم آب 100گرم شده را در يك ظرف حاوي C  دهـيم،   قرار مـي
ــه ــايي آب ب ــاي نه 80دم C ــي ــز برحســب  .رســد م ــژه فل ــايي وي ــت گرم 1ظرفي 1J.g . C   ــدام ك

1است؟ 14 2/ J.g . C )  آب(c  

1( 2/0  2 (4/0  3( 12/0  4 (8/0  
80گرم آب با دماي 100هرگاه  - 266 C 30ي بسته تا دماي عنوان يك سامانه به C  در فشار ثابت سرد شود، كدام

شـدن را ثابـت فـرض     آب در اين واكنش درست است؟ حجم آب در جريان سرد EوHگزينه در مورد
1ژه آب برابر باكنيد و گرماي وي 14 18/ J.g . C  باشد مي. 

1(20 9E H / kJ           
2(20 9E H / kJ      
3(20 9E H / kJ          
4(20 9E H / kJ      

 ؟استيك از موارد زير صحيح  كدام - 267
  .كننده است محدود سوختباشد،  9به  1در موتور خودرو هنگام استارت اگر نسبت مولي سوخت به اكسيژن برابر  )1
  .تر است ي آن بيش گرمايي ويژه تر باشد، ظرفيت  هرچه مقدار يك ماده بيش) 2
  .استيك خاصيت شدتي  ،ها در مولكول يك تركيب معين سبت شمار اتمن )3
  .ي مواد يكسان است حالت فيزيكي همه در واكنش ترميت،) 4

 ي صحيح وجود دارد؟ هاي زير چند جمله در بين جمله - 268

 ارتعاشي را داشته باشدچرخشي و تواند هر سه نوع حركت انتقالي،  گاز هليم مي. 

 ك فرايند گرماده استتبديل الماس به گرافيت ي. 

 ماند مي  ي منزوي ميانگين سرعت حركت ذرات با گذشت زمان ثابت باقي در يك سامانه. 

 شود زودتر داغ مي ،تري داشته باشد هر كدام ظرفيت گرمايي مولي كم ،ي دو جسم با جرم برابر در مقايسه.  
1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

هـاي گـازي كـربن و     و تبـديل آن بـه اتـم    STPدر شـرايط ليتر گاز متان  6/5ي حرارتي  براي تجزيهاگر  - 269
Cكيلوژول گرما لازم باشد، متوسط آنتالپي پيوند 415هيدروژن،  Hچند كيلوژول بر مول است؟ ، 

1( 415  2 (5/207  3( 830  4 (1660  
 چند مورد درست است؟ - 270

  .شود تري آزاد مي يك مول اتان، گرماي بيش در مقايسه با سوختن يك مول اتانول كربن بودن، از با وجود هم - آ
  .ي عكس دارد ها رابطه ي اتان، اتن و اتين با جرم مولي آن دماي شعله -ب
  .تر است آنتالپي استاندارد ذوب جيوه از آنتالپي استاندارد ذوب آب كوچك -پ
22تواكنش استاندارد تشكيل گاز هيدروژن به صور -ت 436H(g) H (g) kJ  است.  
1 (1  2( 2  3( 3  4 (4  
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  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد لطفاً بعد از پايان آزمون به سؤال
  شروع به موقع

  .)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال هاي شروع پاسخ زمان(شود؟  ي شما به موقع شروع مي آيا آزمون در حوزه - 293
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2   .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سر وقت آغاز مي) 1
  .نظمي وجود دارد هر دو مورد بيدر ) 4   .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخرين
  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي آيا دانش -294

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  طور كامل شود اما نه به اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبان
  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -295

  ضعيف) 4  متوسط) 3   خوب) 2  خيلي خوب) 1
  ي پاسخ تشريحي توزيع دفترچه –پايان آزمون 

  ي پاسخ تشريحي چگونه است؟ دفترچه ي شما توزيع در حوزه. تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود  ي پاسخ هاي كانون، بايد دفترچه طبق مقررات آزمون -296
  .شود ها گذاشته مي ي پاسخ تشريحي در كنار صندلي در اواخر آزمون، دفترچه) 1
  .شود مي ي پاسخ تشريحي داده  كنند، دفترچه به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2
  .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ در هنگام جمع) 3
  .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ ز اتمام جمعپس ا) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ ي ترك حوزه داده مي ي شما به داوطلبان قبل از پايان آزمون اجازه آيا در حوزه -297

   گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ )4    به ندرت) 3

  ارزيابي آزمون
  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3   خوب) 2  خيلي خوب) 1

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: نظرخواهي  

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
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 )كاظم كاظمي(  »3« ي ي گزينه زينه - 1

هـر چيـز مفيـد و كميـاب، جـوهري كـه        :»اكسير«: معناي يك واژه نادرست آمده است

   .تر سازد ماهيت اجسام را تغيير دهد و كامل

  :واژگان صورت سؤالبرخي معناي ديگر 

راسـت،  : صـواب / ثـّه، كالبـد، قالـب    جصورت، تصوير، تمثال، مجسـمه، پيكـر،   : تنديس

ي شـعري،   سرشت، مزاج، طبيعت، رغبت، ميل، قريحه: طبع/ ت، حق، لايق، سزاوار درس

رنگ و روشن در كنار راست كهكشان كه پـس از   اي است سرخ ستاره: عيوق/  …ذات و 

/ مظهـر دوري و روشـنايي و بلنـدي    . كنـد  كند و پـيش از آن غـروب مـي    ثريا طلوع مي

   …و  مهرباني، لطفدن، ردن، توجه كركبازنگريستن، روي : التفات

  )فهرست واژگانلغت، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3« ي ي گزينه زينه - 2

وجـود آورده   اي به كه چيز تازه كسي: مبتكر/ راه رفتن از روي وقار و به زيبايي : خراميدن

/ گروه اسبان، گروه سـواران  : خيل/ خشنود، قانع : خرسند/ اق، آفرينشگر باشد، نوآور، خلّ

  .وشندنهر چيزي كه صبح بخورند يا ب: صبوح

  )34و  33، 29، 28 يها   صفحهلغت، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3« ي ي گزينه زينه - 3

     .است »صواب«ملاي صحيح كلمه ا

  )31 ي  صفحهاملا، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(                                                                             - 4

  گ.نه بيدل دهلوي ستمقلد خسرو و شيرين نظامي ااميرخسرو دهلوي 
  )28 ي  صفحهتاريخ ادبيات، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

      ---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »3« ي زينه - 5

  آميزي حس: »رنگين سخن«

  »نگارش اشعار زيبا«كنايه از : »)قلم(گل كردن سخن رنگين از خامه «

  و تشخيص استعاره: »دهد ا ميباغ كه رونم«

  تشبيه: »گره غنچه«

  )آرايهزبان و ادبيات فارسي ، ( 

 )مريم شميراني(  »3« ي گزينه - 6

  / »تـلاش كـردن  «كنايـه از   »دسـت و پـازدن  «/ استعاره  »زند اشكي كه دست و پا مي«
   تشبيه »تنزل، مانند معراج است«

  هاي ديگر تشريح گزينه
و  صـميميت «كنايـه از   »صاف كردن دل«/ استعاره  »يدي خورش هسرپنج«: »1«ي  گزينه

  »كينه نداشتن يا بخشيدن ديگران
   »معشوق« ازاستعاره  »سرو«: »2«ي  گزينه
  استعاره »گريبان قلم« / »دار سخنان نيش«كنايه از  »زخم زبان«: »4«ي  گزينه

  ) آرايهزبان و ادبيات فارسي ، ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3« ي گزينه - 7

انـد كـه عاشـق خـواب و قـرار       ، بيانگر اين مفهوم»4«ي  بيت گزينه و بيت صورت سؤال
  .برد ندارد و همواره در آشفتگي به سر مي

  )29 ي صفحهمفهوم، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3« ي گزينه - 8

» 1« ي ولي شـاعر در گزينـه  است، » اغتنام فرصت« »4و  3، 2«هاي  ابيات گزينهمفهوم 
  ».آيد كه بدون معشوق سپري شود، به حساب عمر نمي زماني« :گويد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .از عمري كه زياد نمانده است، فرصت را غنيمت بشمار :»2«ي  گزينه
  .يار استفاده كن از وصالتا پيش از مرگ عمر كوتاه است  چون :»3«ي  گزينه
  .درياب كه كار عمر مشخص نيستما را پذير است،  اكنون كه ديدار يار امكان :»4«ي  گزينه

  )34 ي صفحه مفهوم،دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )يرانيمريم شم(  »3« ي گزينه  - 9

پيام كلي اين است كه بـراي بـه كمـال رسـاندن عشـق بايـد       » 3و  2، 1«هاي  در گزينه
گويـد كـه نفـس عاشـقان مـؤثر و       شاعر مي» 4«ي  ها را به جان خريد، اما در گزينه رنج
  .ها حذر كرد يراست و بايد از رنجاندن آنگ

  )28 ي صفحهمشابه،  مفهوم،دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »3« ي گزينه  -10

  .قراري عاشق مطرح شده است ناشكيبايي و بي» ، ز الف، د، هـ«در چهار بيت 
تسليم در برابـر  : »و«بيت / اميدواري عاشق : »ج«بيت / صبوري در راه عشق : »ب«بيت 

  معشوق
  )30 ي صفحهمشابه  مفهوم،دانشگاهي،  ي پيشزبان و ادبيات فارس(
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 )محسن اصغري(  »3« ي گزينه -11

  ، همراهسنگ هم: عنان هم

  )98و  96 يها   صفحهلغت، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »3« ي گزينه -12

بقـولات و   ،برخاسـتن خـروش   ،مـزيح  ،مهـد  ،زدن سـوت «: هاي غلـط  املاي درست واژه

  »برگزاري مسابقه ،حبوبات

  )84و  19، 9، 5 ي  ها صفحهاملا، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3« ي گزينه -13

  .درست نوشته شده است »كارگران دريا«و  »طريق التحقيق«تنها نام نويسندگان آثار 

/  محمـود درويـش  : »از يـك انسـان  «/ الدين عبـدالرزاق كاشـاني    كمال: »الاخوان ةتحف«

راه بئـر  «/  فـرانتس فـانون  : »دوزخيـان روي زمـين  «/  بك جان اشتاين: »مراتع بهشتي«

محمـدعلي  : »تلخ و شيرين«/ احمد  جلال آل: »بريم از رنجي كه مي«/ اثل مانين : »سبع

  رتضي مشفق كاظميم: »يادگار شب«/ زاده  جمال

  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3« ي گزينه -14

 - 2) معني مورد نظـر (عزيز، دوست داشتني  - 1: دو معنا دارد» شيرين«: ايهام تناسب) د

  ).كه با عسل تناسب دارد(ي شيرين  مزه

  .زار به يك دل صد پاره تشبيه شده است لهبرگ لابرگ : تشبيه) ج

  »نيك و بد«: تضاد) و

  »تلخ جدا شدن«: آميزي حس) ب

  »ما، جا«: جناس) الف

  )آرايه، فارسيو ادبيات  زبان( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3« ي گزينه -15

  واژه 5 ←» چشمگير، خودپردازخودكار، پربار، نامزد، «: تركيب

  واژه 5 ←» ، بارورتراوشدرخواست، برگه، شمارگر، «: اشتقاق

  .اند ساده »خاندان، پنداشت، واژگون، واژگان«هاي  واژه

  )90 ي  صفحه ،فارسي زبان، 3فارسي  زبان(

 )مريم شميراني(  »3« ي گزينه -16

ي  نـي در گزينـه  ايـن مع  ،است »فرض كردن«در بيت صورت سؤال در معناي  »گرفتن«

  .شود نيز ديده مي» 3«

   هاي ديگر تشريح گزينه

  شوم مانع مي: گيرم: »1«ي  گزينه

  كند اثر نمي: گيرد نمي: »2«ي  گزينه

  كند تر نمي كوچك: گيرد تر نمي تنگ: »4«ي  گزينه

  )49و  48 يها   صفحهفارسي  زبان، 3فارسي  زبان(

 ----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »3« ي گزيه -17

همه سردر گريبان فـرو بردنـد و از جنـگ بـا      «: ال آمده است كهؤدر بيت دوم صورت س

اعـلام  ) ع(چرا كسي جـز علـي   . علت اين امر بايد در بيت بعد ذكر شود »عمرو ترسيدند

  .آمادگي براي جنگ نكرد؟ چون ايمانشان چندان قوي نبود

  )12 ي    صفحههوم، مف، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »3« ي گزينه -18

  »از كوزه همان برون تراود كه در اوست«: »هـ، جب، «مفهوم ابيات 

  »رازداري در عشق«: »الف«مفهوم بيت 

  ».كنم راز دل بر دشمن آشكار مي«: »د«مفهوم بيت 

  )77 ي  صفحهمشابه مفهوم، ، 2ت فارسي ادبيا( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3« ي گزينه -19

شـرط رسـيدن بـه خداونـد     : هـاي مـرتبط   مفهوم مشترك دو بيت صورت سؤال و گزينه

  .، گذشتن از خود و ترك هستي است)معشوق(

  )98 ي  صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3« ي گزينه -20

ي ديگر اين است كه جذبه از سمت يار اسـت كـه عاشـق را بـه سـوي       مفهوم سه گزينه

 شاعر معتقد است كه عاشقان بـه اختيـار و بـا ميـل    » 1«ي  كشد ولي در گزينه خود مي

  .دافتن خود در دام دوست مي

  )97 ي  صفحهمشابه مفهوم،  ،2ادبيات فارسي ( 

3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي 
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 »1«ي  گزينه

 )ابوالفضل تاجيك(     -21

جواناني قهرمان، جوانان : »بطالأشباب « /انقلاب اسلامي دارد : »للثورة الاسلامية«
أنْ « ) /ي وصفيه جمله(كوشند  كنند، مي تلاش مي: »يحاولون« /) نكره(قهرماني 
  )ترجمه(  اهداف والاي اسلام: »ة للاسلامالغايات السامي« /محققّ سازند : »يحقِّقوا

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«ي  گزينه -22

را  … :»رائعة …يجعل «/  ها هاي دل قفل: »أقفال القلوب«/  شكند مي: »يكسر«
را احساس  …تا : »…نشعر بـ  حتي لا«/ سازد  را جالب مي …كند،  زيبا مي

  )ترجمه(  گذشت زمان :»مرور الزمّن«/  نماييمن
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »3«ي  گزينه -23

جواب شرط است و » وفي«صورت مضارع التزامي و  فعل شرط است و به» وفيت«
 »كند وفا كني، وفا مي«ترتيب  بنابراين به. گردد صورت مضارع اخباري ترجمه مي به

  )ترجمه(   .شود ترجمه مي» قانون«مفرد است و » دستور«. صحيح است
----------------------------------------------  

   )محمدمهدي رضايي(  »3«ي  گزينه -24

ي وصفيه است و چون فعل مضارعي است كه پس  جمله» …تبُعدنا «عبارت عربي 
دور . (ارسي ترجمه شودبايد به صورت ماضي استمراري ف ،از فعل ماضي آمده است

 )كرد ساخت، دور مي مي

 هاي ديگر تشريح گزينه

صورت  ي وصفيه است بايد به كه جمله »… تبُعدنا«در اين گزينه : »1«ي  گزينه
 .ماضي استمراري ترجمه شود نه مضارع اخباري

نكره » ي«اش بايد از  بنابراين در ترجمه ،نكره است» مجلاّت نافعة«: »3«ي  گزينه
 .)مسجد( معرفه است نه نكره» المسجد« ،)مجلات سودمندي(اده شود استف

ي  كلمه). مجلات سودمندي( استموصوف و صفت » مجلات نافعة«: »4«ي  گزينه
» كنند سازند و كمك مي دور مي« .معادلي در عبارت عربي مذكور ندارد» ها آن«
  .هستنداند كه نادرست  صورت مضارع اخباري ترجمه شده به

  )مهترج( 
----------------------------------------------  

   )محمدمهدي رضايي(     -25

مدت (نمايي باطل ساعتي  قدرت«: ي عبارت صورت سؤال با توجه به ترجمه
به «: ي اين گزينه و ترجمه» !نمايي حقّ تا برپايي قيامت است است و قدرت) كوتاهي

مفهوم  يابيم اين دو عبارت هم درمي، »!راستي حقّ، ماندگار و باطل، نابود شدني است
  .هستند

  هاي ديگر تشريح گزينه
مفهوم عبارت صورت » !سرگرم شدن به باطل و غافل شدن از حقيقت«: »2«ي  گزينه

  .سؤال نيست
مفهوم عبارت صورت » !جنگ ميان حقّ و باطل جنگي هميشگي است«: »3«ي  گزينه

  .سؤال نيست
     .مفهوم عبارت صورت سؤال نيست» جدايي حق از باطل«:  »4«ي  گزينه

  )درك مطلب و مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«ي  گزينه -26
/ حوله : »اطرافش«) / فعل ماضي(رقب : »با دقتّ نگاه كرد«/ الذئب : »گرگ«
حتيّ يفتشّ، ليفتشّ : »بگردد …تا به دنبال «/ خرج : »خارج شد«/ مأمن ال: »پناهگاه«
از «) / ي وصفيه، ماضي بعيد جمله(كان ابتعد : »ده بودكه دور ش«/ غنمٍ : »گوسفندي«/ 
  من القطيع: »گله

  .، نيز درست است»الغنم الذّي كان ابتعد من القطيع: گوسفندي كه از گله دور شده بود«
  )يبرعت(   

----------------------------------------------  
 ) محمدمهدي رضايي(   »1«ي  گزينه -27

چون  »4« ي بنابراين در گزينه ،است بلافاصله فعل شرط بيايد بعد از ادوات شرط لازم
 يبرعت(  .باشد نادرست مي ،آمده است» التلاميذ«اسم  ،»إن«پس از ادات شرط(  

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  گزينه -28

  »!برد از بين ميدر آب ها را  سماثر شاخ كرگدن « :چه در متن آمده است با توجه به آن
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !كه حيوانات ديگر را بترساند است  اين« :»2«ي  گزينه
  .نادرست است» !ها را بكشد را داخل آب كند تا ماهي هايش كه سم است  اين« :»3«ي  گزينه
مش شكار يهاي ضخ خاطر شاخ را به اين حيوانصيادان اين است كه «: »4«ي  گزينه
 )درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است» !كنند

  ----------------------------------------------ي
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  گزينه -29

  »!رود اگر كرگدن شاخش را داخل آب كند سم از بين مي«: چه در متن آمده است با توجه به آن
  گرهاي دي تشريح گزينه

  .نادرست است» !هاي مرده است غذاي كرگدن از ماهي« :»1«ي  گزينه
» !هاي زيبا و با ارزش هستند ي حيوانات در جنگل داراي شاخ همه« :»2«ي  گزينه

  .نادرست است
» !نوشند كه كرگدن شاخش را داخل آب كند، آب مي حيوانات قبل از اين« :»4« ي گزينه

 )درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است

  ----------------------------------------------ي
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  گزينه -30

كه بلهاي كرگدن هيچ خطري براي حيوانات ديگر ندارد  شاخ«با توجه به مفهوم متن 
 »!برايشان مفيد هم هست

  هاي ديگر تشريح گزينه
 .نادرست است» !ها را بكشد يريزد تا ماه ش را داخل آب ميهاي كرگدن سم« :»1«ي  گزينه

 .نادرست است» !مسموم استآن كه  با آننوشند  را ميآيند و آب  حيوانات مي« :»2«ي  گزينه

» !خورد ها را مي آيد و آن كرگدن مي بروندها با سم از بين  كه ماهي هنگامي«: »3«ي  گزينه
 )درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است

 2عربي

                          :مطلب دركمتنيترجمه
اشخاص . ها كرگدن است آن ي جملهاز كه هايي هستند  بعضي حيوانات داراي شاخ«

 ها بين اهل جنگل. كنند هاي ضخيمشان صيد مي را به خاطر شاخ اتبسياري اين حيوان
گويند  برد، و مي ها را از بين مي كه شاخ كرگدن سم وجود دارد به اينرايج اعتقادي 

 وقتيپس . دنها را بكش تا ماهي كنند وارد ميشان را در آب هاي بعضي حيوانات سم
خورند، بنابراين حيوانات از خوردن آن  آيد پس آن را مي به سطح آب ميبميرد ماهي 

از را كه كرگدن بيايد و شاخش را در آب كند پس تأثير سم  كنند تا اين آب امتناع مي
آيند و از آن آب  گردد، پس حيوانات ديگر بعد آن مي مي نوشد و بر رد سپس ميب بين مي

 »!ايشان نداردخطري برهيچ ونوشندمي
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 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  يگزينه -31

 واناتيي الحتأت، فَعرجِي و برَشْي… «: گذاري كامل عبارت چنين است حركت

  »!اءالم ذلك نْم شربتَ و هعدن بي مالاخُرَ

»رجِيو به .) بر سر آن نيامده يك از ادوات نصب هيچ(فعل مضارع مرفوع است : »ع

 )گذاري حركت(   .باشد صحيح مي» رجعِي«صورت 

  ----------------------------------------------ي

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  گزينه -32

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» مبني« :»2«ي  گزينه

   .ندا نادرست» خبر«و » مجرد ثلاثي« :»3«ي  گزينه

     .اند نادرست» فاعله اسم ظاهر«و » لازم«، »مجرد ثلاثي«: »4«ي  گزينه

 )ل صرفي و نحويتحلي(

  ----------------------------------------------ي

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«ي  گزينه -33

  .نادرست است» خبر« :»1«ي  گزينه

  .اند نادرست» معرّف بالإضافة«و » جامد« :»2«ي  گزينه

 )تحليل صرفي و نحوي(   .اند نادرست» مبتدأ مؤخّر«و » اسم مبالغة«: »3«ي  گزينه

  ----------------------------------------------ي

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«ي  نه -34

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .گيرد نمي» ال«مضاف است و » القطرات«: »2«ي  گزينه

موصوف و صفت هستند و بايد از چهار جهت » هاي عالي هدف«: »3«ي  گزينه

أهداف «(هم مطابقت داشته باشند با ) معرفه و نكره بودن، جنسيت، تعداد و اعراب(

  ).»الأهداف الساميةِ«يا » ساميةٍ

  )قواعد اسم(  ).تلٍّ رملي(كند  در اين گزينه نيز صدق مي» 3«ي  توضيح گزينه: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »1«ي  گزينه -35

لذا با قيد  ،كند يايد معنايش را به ماضي تبديل ميمضارع بفعل به سر » لم«وقتي 

  )انواع اعراب(   .رود مينكار  آينده به

 )رضايي حسين(  »3«ي  گزينه -36

  .اعرابعلامت فرعي مجزوم به حذف نون ة مضارع للمخاطب» تعاشري«

، حرف ناصبه عمل »4«ي  در گزينه» أن«حرف ناصبه بيايد مثل  ،»لا«اگر قبل از 

  .كند مي

  هاي ديگر زينهتشريح گ
  .اعراب فرعي است ا علامتمنصوب ب» تنصحوا« :»2« ي گزينه

  . است جواب شرط و محلاً مجزوم ،ماضي للغائبين» تذوقوا« :»3« ي گزينه

   )انواع اعراب(   .استمضارع منصوب به حذف نون » تَعتمدي« :»4« ي گزينه

----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »3«ي  گزينه -37

 .شود ميترجمه » بايد«است و » جازمه يا أمر« ،در اين گزينه، نوع لام

     .مضارع منصوب به لام ناصبه هستند همگي» لأكمل، لتبعد، لأتعلمّ«ها  در ساير گزينه

 )انواع اعراب(

----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »2«ي  گزينه -38

  .امر است و مضارع مجزوم است» لام« ،»لنحاول«در  »لـ«

اگر بر سر فعل مضارع بيايند، فعل مضارع » …لـ و  -حتيّ -كي -لنَْ -أنْ«حروف 

  .كنند را منصوب مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نصوب استمضارع م» لتحصلَ«: »1« ي گزينه

  .مضارع منصوب است» ليتناولوا«: »2« ي گزينه

  )انواع اعراب(   .مضارع منصوب است »لأتكلَّم«: »4« ي گزينه

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -39

  )بايد صبر كند( .جازمه است» لام«مضارع مجزوم با » يصبر«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .مضارع منصوب است» يصبر«: »1« ي گزينه

  .مضارع مرفوع است» يصبر«: »3« ي گزينه

  )انواع اعراب(   .مضارع منصوب است »يصبر«: »4« ي گزينه

----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(      -40

، استرا كه اسمي نكره » مناطق«ي وصفيه است و  جمله» …كانت لها «عبارت 

 )قواعد اسم(   .كند توصيف مي
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 )يداحسان هنديس(  »1« ي گزينه -41

 ،دوري از طاغوتبيان شده كه  »… ةٍو لقد بعثنا في كلّ ام« :ي نحل سوره 36ي  در آيه
  .ي توحيد در عبادت است لازمه

 )25و  22 ي  ها ، صفحه3 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1« ي گزينه -42

ربوبيت است در  همان اقرار به توحيد ،گاه و پشتيبان جهان دانستن اوند را تنها تكيهخد
مؤيد اين حقيقت است و نتيجه و ثمره اين باور  »كماالله ربي و رب انّ«ي  ي شريفه كه آيه

پرستش و عبادت، يعني تنها معبود واقعي  ي و عقيده اين است كه تنها وجود شايسته
  »اعبدوه هذا صراطٌ مستقيمف« .ها خداست انسان

 )23و  22 يها  ، صفحه3 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1« ي گزينه -43

اينان دانشمندان و «: فرمايد قرآن مي »…اتخّذوا احبارهم «ي  ي شريفه با توجه به آيه
چنين مسيح پسر مريم را در  داوند به پروردگاري گرفتند و همراهبان خود را به جاي خ

او ما امُروا الاّ ليعبدوا الهاً « .كه فقط خداي يگانه را بپرستند كه مأمور نبودند جز اين حالي
  ».ورزند شرك مي) براي او(چه  هيچ خدايي جز او نيست، منزه است او از آن »واحداً

 )22 ي  صفحه ،3 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(    -44
هاي برتر  به تنظيم و كنترل غرايز و ظهور گرايش ،گام نهادن فرد در مسير توحيد عبادي

امكان رشد و تعالي ) امحاي(به از بين رفتن  ،انجامد و گام نهادن جامعه در مسير شرك مي
در بعد توحيد عبادي  در ارتباط با »ثقيوفقد استمسك بالعروة ال«رت قرآني عبا .انجامد مي

  . است فردي
  )25و  24 ،22ي ها     ، صفحه3دانشگاهي، درس  يشدين و زندگي پ( 

----------------------------------------------  
 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »1« ي گزينه -45

  . فقط به توحيد در عبادت و عمل اشاره دارد »ناك نستعياك نعبد و اياي« ي آيه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .»توحيد در ربوبيت و عقيده: العالمين رب» «توحيد در عبادت و عمل: الحمد الله«: »1«ي  گزينه
توحيد در «و ي ابعاد و اقسام توحيد  جامع همه »ا االلهلا اله الّ« ي كلمه :»2« ي گزينه

  . است »عقيده و عمل
توحيد در  :فاعبدوه« و »توحيد در ربوبيت و عقيده :كماالله ربي و رب انّ« :»4« ي ينهگز

    .»عبادت و عمل
 )26و  23 ،22 ي ها ، صفحه3 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »1« ي گزينه -46

يابيم كه  درمي» عيرنسمع او نعقل ما كناّ في اصحاب الس الو كنّ«ي  ي شريفه از آيه
كه  كنند و وقتي از هوي و هوس پيروي مي ،ها به جاي پيروي از عقل گروهي از انسان

دلم « :گويند زنند و مي شنوند، دست به انكار مي اطرافيان و دوستان را ميخيرخواهي 
  ».خواهد نمي

 )34و  32 ي  ها حه، صف4 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(

 )عباس سيدشبستري(  »1« ي گزينه -47

هاي بسيار مؤثر براي تقويت عبوديت و اخلاص، توجه  يكي از راه: روز حسابو ياد معاد 
انگيز  چه قدر هيجان. اي در پيش داريم ي ما حيات جاودانه به اين حقيقت است كه همه

اي «: گيرد و به او گفته شودآور است آن زمان كه انساني مخاطب خداوند قرار  ي و شاد
  »…نفس به آرامش رسيده، خشنود و خداپسند به سوي پروردگارت بازگرد 

 )36 ي  ، صفحه4 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »1« ي گزينه -48

عمل صالح، از مقدمات و لوازم ي اخلاص است و انجام  عدم نفوذ شيطان، اولين ثمره
ي مربوط به حضرت  رسيدن به حقيقت بندگي و اخلاص است و مؤيد مورد اول، آيه

كاري را از يوسف دور كرديم، چون او  باشد كه ما اين چنين بدي و زشت مي) ع(يوسف 
  .خواسته بود كه از بندگان خالص ما باشد

 )37و  36، 31 يها  ، صفحه4 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(  »1« ي گزينه -49

  .سازد دهد و وجودش را خالص مي عمل صالح، انسان را پرورش مي
 )36 ي ، صفحه4 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
 )حسن فياض(    -50

به طور » حسن فعلي«است كه » حسن فاعلي«ي و قلبي انسان در انجام عبادت نيت درون
به اين مفاهيم اشاره  »نية المؤمن خير من عمله«ي  شريفه عبارتآيد و  طبيعي به دنبال آن مي

  .دارد
  )33 ي    ، صفحه4دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  

 
 )ابوالفضل احدزاده(  »4«ي  گزينه -51

اي معين بوده است اما اين طرح و نقشه تقليدي از  جهان آفرينش داراي طرح و نقشه
هاي خاص موجودات  ي جهان همان ويژگي طرح و نقشه. اي ديگر نبوده طرح و نقشه

  .شود بيان مي »اناّ كلّ شيء«است كه در عبارت 
 )13و  6 ي  ها ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )حسن فياض(    -52

هاي  موقتي بودن و محدوديت داشتن پديدهداشتن سرآمد معين و مشخص و 
و نظم استوار جهان و روابط مستحكم آن  »اجلٍ مسمي«ي  جهان از عبارت شريفه

   .دشو استنباط مي »صنع االله الّذي اتقن كلّ شيء«از عبارت 

  )17و  6ي ها  ، صفحه2و  1 هاي ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »4«ي  گزينه -53

كذلك «به رستاخيز زمين اشاره شده و در  »فاحيينا به الارض بعد موتها«در عبارت 
  .به رستاخيز انسان در قيامت »النشور

 )28 ي  ، صفحه2 درس ،2دين و زندگي ( 

دانشگاهي  دين و زندگي پيش

 2دين و زندگي 
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 )حسن فياض(    -54

يابد و  نشيند، خدا را مي نگرد يا به تماشاي جهان مي هر كس در خود مي«عبارت 
ي  اشاره دارد كه با آيه به سرشت خداآشنا و خداگرا» .كند محبتش را در دل حس مي

وست د«و بيت  »فأقم وجهك للدين حنيفاً فطرة االله التّي فطر الناّس عليها«ي  شريفه
  . هم مفهوم است» تر كه من از وي دورم وين عجب/ تر از من به من است  نزديك

  )37و  33ي  ها   ، صفحه3، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »4«ي  گزينه -55

پس س. قرار دادخداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش 
راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را برگزينيم و از 

  )36 ي  ، صفحه3 ، درس2دين و زندگي (  .شقاوت دوري كنيم
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »4«ي  گزينه -56

 »ناه خلقا آخرأم انشثّ«نسان است كه عبارت قرآني بعد روحاني ا ،خود حقيقي انسان
هاي اخلاقي را كسب  ها و رذيلت بدان اشاره دارد و همين بعد است كه فضيلت

مربوط به بعد روحاني انسان است كه  ،ارتكاب گناه و هر عملي از انسان .كند مي
  .باشد حقيقت وجود او مي

 )47و  44 ،43 يها  ، صفحه4 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »4«ي  گزينه -57

و من اراد الآخرة و سعي لها سعيها و هو مؤمنٌ «: ي اسراء سوره 19ي  براساس آيه
، هر كس كه با اختيار خود آخرت را بخواهد و براي آن، مؤمنانه كوشش نمايد، »…

  .شود در آخرت ميي قبولي تلاش خود  مشمول وعده
 )52 ي  ، صفحه5 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »4«ي  گزينه -58

هاست و اين طلب به هيچ حدي  ي كمالات و زيبايي هر انساني طالب و خواستار همه
كه اين امر به  ،تهاس ناشدنيناپذيرها و افول  او به دنبال پايان ،شود محدود نمي

ها در داخل نظام عادلانه  زندگي انسان. ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي اشاره دارد
اند سبر ،چه استحقاق دارد كه هر كس را به آن هخداوند وعده داد رو از اين .قرار دارد

  )معاد در پرتو عدل الهي  ضرورت( .و حق كسي را ضايع نگرداند
 )65 تا 63 يها  حه، صف6 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -59

، اشاره به جهنم برزخي و عبارت »اًيالناّر يعرضون عليها غدواً و عش«عبارت قرآني 
    . اشاره به جهنم موعود دارد »ادخلوا آل فرعون اشد العذاب«قرآني 

 )70و  69ي   ها ، صفحه7، درس 2زندگي دين و(

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(  »4«ي  گزينه -60

ألم تكن أرض االله «: فرمايند ي نساء، فرشتگان مي ي مباركه سوره 97ي  مطابق آيه
  »؟آيا زمين خداوند گسترده نبود كه در آن مهاجرت كنيد :فتهاجروا فيها واسعةً

  )69 ي  ، صفحه7 ، درس2دين و زندگي (

 
 
 
 
 
 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«ي  گزينه -61

تـا قـرص در هـر روز بايـد      فراموش كردم از دكتر بپرسم چنـد « :ي جمله ترجمه
  ».بخورم
  مهم درسي ي نكته

ي خبـري   ترتيب كلمات به صـورت جملـه   ،بعد از كلمات پرسشي در وسط جمله
مركب است ي پرسشي  لازم به ذكر است كه جمله داراي يك كلمه .است

(how many times a day) و اجزاي آن نبايد از هم جدا شوند.  
  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »1«ي  گزينه -62

 اثـرات  ي دربـاره  كـه  اسـت  نوشـته  كتـاب  چنـدين  كوين جينز« :ي جمله ترجمه
   ».دكنن مي بحث جهاني ايگرم روي بر اي گلخانه گازهاي

  :اصل جمله به صورت زير بوده
…several books which discuss the effects of greenhouse gases 

on global warming. 

  )گرامر(  .اضافه شده است “”ingكه ضمير موصولي حذف شده و به انتهاي فعل 

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«ي  گزينه -63

تـر بـراي    طـولاني  كـردن  هـا در علـم پزشـكي زنـدگي     پيشرفت« :ي جمله ترجمه
 ».ها را ممكن ساخته است انسان

  ي مهم درسي نكته

  )گرامر(   .دقت كنيد» ”it” + “make“ +صفت +  ”to“مصدر با «به ساختار 
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«ي  گزينه -64

. در انگليسي صحبت كردنش بهبود زيادي حاصـل شـده اسـت   « :ي جمله ترجمه
 ».كند كنم زياد تمرين مي فكر مي

  ، بيانجمله) 2  تكليف) 1
  )واژگان(  آزمايش) 4  بهبود )3

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«ي  گزينه -65

تـوانيم   ايـم مـي   دهي عوامل دخيل را سـنجي  تنها زماني كه همه« :ي جمله ترجمه
 ».خواهد بودتصميم بگيريم كه چه زماني بهترين وقت براي شروع 

   در دام انداختن )2  سنجيدن) 1
  )واژگان(  باعث شدن) 4  نگران كردن )3

 انگليسيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  8: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95آذر  5 آزمون -)3( ي پروژه             
    

 )االله سعادت حبيب(  »1«ي  گزينه -66

كه الگوي زنـدگي   كنم چندان دشوار نيست دريافتن اين فكر مي« :ي جمله ترجمه
 ».در حال تغيير بوده استچگونه اي اخير ه خانوادگي در سال

  آب و هوا، اقليم) 2  الگو) 1
  )واژگان(  مقدار) 4  منطقه )3

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »1«ي  گزينه -67

به خـاطر   عمدتاًبود،  ناكام اش مدرسه او در بسياري از امتحانات« :ي جمله ترجمه
  ».اش  ديج رواني تمشكلا

   صورت مركزي به) 2  قاطعانه) 1

  )واژگان(  طور عادي هب) 4  عمدتاً) 3
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«ي  گزينه -68

 به شكلي پيوسته، مكرراً) 2  احتمالاً) 1

  )كلوزتست(  با دقت) 4  دقيقاً) 3
 ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«ي  گزينه -69

  نگه داشتن، پايدار ماندن ) 2  سقوط كردن، افتادن) 1
 )كلوزتست(  رشد كردن) 4  بالا رفتن) 3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«ي  گزينه -70

  كشيده، گسترده) 2  افزايش يافته) 1
 )كلوزتست(  شدهمنعكس ) 4  آماده) 3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«ي  گزينه -71

  :عبارت توصيفي در واقع به شكل زير بوده است
The increased volumes of carbon dioxide and other greenhouse 

gases which are released (=released) by the burning of fossil …. . 

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«ي  گزينه -72

  منطقه) 2  دليل) 1
  ارجاع، مرجع) 4  منبع) 3

      .است ”the reason for“ »1« ي توجه كنيد كه شكل صحيح گزينه :نكته
 )كلوزتست(

 )رضا كياسالار(  »1«ي  گزينه -73

  »اصلي نويسنده چيست؟ هدف« :ي جمله ترجمه
هـا رو بروينـد و    بـا آن ) گريـت لـيكس  (هاي بزرگ  توصيف مشكلاتي كه درياچه«

  ».ها در حال چه كاري هستند كه دانشمندان براي محافظت از آن توضيح اين
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«ي  گزينه -74

  »؟نيستيك از موارد زير درست  طبق متن، كدام« :ي جمله ترجمه
هاي بزرگ تحـت فشـار زيـادي از جانـب آلـودگي و بـاران بسـيار زيـاد          درياچه«

  )مطلب درك(   ».اند بوده
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«ي  گزينه -75

نويسـنده تعريفـي ارائـه    يك از كلمات يا عبارات زيـر   براي كدام« :ي جمله ترجمه
 »داده است؟

  )مطلب درك(  »هاي تهاجمي گونه«
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«ي  گزينه -76

يـك از سـؤالات زيـر     در متن اطلاعات كافي براي پاسخ به كدام« :ي جمله ترجمه
  »است؟

  )مطلب درك(  »؟هاي بزرگ وجود دارد چه تعداد درياچه در درياچه«
----------------------------------------------  

 )ميلاد قريشي(  »1«ي  گزينه -77

  »ي اصلي اين متن چيست؟ ايده« :ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(  » آب و هوا بر روي زندگي انسان ثير تغييرأت«

----------------------------------------------  

 )ميلاد قريشي(  »1«ي  گزينه -78

  »؟نيستصحيح  يك از موارد زير بر طبق متن كدام« :ي جمله ترجمه
  ».كنند اضافه نمي  هاي طبيعي در حال ذوب آبي به اقيانوس بعضي از يخچال«

  )مطلب درك(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد قريشي(  »1«ي  گزينه -79

تـر ممكـن اسـت     هـواي گـرم   شود كه آب و از متن برداشت مي« :ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(    ».مورد نياز خود را پرورش ندهند يمواد غذاي باعث شود مردم

----------------------------------------------  

 )ميلاد قريشي(  »1«ي  گزينه -80

كـه زيـر آن خـط كشـيده شـده از نظـر        ”expand“ ي كلمـه « :ي جمله ترجمه
 )مطلب درك(  ».ستترين ا نزديك ”enhance“معنايي به 
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  3:  ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيشاختصاصي      آذر  5آزمون  -3 ي پروژه
    

   زمينعلوم 
  
 )بهزاد سلطاني(    »4«ي  گزينه - 81

رود؛ زيـرا   يك، به داخل گوشته فـرو نمـي   اي، هيچ ي قاره گرايي دو ورقه در حركت هم
يي ماننـد  هـا  كـوه   رشـته  در محـل براي مثال . استو تقريباً يكسان چگالي هر دو كم 

جـا   در آن وجـود داشـته و رسـوباتي   ، دريـايي  )قبـل از برخـورد  ( اورال، آلپ و آپالاش
  آن رسوبات را چين داده و بـه   فشار حاصل از برخورد دو ورقه،. شده است نشين مي ته

  .صورت كوه درآورده است
  )47 ي   علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  
 )مهرنوش خالقي(    »2«ي  گزينه - 82

  .استثر بر ليتوسفر ؤدهنده واگرايي م ها نشان جهت فلش
  )43و  41 ي ها علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(    »3«ي  گزينه -83

هـاي    ها و تشـكيل كـوه   اقيانوس اطلس حاصل حركت واگراي ورقه هاي ميان كوه رشته
  . ها هستند  هيماليا، زاگرس و آپالاش حاصل حركت همگراي ورقه

  )47 و 43 ،40 ي ها هعلوم زمين، صفح( 
--------------------------------------------  

 )زهرا محرابي(    »4«ي  گزينه - 84
را اي از جزاير آتشفشـان   هاي زير دريا در اقيانوس آرام، رشته برداري از برآمدگي نقشه

  .نشان داد) ديك آلاسكانز(از جزاير هاوايي تا محل گودال الئوشين 
  )49و  48 ،43 ي ها علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  
 )زهرا محرابي(   »1«ي  گزينه - 85

. شـود  تـر مـي   عمر رسوبات زيـاد  ،شويم هرچه از محل رشته كوه ميان اقيانوسي دورتر مي
كـوه ميـان    در محـل رشـته  . يابـد  و ضخامت رسوبات نيز افـزايش مـي   )»4«ي  رد گزينه(

در محـل  ) »1«ي  تأييـد گزينـه  ( .استها كم  بات اندك و عمر آناقيانوسي ضخامت رسو
گيرنـد ولـي در محـل برخـورد      اقيانوسـي از هـم فاصـله مـي     ي ورقه دوها،  ميان اقيانوس

ي جبراني با فرورانش يك ورقـه بـه زيـر ديگـري صـورت       پديده ،ههاي نزديك شوند ورقه
  )»3«و » 2«هاي  رد گزينه( .گيرد مي

  )48و  45تا  43ي  ها علوم زمين، صفحه( 
--------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(    »4«ي  گزينه - 86
هـاي   هايي از قـاره  جايي قاره، در قسمت ي جابه طبق تحقيقات وگنر براي اثبات نظريه

انـد، آثـار    ي اسـتوا قـرار گرفتـه    ي جنوبي كه امروزه در حدود منطقـه  كره واقع در نيم
ي آن منـاطق در محـل    او نتيجه گرفت در گذشته، همـه . شده است  شاهدهيخچالي م

  .اند قطب و در كنار يكديگر قرار داشته
  )37 و 35ي  ها علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(    »4«ي  گزينه -87

وكسـيوني  هـاي كن  ندر محـل جريـا   هـا  هس اين بود كه بستر اقيانوس ي هري فرضيه
يعني مواد مذاب از گوشـته خـارج   . آيند وجود مي دهد به رخ مي  اي كه در گوشته ويژه

ي جديـدي در محـل ايـن     شـود و پوسـته   طرف رانده مي به دو يشده و بستر اقيانوس
هـا   دالي اقيانوسي قديمي در محل دراز گو از طرف ديگر پوسته .شود شكاف ايجاد مي

  .شود رود و در آن هضم مي ميبه درون گوشته فرو 
  .جوان است و هم در حال تجديد شدن ي اقيانوسي هم پوسته: نتيجه

  )41 تا 37ي  ها علوم زمين، صفحه( 
--------------------------------------------  

 )زهرا محرابي(    »3«ي  گزينه -88
ي داغ  طـه هاوايي در روي نق ي هيرترين جز ميليون سال پيش، كائوايي يعني قديمي 5

  .واقع بوده است
  )49ي   علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  
 )لو رضا ميرعالي حميد(    »4«ي  گزينه - 89

ي داغ قـرار دارد و   بـوده و روي نقطـه  در شـمال  هـاي جديـد    ايسلند يكـي از جزيـره  
  . هاي لورازيا ندارد گونه ارتباطي با خشكي هيچ

  )49ي  ن، صفحهعلوم زمي( 
--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »1«ي  گزينه - 90
هـا   جايي قاره جابه ي هاي مغناطيسي ديرين هم نتوانست كمك چنداني به نظريه يافته

گذشـته  . سنجي روشي جديد بود و هنوز مورد تأييد قرار نداشت بكند؛ زيرا مغناطيس
توانند مجدداً  ها مي شود يا سنگ ها به مرور ضعيف مي سنگ از آن خاصيت مغناطيسي

  .مغناطيسي شوند
  )40تا  38ي  ها علوم زمين، صفحه( 

  شناسي  زمين
  

 )مهدي جباري(    »3«ي  گزينه -91
ــين ــاختارهاي       زم ــي س ــايي و بررس ــم شناس ــك عل ــاختماني و تكتوني ــي س شناس
  .تهاس وجود آمدن آن ي زمين و علت به پوسته ي دهنده تشكيل

  )11و  10 ي        ها ، صفحهشناسي زمين( )هاي آن شناسي و شاخه علم زمين(
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3«ي  گزينه -92
ي شـبنم   آيد، نقطه دمايي را كه در آن رطوبت هواي غير اشباع به حالت اشباع درمي

حال اگر دما از ايـن  . گراد است ي سانتي درجه15 گويند كه در اين مسئله اين دما مي
از ظرفيت آن است و بنابراين مازاد آن به   تر شود، رطوبت موجود در هوا بيش حد كم

  )18 ي         ، صفحهشناسي زمين() آب در هوا(  .نشيند در جاهاي سرد مي) شبنم(صورت مايع 
--------------------------------------------  

  )اسدي آرين فلاح(  »4«ي  گزينه - 93
ي جنـوبي   درجـه  30ي شـمالي و   درجـه  25هاي جغرافيايي  باران درعرض مناطق كم

از سـوي ديگـر،   . و در اين نواحي، ميزان تبخير بيش از مقدار بارنـدگي اسـت   اند واقع
تـر   بـيش . تواننـد رطوبـت زيـادي را جـذب كننـد      اند و مي بادهاي اين مناطق خشك

  )21و  20 يها          ، صفحهشناسي زمين() آب در هوا(  .ن مناطق قرار دارندهاي دنيا در اي بيابان
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3«ي  گزينه -94
ياهـا قـرار دارنـد، در بخـش فـلات قـاره واقـع        درآن بخش از ذخاير نفتي دنيا كه در 

  .است شده
  .كند ي متصل ميقاره، شيب قاره را به دشت مغاكزخي

  .دهد هاي فراوان رخ مي هاي اقيانوسي، زمين لرزه در محل پشته
  )31و  30 ي        ها ، صفحهشناسي زمين() آب در دريا(

--------------------------------------------  
  )مهرنوش خالقي(  »4«ي  گزينه -95

هـا بـا    دايـره  هاي سطحي حركت دايره مانندي دارند كه قطر اين ذرات آب در قسمت
 تقريبـاً مـوج، ذرات آب    و در عمقي معادل نصـف طـول   يابد افزايش عمق، كاهش مي

30: يعني. ديگر حركتي ندارند 152     )26 ي ، صفحهشناسي زمين() آب در دريا(  
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -96
جـايي آب و   ها، موجب جابه چگالي آب در نقاط مختلف آب درياها و اقيانوساختلاف 

  .شود مي) عميق(هاي قائم  تشكيل جريان
  )28و  27ي         ها ، صفحهشناسي زمين()  آب در دريا(

--------------------------------------------  
  )رابيحزهرا م(  »2«ي  گزينه -97

ناپـذير محصـور نشـده باشـد سـطح       ي نفـوذ  با لايـه  اگري اشباع  سطح فوقاني منطقه
ناپـذيري   ي نفـوذ  با لايـه  ممكن استپس ) »1«ي   رد گزينه(شود   ايستابي ناميده مي

ي  سـطح فوقـاني منطقـه   ، 4-3و طبـق شـكل   ) »3«ي  رد گزينه(اشد محصور شده ب
  ) »2«ي   يد گزينهأيت. (تر است ي موئينه نزديك اشباع به حاشيه

  )38و  35 ي        ها ، صفحهشناسي زمين( )آب در خشكي(
--------------------------------------------  

  )ليلي نظيف(  »4«ي  گزينه - 98
پذيري مناسـب دارنـد بـراي تشـكيل      كه تخلخل و نفوذ دليل اين  اي به رسوبات ماسه
  :هاي ديگر بررسي گزينه .اند و كيفيت آب مطلوبي دارند آبخوان مناسب

علت ريزبودن منافذشان نفوذپـذير   ها گرچه تخلخل زيادي دارند، به رس: »1«ي گزينه
  .نيستند يا نفوذپذيري خيلي كم دارند و قادر به تشكيل آبخوان مناسبي نيستند

داراي ( .نــدارد يشــده در رســوبات آهكــي كيفيــت مناســب آب ذخيــره: »2«ي گزينــه
2Caهاي  يون  2وMg  آب سختيعني  ند و اينزياد(  

شده در صورتي كه شكستگي داشته باشـند   هاي آذرين و دگرگون سنگ: »3«ي گزينه
هـا اگـر آبـدار باشـند، غالبـاً بـراي        گونـه سـنگ   اين( .توانند تشكيل آبخوان دهند مي

  ).آشاميدن و مصارف ديگر كاملاً مطلوبند
  )39تا  37 ي        ها ، صفحهشناسي زمين() آب در خشكي(

--------------------------------------------  
  )شكيبا كريمي(  »2«ي  گزينه -99

بارنـدگي   نسبت بـه سـاير مـوارد،    در استان گيلان .سطح ايستابي تابع بارندگي است
سطح ( .تر است يا عمق سطح ايستابي كم تهويهي  پس ضخامت منطقه است؛ تر بيش

  )35 ي ، صفحهشناسي زمين() آب در خشكي(  .)تر است يكايستابي به سطح زمين نزد
--------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 100
ترين سرعت از وسط رودخانـه بـه طـرف     وقتي مسير رودخانه داراي انحنا باشد، بيش

  )33 ي         ، صفحهشناسي زمين() آب در خشكي(  . شود ي مقعر آن منتقل مي ديواره
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  عموميرياضي 

 

  

 )بقا فائزه رضايي(  »1«  ي گزينه -101
2 5 1 1 2 5 2 4 2 3x x x              

3 32 22 2x x [ , )
         

  )32تا  29 ي ها صفحه، عموميرياضي ( 
--------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »3«  ي گزينه - 102
k)ي ابتدا با كمك رابطه Z)؛x k x k         داريم:  

1 1 2f (x) x x x x                         
 :از طرفي

221 1
,x Z ,x Z

x x x x
,x Z ,x Z
  

                         



   

  .است 1برابر  fترين مقدار تابع  بنابراين كم
  )32 تا 29 يها   صفحه، رياضي عمومي( 

--------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »4«  ي گزينه - 103

  :يابيم را مي fابتدا تابع 3 2 1 1 2 1f ( , ),( , ),( , ),( , )     

ي تابع دامنه
12f

f


 :برابر است با 

  1 12 ff f
f

D D D x | f (x)       

       2 1 1 3 1 2 2 1, , , , , , ,         
   :بنابراين

1 12 2 2 24 41
f ( ) ( ) fx : ( , )
f ( ) f

 
      




 


   
1 12 1 2 21 11 1

f ( ) ( ) fx : ( , )
f ( ) f

 
      




    
  )59تا  55 ي ها صفحه، 3رياضي ( )46تا  41 ي ها صفحه، 2رياضي (

--------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »2«  ي گزينه - 104

   )xي با توجه به محدوده( :صورت زير است به fنمودار تابع 

2 4 3f (x) x x,x [ , )    

   
ي نمودار فـوق نسـبت بـه خـط      با رسم قرينه

y x، 1نمودارf  شود حاصل مي:  
1fموداربينيد ن طور كه مي همان   احي از نـو

  .گذرد اول و دوم محورهاي مختصات مي
  )39تا  35 ي ها صفحه، رياضي عمومي( )63و  62 ي ها صفحه، 2رياضي (

 )لويي ميثم حمزه(  »1«  ي گزينه -105

gي تابع  پس دامنه. است ,ي فاصله gو fي تابع دامنه f  برابر
g :است با f g fD D D ,      

gي حال ضابطه f  يابيم ميرا:  
1

1
(g f )(x) g(x) f (x) ( x ) (x x )

(g f )(x) x
      

   
   

1yبا رسـم نمـودار تـابع    x   ي در فاصـله,    بـرد تـابعg f  را
  :يابيم مي

  
)1بازهبا توجه به شكل، برد تابع  , ]است.  

  )59تا  55 ي ها صفحه، 3رياضي ( )36تا  34 ي ها صفحه، 2رياضي (
--------------------------------------------  

 )اجيلوحسين ح(  »2«  ي گزينه - 106

22جا كـه  از آن

   2ي ، بـراي محاسـبهf ( )  ي پـائين تـابع   از ضـابطهf 

1  :كنيم استفاده مي 1 1 22 2f ( ) sin 
       

22f  :داريم بنابراين ( f ( )) f ( )
     

2fي براي محاسبه ( ) ي بالاي تابع از ضابطهf كنيم استفاده مي:  
2 1 2 1 1f ( ) cos          

  )66تا  59 و 51تا  47 ي ها صفحه، 3رياضي ( )34ي  رياضي عمومي، صفحه(
--------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »3«  ي گزينه -107
yي ابتدا بايد ضابطه f (x) كنيم صورت زير عمل مي براي اين كار به. را بيابيم:  

2 21 1 2g(x) (x ) y (x )        
21 1 2f (x) (x )       

2 2f (x) x     
xها، yبا محور fogي تلاقي تابع براي يافتن نقطه    دهيم قرار ميرا در تابع:  

2 21 1 1 2 3f (g( )) f (( ) ) f ( )         
  )34 ي صفحه، رياضي عمومي(

   )66تا  59 ي ها صفحه، 3رياضي ( )63و  62 ي ها صفحه، 2رياضي (
--------------------------------------------  

 )عباس اميدوار(  »2«  ي گزينه - 108
    :صورت مقابل است به fنمودار تابع

چـون هـر خـط    (يك است  به يك fبا توجه به شكل، تابع
ها نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع  xموازي محور

  .نزولي است fاز طرفي تابع). كند مي
  

  )35و  33، 32 ي ها صفحه، عمومي رياضي( 
  )46تا  41 ي ها صفحه، 3رياضي ( )69تا  66 و 46تا  34 ي ها صفحه، 2رياضي (

 دو واحد بالا برود نمودار

 چپ برودواحد به  يك نمودار


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 )حسين اسفيني(  »3«  ي گزينه -109

2fDبرابر fي تابع با توجه به نمودار، دامنه ,    است.  
ا ر fي تـابع  ضابطه بتداا fofي تابع ي دامنه براي محاسبه

3برابـر   شيب خط داده شده. آوريم دست مي به
2m    و

3hعرض از مبدأ آن   پس داريم. است:  
3
2

3
3 32

m

h
: f (x) mx h f (x) x




      ي ضابطهf   

  :پس داريم

  32 3 22fof f f

(*)

D x D f(x) D x , x

 
             
 
  

 


   

2
3 33 3 23 2 3 1 22 2 3

( )(*) x x x

               

2  :بنابراين 22 2 23 3fofD x , ,x , ,
                  

  

  )35و  34 ي ها صفحهرياضي عمومي، (    .است 2و  1عدد صحيح  2شامل  كه
   )66تا  59 ي ها صفحه، 3رياضي ( )40تا  37 ي ها صفحه، 2رياضي (

--------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »2«  ي گزينه -110

2  :  روش اول 32 2
x x ; x x;x

f (x) x x
x x ; x x ; x
   

       

 

 
   

  :يابيم ها را مي حال معكوس هر كدام از ضابطه
13 3

xf (x) x ;(x ) f (x) (x )        
1f (x) x ;(x ) f (x) x (x )        

1پس 3
x ,x

f (x)
x ,x


  
 





1ي ، حـال معادلـه   3f (x) x      را حـل

  :كنيم مي

1 103 33 3
x xx : f (x) x x x ,                   

1 3 3 4x : f (x) x x x x x ( , )                  
   .جواب دارد 1پس معادله 
fتابع: روش دوم (x)   كنـيم و   را رسـم مـي

دسـت   را بـه  fمعكـوس  نمودار تـابع  سپس
دست آوردن تعداد  آوريم و سپس براي به مي

ــههــاي  جــواب 1ي  معادل 3f (x) x    
ــه ــه  معادلـ ــورت را بـ 1صـ 3f (x) x   

 شـــود مشـــاهده مـــي نويســـيم و  مـــي
1yنمودار f (x)  3وy x  كننـد  نقطه قطع مي يك همديگر را در .

1ي پس معادله 3f (x) x   ، جواب دارد يك.   
  )39تا  35 ي ها صفحه، رياضي عمومي( 

  رياضي پايه
  

 )بقا رضاييفائزه (  »1«  ي گزينه -111

      چارك دومميانه20          چارك اول15  :تحليل نمودار
           26 چارك سوم  

2 3 20 26 6Q Q    تفاضل چارك سوم از ميانه قدرمطلق  
  )121و  120 ي ها صفحه، سازي آمار و مدل( )هاي مركزي شاخص(

----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(  »3«  ي گزينه -112

  :در نظر بگيريم، داريم xي رياضي را برابر اگر درصد نمره
4 60 2 80 6 6 70 9 65

27
x       

 ميانگين درصد دروس  

1405 6 70 1405 6 1890 6 485 8127
x x x x

          
  )133تا  130 ي ها صفحه، سازي آمار و مدل( )هاي مركزي شاخص(

----------------------------------------------  
 )زريونمحمد (  »2«  ي گزينه -113

907 20 7 5 12360x x x
        


   

توانيم جدول را با توجه به مركز دسته و فراوانـي مطلـق    با توجه به اطلاعات فوق مي
  :بازنويسي كنيم و ميانگين و واريانس را به روش سريع محاسبه كنيم

  
پس از  ،ها تأثيري در مقدار واريانس ندارد كردن يك عدد ثابت از داده جا كه كم از آن
  :كنيم واحد كم مي 13ها  ي داده همه

 
  

4 4 3 2 5 5 2 3 4
4 3 5 5 3

( ) ( ) ( ) ( ) ( )     
 

   


 جديدx  

 
2 2 2 2 22 4 4 3 2 5 5 2 3 4 7 24 3 5 5 3

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) /     
   

   
  

  )152تا  148 و 139تا  134، 57تا  53 ي ها صفحه، سازي آمار و مدل( )هاي پراكندگي شاخص(
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2«  ي گزينه -114

ــه ــته  زاوي ــه دس ــوط ب ــودار   ي مرب ــوم در نم ي س
پس فراواني نسبي اين دسته . است 126اي دايره

  :برابر است با
  
  

5
5

126 7 35 0 35360 20 100 /



  


  ي سوم ني نسبي دستهافراو 
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  :يابيم ي دوم را مي حال فراواني نسبي دسته

1 نسبي يها جمع فراواني  
0 35 0 1 0 3 1/ / /   0ي دوم فراواني نسبي دسته 1/   

0 15/ ي دوم فراواني نسبي دسته   
15 3120 12 18100 2     ي دوم فراواني مطلق دسته  

  )95تا  88و  59تا  53 ي ها صفحه، سازي آمار و مدل( )ها تحليل دادهنمودارها و (
----------------------------------------------  

 )بابك سادات(  »1«  ي گزينه -115

1x كند يك جواب معادله است، پس در معادله صدق مي:  
1 1 2 1 2 11 1 23 1 3 3 3 3

a a a a a a  
        
 

   

2
2 4
2 2 4

x x:
x x x


 
  

   معادله

2طرفين معادله را در. كنيم حل مي معادله را 4(x ) كنيم ضرب مي:  
2 2 2 2 2

2
2 2 4 4 4 2 4

2 2 2 1 1

x , (x ) x(x ) x x x x

x x x(x ) x ,

           

         

   

xجواب ديگر معادلهبنابراين    است.  
  )28تا  25 ي اه صفحه، 3رياضي ( )معادلات و نامعادلات گويا( 

----------------------------------------------  
 )سپهر حقيقت افشار(  »2«  ي گزينه -116

2 2 2
2 2

2 4 2 2 4 2 2 10 122 0 0
5 6 5 6

x x x x x x
x x x x

      
   

   
   

 2
14 14 14 10 02 35 6

x (x )
(x )(x )x x

 
   

  
   

  

1 2 3x ( , ] ( , )      
1x   ه استاين نامعادلدر طبيعي در مجموعه اعداد تنها جواب.  
  )31تا  28 ي ها صفحه، 3رياضي ( )84تا  73 ي ها صفحه، 2رياضي ( )گويا تنامعادلامعادلات و (

----------------------------------------------  
 )بقا فائزه رضايي(  »2«  ي گزينه - 117

3 22y bcos( ax) bsin(ax) b
        

2 1 14 44 2 2
aT T a a

a


        
   

12 12a.b ( )( )      
  )152تا  142 ي ها صفحه، 2رياضي ( )مثلثات(

 )بهرام طالبي(  »2«  ي گزينه -118

ــره ــاتي وقتـــيي  در دايـ 6از xمثلثـ
 

3تا
4
 2كنـد، از  مي غييرت

    نيـز عبـور
را نيــز  يــككنــد پــس ســينوس آن  مــي
  :لذا. پذيرد مي

1 12 sin x     
  )134تا  128 ي ها صفحه، 2رياضي ( )مثلثات( 

----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »3«  ي گزينه -119

عمـود   BCضـلع  پاره خطي بر Aي از نقطه
همــان  BCاز ضــلعAي صــلهفاكنــيم،  مــي

ي  ابتـدا بـه كمـك قضـيه    . است AHارتفاع 
  :يابيم را مي cosˆها،  سينوسك

2 2 2 2 ˆAC AB BC (AB)(BC)cos B     
2 2 24 2 5 2 2 5 16 4 25 20ˆ ˆ( )( )cos B cos B          

1320 13 20
ˆ ˆcosB cosB (*)      

  :داريم ABHحال در مثلث
13 1 320 2

(*)BH BHˆcos B BH /
AB

       
2 2 2: AB AH BH  در مثلث سي فيثاغور رابطهABH   

2 2 2 22 1 3 4 1 69 2 31AH ( / ) / AH AH /         
  )158تا  152 ي ها صفحه، 2رياضي ( )مثلثات( 

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1«  ي گزينه - 120
  هـاي سـاعت باشـد، علامـت زاويـه      اگر دوران در خلاف جهت حركت عقربه

4  : ي دوران برابر است با مثبت است، پس زاويه
524

13 


  
گردد، پس  خود بازميي  به موقعيت اوليه Aي  ، نقطه2ي با دوران به اندازه
هــاي ســاعت بــه  را در خــلاف جهــت حركــت عقربــه Aي  كافيســت نقطــه

44ي اندازه
5 


 ي دوران دهيم تا نقطهA دست آيد به .  
  : مطابق شكل داريم

2
4 2

2
4 2

A

A

x cos

y sin( )





 
 




    

   

  2
2

2
2

AA yx  

  )137تا  128 ي ها ، صفحه2 رياضي( )مثلثات( 

  كه اينو با توجه به شكل 
1 1sinax   قرار دارد. 
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  7: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    آذر 5زمون آ -3ي  پروژه 

    
  دانشگاهي شناسي پيش زيست

  
  )فر مهرداد ساساني(  »3«ي  گزينه -121

تواننـد جوانـه بزننـد و     ميهاي ليپيدي هستند كه  اي از مولكول موعهها مج كواسروات
ها زنده نيستند اما ممكن است در سـاختار خـود آمينواسـيد     كواسروات.تقسيم بشوند

    )52 ي  دانشگاهي، صفحه ي پيششناس زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(  .نيز داشته باشند
   )19 ي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

--------------------------------------------  
  )حسن ميرزائيسيد(  »3«ي  گزينه -122
دومـين  اولين جانوران داراي گردش خون مضـاعف دوزيسـتان هسـتند كـه قبـل از       

  :ها رد ساير گزينه.اند يافته ميليون سال پيش پيدايش 370يعني در  انقراض گروهي
  .روي داده است انقراض گروهيپنجمين افزايش تعداد و تنوع پرندگان پس از : »1«ي گزينه
  .گياهان پيش از حشرات به خشكي وارد شدند :»2«ي گزينه
هـا   شدن و تمايز سـلول  ايجاد يك محيط دروني در جانوران، قبل از تخصصي :»4«ي گزينه

   .را فراهم آورده است ها بوده و زمينه آن
  )65و  63، 62، 59، 58 يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(

--------------------------------------------  
  )حسن ميرزائيسيد(  »3«ي  گزينه - 123

 .اما لزوماً كار مشابه ندارند. اند از اجزاي اصلي يكساني تشكيل شده همولوگهاي  اندام
  :ها رد ساير گزينه

  .باشد ي تغييرات جاندار در گذشته مي دهنده اندام وستيجيال نشان :»1«ي گزينه
اصـلي يكسـاني داشـته باشـند و لزومـاً كـار        اربايد ساخت همولوگهاي  اندام :»2«ي گزينه

  .يكسان ندارند
  .ي داشته باشندممكن است نقش جزئ :»4«ي گزينهرد 

  )82و 81 يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش ستزي( )ها تغيير و تحول گونه(
--------------------------------------------  

  )مراييااله  روح(  »2«ي  گزينه -124
  .ها از بين رفتند درصد گونه 80و طي آن  هميليون سال پيش رخ داد 210انقراض چهارم  - 1
  .ها شد درصد گونه 83ميليون سال پيش رخ داده و منجر به انقراض  360انقراض دوم  - 2
  .دايناسورها منقرض شدند  ي هخزندگان از بين نرفتند، بلكه هم ي هدر انقراض پنجم، هم - 3
از ) نـه جـانوران  (درصد از جانـداران   85ميليون سال پيش،  440در انقراض اول،  -4

  )59و  58 يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(  .بين رفتند
--------------------------------------------  

  )علي قائدي(  »4«ي  گزينه -125
  .مشخص است كه طول انگشتان تمساح تقريباً برابر است 4-10در شكل  

  )82 ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )ها تغيير و تحول گونه(  
--------------------------------------------  

  )شيهادي كم(  »3«ي  گزينه -126
از طريـق شـش تـنفس     بـالغ  دوزيسـتان . داران بالغ خشكي، دوزيستان بودنـد  اولين مهره 

ترين  موفق. دوزيستان دستگاه حركتي استخواني دارند. شش درون بدن قرار دارد. كنند مي
  )63و  62يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  .ها هستند داران زنده ماهي مهره

  ) 68 ي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(
--------------------------------------------  

  )هادي كمشي(  »4«ي  گزينه -127
  .كردند هاي فاقد آرواره بودند كه از طريق مكيدن تغذيه مي داران ماهي اولين مهره) الف
دل گازهـاي  اولين جانوران ساكن خشكي حشرات بودند كه از طريق تنفس نـايي، تبـا  ) ب

  .دادند تنفسي را انجام مي
وزيسـتان از طريـق آبشـش    نـوزاد د . داران ساكن خشكي، دوزيستان بودنـد  اولين مهره) ج

  .دكن تنفس مي
داراي پوسـت محكـم   خزندگان . گذار در خشكي، خزندگان بودند ران تخماد اولين مهره) د

  )64تا  62 يها  صفحه دانشگاهي، شناسي پيش زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(    .هستند
  )68 و 64 ي  ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(  

  )هادي كمشي(  »4«ي  گزينه - 128
بخش مشخص شـده، تغييـرات ناگهـاني را     و دهد اي را نشان مي تعادل نقطه شكل الگوي

در اين نقاط وقـايعي ماننـد انفجارهـاي آتشفشـاني، اثـرات برخـورد خـرده        . دهد نشان مي
چنـين  . انـد  هاي يخبندان باعث تغييرات ناگهاني و شديد در اقلـيم شـده   رهها و دو سيارك

هـايي كـه زمـاني     در نتيجه، محيط. اند تغييراتي باعث انقراض بسياري از جانداران نيز شده
در چنين شرايطي فرصت براي جايگزيني  .اند باره خالي شده اند، يك زيستگاه جانداران بوده

  .با شرايط جديد سازگار هستند شود كه هايي فراهم مي گونه
  )85و  84 يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )ها تغيير و تحول گونه(

--------------------------------------------  
  )هادي كمشي(  »2«ي  گزينه -129

  .كنند هاي مختلفي نمو پيدا مي داران با سرعت هاي مختلف مهره ساختارهاي همولوگ در گروه

  

  )83 ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )ها ر و تحول گونهتغيي(
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه - 130
هـاي جديـد طـول     شود گونه  در درخت تبارزايشي مشخص مي 4-8با توجه به شكل 

   )ها تغيير و تحول گونه(  .تري دارند  ي كوتاه شاخه
  )88و  87، 83، 81ي ها    ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست( )24ي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  
  دانشگاهي شناسي پيش زيست -)گواه(آزمون شاهد 

  
  )95سراسري (  »2«ي  گزينه -131

RNA آيد بود كه به شكل كره در نمي ها ي آن مولكول مورد مطالعه.  
  )55تا  51 يها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(

--------------------------------------------  
  )95سراسري (  »1«ي  گزينه - 132

از مـواد آلـي   ( ، هتروتـرف  كه روي زمين پديدار شدند نخستين جانداران تك سلولي
  )پيدايش و گسترش زندگي(  .هوازي بودند و بي) دكردن استفاده مي

   )56 ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------  

  )95سراسري خارج از كشور (  »3«ي  گزينه - 133
لذا با كمك تركيبات آلـي  . هوازي بودند سلولي هتروتروف و بي نخستين جانداران تك

   )پيدايش و گسترش زندگي(  .ساختند اي مورد نياز خود را ميه محيط، مولكول
  )56 ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------  
  )با تغيير -94سراسري (  »3«ي  گزينه - 134

نوزاد . كه آبشش دارد ي گلويي يعني نوزاد قورباغهي داراي حفرهقورباغه: »الف«مورد 
  .كندباغه گامت توليد نميقور

  .كندنوزاد قورباغه آبزي است و آمونياك دفع مي: »ب«مورد 
توان  اگرچه اين گزينه كمي چالشي بوده و مستقيماً از خط كتاب نمي: »ج«مورد 

دانشگاهي اشاره كرده دوزيستان نابالغ مثل ماهيان  پيش 4برداشت كرد اما در فصل 
داران  خوانيم كه در تنفس آبششي در مهره دوم مي 6اند و ما در فصل  داراي آبشش

  .شود گيري، بدون عبور از قلب مستقيماَ به سراسر بدن منتقل مي خون پس از اكسيژن
خوار است، بنابراين سلولز  زيست دوم، نوزاد قورباغه گياه 4با توجه به فصل : »د«مورد 
  .گيرد تواند به عنوان يكي از منابع گلوكز مورد استفاده قرار مي

  )83و  75ي  ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )ها تغيير و تحول گونه(
  )103و  75، 65، 64، 4هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  8: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    آذر 5آزمون  -3ي  پروژه 

    
  )94سراسري (  »1«ي  گزينه -135

در پي در اين الگو . اي استتوضيح سوال در ارتباط با الگوي تعادل نقطه: »1«ي  گزينه
. دهدتغييرات ناگهاني مثل انقراض گروهي رخ مي يك مدت تغييرات اندك و تدريجي،

  :ها بررسي ساير گزينه
  .هاي ساكن خشكي از بين رفتندگونه% 76در انقراض پنجم : »2«ي  گزينه
  .هاي سازگار مثل دايناسورها براي هميشه منقرض شدندبعضي از گونه: »3«ي  گزينه
به شواهد گوناگوني است از  ها نيازبراي شناخت كامل سير تحول گونه: »4«ي  گزينه

     ...هاي همولوگ، وستيجيال و  ها، درخت تبار زايشي، بررسي اندام جمله سنگواره
  )85و  84، 64، 59هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها تغيير و تحول گونه(

-------------------------------------------- 
  )94سراسري خارج كشور (  »2«ي  گزينه - 136

  :ها ساير گزينه رد. شود مالتوس به عوامل كاهنده توجه ميي  در نظريه
شده توجه ايجاد كننده تنوع  به عواملانتخاب طبيعي تركيبي  ي در نظريه: »1«ي  گزينه
  .است
 .ها توجه كرد لامارك به چگونگي رخداد تغيير گونه :»3«ي  گزينه
   .متوجه نشد ها را داروين چگونگي بروز صفات و ژن: »4«ي  گزينه

  )72و  71، 69هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها تغيير و تحول گونه(
-------------------------------------------- 

  )92سراسري خارج كشور (  »3«ي  گزينه -137
دانشگاهي ميكروسـفرها غشـاي    شناسي پيش كتاب زيست 3- 2با توجه به توضيح شكل 

  )55و  53، 52هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() و گسترش زندگيپيدايش (  .دولايه دارند
-------------------------------------------- 

  )88سراسري (  »2«ي  گزينه - 138
هاي  ي سلول هاي موجود در هسته هاي درون كلروپلاست و ميتوكندري نسبت به ژن ژن

هاي هوازي  خويشاوندان باكتريها از  ميتوكندري. ندستهها متفاوت  ي آن دربردارنده
  )57و  56هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() پيدايش و گسترش زندگي(   .هستند

-------------------------------------------- 
  )88سراسري خارج كشور (  »1«ي  گزينه -139

ي  ه و گونهاي يك گونه به مدت طولاني بدون تغيير مانده و يا كم تغيير كرد در تعادل نقطه
 .شود جايگزين مي) مثل انقراض(جديد هنگام فراهم شدن شرايط 

  )85و  84، 80، 78هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها تغيير و تحول گونه(
-------------------------------------------- 

  )با تغيير -94سراسري (  »1«ي  گزينه - 140
  .شودنمياور جهش محسوب  كراسينگ: »الف«مورد 
  .ها شبيه والدين خود شود در لقاح تصادفي ممكن است فنوتيپ زاده: »ب«مورد 
ها تغيير مي كند ولي جهش در طي تقسيم ميوز عدد كروموزومي سلول: »ج«مورد 

  .شودمحسوب نمي
هاي والدين يعني تقسيم ميوز، و تقسـيم ميـوز هـم باعـث     تفكيك كروموزوم: »د«مورد 

  )75تا  73هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  .شودها مي نوتركيبي الل
  )158و  156، 155، 141، 140هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ها تغيير و تحول گونه(

-------------------------------------------- 
  شناسي پايه زيست

  
 )مازيار اعتمادزاده(  »2«ي  گزينه -141

مواد زايـدي  . هاست دار بدن محصول سوختن آمينواسيد وژنرتتر مواد زايد ني بيش) 1
  .روژن هستندتفاقد ني 2COمثل

سطح تنفسـي و دفعـي   . هاي سطح بدن است تمام سلولسطح تنفسي و دفعي پلاناريا ) 2
  .، آبشش استها ماهياي از  دسته

هـا توليـد    آمونيـاك در بـدن آن   امـا  ،توانند آمونياك دفع كنند زي نمي جانوران خشكي) 3
  .كنند شود و آن را به اوره يا اوريك اسيد تبديل مي مي
اوريـك اسـيد از آمونيـاك    . كننـد  جانوران آمونياك را به اوره يا اوريك اسيد تبديل مي) 4

    .شود حاصل مي
  )103و  68، 67 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() تبادل گازها( 

 )اله امرايي روح(  »4«ي  گزينه -142
خورده نزديك غير فعال و باز جذب سديم كلريد  ي پيچ كربنات در لوله بازجذب بي) 1

  .خورده دور فعال است ي پيچ در لوله
در صـورت غيـر فعـال و     بخش نازك بالارو بهدر NaClباز جذب ي هنله در لوله) 2

  .به صورت فعال استNaClي دور بازجذب خورده ي پيچ لوله
  .باشد اسمز مياز طريق بازجذب آب به صورت غيرفعال و ) 3
كربنــات در لولــه  كننــده ادرار هماننــد بازجــذب بــي بازجــذب اوره در لولــه جمــع) 4

  .باشد خورده نزديك غيرفعال مي پيچ
  )107و  106 ي   ها صفحه، 1و آزمايشگاه شناسي  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(

--------------------------------------------  
 )دولابي رضا نجف علي(  »3«ي گزينه - 143

هاي بدن  توان مشاهده كرد در برخي از حلقه مي 113ي  صفحه 8-2با توجه به شكل 
زمـان   هاي حلقوي به طور هـم  ها ماهيچه هاي طولي و در برخي ديگر از حلقه ماهيچه

  )113 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(    .اند قباضدر حال ان
--------------------------------------------  

 )حميدراهواره(  »2«ي  گزينه -144
ــزايش ترشــح شــدن خــون ي اســيدخــوردن گوشــت ــاHاف ــزا ي يش اف

   3HCOبازجذب

7 4 7 6pH
/

pH /   بازي شده است خون.  

   3HCOكاهش بازجذب ياHكاهش ترشح خونبازي شدن 
  ) 111و  108 ي   ها ، صفحه1ايشگاه و آزمشناسي  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -145

ي كه به انرژي نياز دارند، نظير ترشـح  يها ي فرآيند در نفرون مهار شود كليه ATPاگر توليد
NaCl)3زجذب فعالاو ب)  Hلين ويس پني( ,HCO ) اما  .شود متوقف ميها  در نفرون

ي ادرار نيز باز جذب فعال درخلاف  كننده ي جمع علاوه بر نفرون در لولهNaClتوجه كنيد 
  .ي ادرار به نفرون تعلق ندارد كننده ي جمع لوله. جهت شيب غلظت دارد

  ) 107و  106 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() دفع مواد زائد تنظيم محيط داخلي و(
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  »2«ي  گزينه -146
  )درست. (هر دو ماهيچه پشت ران و جلوي بازو دو سر هستند: مورد اول
  )درست(اند  ؤثرعميق م هر دو ماهيچه راست شكمي و ديافراگم در بازدم: مورد دوم
اي از هر دو سطح پشـتي و شـكمي ديـده     هر دو ماهيچه دلتايي و ذوزنقه: مورد سوم

  )نادرست. (شوند مي
  )نادرست. (ندستهيچه فقط از سطح شكمي قابل ديدن ههر دو ما: مورد چهارم

  )118و  70 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -147
  ي انسـان، بـا ترشـح هورمـون     هـاي كليـه   رسـاني بـه بافـت    دنبال كاهش اكسـيژن  به

كبدي و كليه و اثـر ايـن هورمـون بـر روي مغـز       ريز هاي درون اريتروپويتين از سلول
قرمـز بـه    هـاي  براي ساخت گلبـول . يابد هاي قرمز افزايش مي استخوان، توليد گلبول

  .نياز است) Bهاي گروه ي ويتامين از خانواده(فوليك و اسيد 12Bويتامين
  ) 88 ي ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گردش مواد(

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه - 148

محــل مفصــل غضــروفي اســت، غضــروف بــافتي بــا قابليــت در ر اســتخوان بــازو ســ
  :ها گزينهساير رد . پذيري است انعطاف
  .هاي خوني قابل مشاهده است در هر دو نوع بافت استخواني رگ :»1« ي  گزينه
  .استخواني متراكم تشكيل شده است  تر از بافت ي استخوان ران بيش تنه :»3« ي  گزينه
  .ني با بافت پيوندي پوشيده شده است ي استخوان درشت تنه :»4«ي  گزينه

  )121تا  119، 45 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(

 طبيعي
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 )كرامت  علي(  »4«ي  گزينه -149

ي بـزرگ اسـت،    هـاي روده  فعاليـت بـاكتري  كه حاصل  كولوندر  Kجذب ويتامين
  :ها بررسي ساير گزينه. هاي پانكراسي ندارد هار آنزيمارتباطي با م

از  هـا  ي ماكروفاژ ي اصلي رنگي صفرا است كه به وسيله روبين ماده بيلي» 1«ي  گزينه
شود كه در روده جذب خون شـده و از راه ادرار دفـع    ي هموگلوبين حاصل مي تجزيه

  .نقش دارد) به رنگ زرد(شود و در تغيير رنگ ادرار  مي
ــ ــول    : »2«ي   هگزين ــاي گلب ــود در غش ــك موج ــدراز كربني ــزيم اني ــز   آن ــاي قرم ه

تـرين   كند كه بيش را با آب تركيب و اسيد كربنيك توليد مي 2CO)ها اريتروسيت(
خون و به دنبال  pHدر تغيير H.شود تجزيه مي 3HCOو Hمقدار آن به

  .ادرار نقش داردpHتغييرآن 
ي باريـك   در روده يهاي گوارش ـ بخشي از مواد رنگي صفرا بر اثر آنزيم: »3«ي  گزينه

  .آورند وجود مي اي مدفوع را به كنند و رنگ قهوه تغيير مي
  )88و  71، 63تا  61 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گوارش(

--------------------------------------------  
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »3«ي  گزينه -150

اي است كـه ترشـح    تر است، ماده اي كه ميزان دفع كليوي آن از تراوش آن بيش ماده
  .شوند مي ترشح ها يون هيدروژن، يون پتاسيم و بعضي داروها و سم. دارد

گـر   بيان» 3«ي  بيانگر يون هيدروژن، گزينه» 2«ي بيانگر پتاسيم، گزينه» 1«ي گزينه
  )107و  106، 103، 71ي    ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  .بيانگر سم هستند» 4«ي  اوره و گزينه

  ) 15ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زايد(
--------------------------------------------  

 )دولابي رضا نجف علي(  »4«ي  گزينه -151
  .بيروني نيستحركت پيچشي داراي محرك ) 1
  .تنجي برخلاف تاكتيكي به جهت محرك وابسته نيست حركت شب) 2
  .تواند محرك باشد در هر دو حركت، مواد شيميايي مي) 3
  .گيرد ها پيچش انجام مي ر نوك برگواران، د ي پروانه در تيره) 4

  .ها بسته و در روز باز هستند حركت القايي در اقاقيا شب تنجي است كه در شب، برگ
  )126تا  125 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -152

و در حشـرات،  دستگاه گردش خون وجود نـدارد  ) تنان كيسه(يدر مهرگاني نظير ه بيدر 
ديده كامل ي مويرگي  يك شبكه مستقل از دستگاه گردش خون است كه در هيچ ستنف
  )75و  74، 68 يها   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گردش مواد(  .شود نمي

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -153

هـا   كند اما ساير بالـه  ي دمي خود به چپ و راست به جلو حركت مي ماهي با حركت دادن باله
  )114و 113يها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(  .نقش متفاوتي در حركت ماهي دارند

--------------------------------------------  
 )سيد حسن ميرزائي(  »4«ي  گزينه -154

ها  س دفاعي استفراغ، عطسه و سرفه حنجره بسته شده و هوا درون ششدر سه انعكا
گيـرد كـه لازمـه آن مسـطح شـدن       در هر سه ابتـدا دم صـورت مـي   . شود حبس مي

  :ها رد ساير گزينه .ديافراگم است
  .كند در عطسه زبان كوچك به بالا حركت نمي: »1«ي  گزينه
  .آيد در مي استراحتحالت در استفراغ كارديا به : »2«ي  گزينه
  .شود خروجي از راه بيني خارج مي ي در عطسه ماده: »3«ي  گزينه

  )72و  70، 60 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() تبادل گازها(
--------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »2«ي  گزينه - 155
 .آندوپلاسمي صـاف هسـتند  ي  سازند، داراي شبكه هاي روپوست كه كوتين مي سلول

  :ها رد ساير گزينه
هـاي بخـش خـارجي     سـلول بسـياري از  . براي كلانشيم صادق نيسـت  :»1«ي  گزينه
تـر   هـاي آن ضـخيم   نخستيني دارند كه بعضـي بخـش    هاي جوان، ديواره ساقه پوست

هـاي   دقـت كنيـد كـه سـلول    ( .هاي كلانشـيمي نـام دارنـد    ها، سلول اين سلول. است
  ).استحكام نقش دارندكلانشيمي در 

  .كند هاي مرده كلاهك در نوك ريشه صدق نمي براي سلول :»3«ي  گزينه
  .هاي آوند آبكشي صادق است فقط براي سلول :»4«  ي گزينه

  )49و  48 ، 28ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() سفري در دنياي جانداران(
--------------------------------------------  

 )سيد حسن ميرزائي(  »2«ي  گزينه -156
شدن  شوند، هنگام بسته و در روز بسته مي ها در شب باز در گياهان تيره گل ناز روزنه

  :ها ساير گزينه رد .يابد ها كاهش مي روزنه طول سلول
  .كننده هستند ها داراي كلروپلاست بوده و فتوسنتز اين سلول: »1«ي  گزينه
ها در هنگام روز، روزنه بسته شده و با افزايش  ين سلولبا كاهش طول ا: »3«ي  گزينه

  .شود ها در شب، روزنه باز مي طول آن
  .محل تماس دو سلول هنگام تورژسانس ثابت استدر طول ديواره : »4«ي  گزينه

  )97و  32 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گردش مواد(
--------------------------------------------  

 )علي قائدي(  »1«ي  گزينه - 157
هـاي پوششـي    ريـز و نيـز سـلول    هاي ترشـحي بـرون   ي گوارش، سلول در مخاط لوله

در زيـر بافـت   . ي مواد قرار دارند كه هر دو جزء بافـت پوششـي هسـتند    كننده جذب
  .ساكاريدهاي چسبناك وجود دارد پوششي غشاي پايه قرار دارد كه در آن پلي

  :ها رد ساير گزينه
شود ولي در اكثر نواحي اين  ي گوارش يافت مي موسين در سراسر لوله: »2«ي  نهگزي

  .شود هاي ريز مشاهده مي خوردگي لوله چين
پرزهـاي  . ايـد  در دام آموزشـي افتـاده  . ايـد  اگر اين گزينه را انتخاب كـرده : »3«ي  گزينه
در . رگيرنـد قدر بزرگ نيستند كه بتوانند سـرخرگ و سـياهرگ را در ب   ي باريك آن روده

  .گيرد روشن و تيره قرار ميخون هاي خوني با رنگ  پرزهاي روده، رگ لنفي بين مويرگ
دانيم عامل  مي. هاي عصبي است دار، سلول هاي دندريت منظور از سلول: »4«ي  گزينه

. دهنـد  ها مي هاي عصبي به آن هايي است كه سلول اي پيام هاي ماهيچه انقباض سلول
  .دنسلول عصبي داري گوارش هم  اي لوله ي ماهيچهها  دانيم لايه پس مي

  )61و  57 ، 42 ي    ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گوارش(
--------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »4«ي  گزينه -158
ي مواد براي خـارج كـردن از    مانده تر كردن باقي آب و فشردهجذب ي ملخ  نقش روده

هاي گوارشي جانور، موجب گوارش شيميايي غـذا   در شيردان گاو، آنزيم. خرج استم
  :ها رد ساير گزينه. شوند مي

ي كـرم   در روده. شـود  ي ملـخ انجـام مـي    جذب مواد غـذايي در معـده  : »1«ي  گزينه
  .شوند يابند و مواد قابل جذب آن، جذب مي خاكي، مواد  غذايي گوارش مي

  .سازد كننده سلولز را نمي ي آنزيم تجزيههيچ جانور: »2«ي  گزينه
اي  هسـتند و بافـت ماهيچـه   دان هـر دو داراي ماهيچـه    دان و سنگ چينه: »3«ي  گزينه

  .آيد حساب مي ترين بافت بدن به سنگين
  )65و  56، 55، 46، 45، 4 ي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گوارش(  

--------------------------------------------  
 )فاضل شمس(  »3«ي  گزينه - 159

ي  همـه . ميوگلـوبين هسـتند   و دار بدن انسان هموگلـوبين  هاي آهن از جمله پروتئين
  .شوند ها كه از اجزاي بسيار ريز سلول هستند توليد مي ها در ريبوزوم پروتئين

  :ها رد ساير گزينه
 كــه در ي اكســيژن نقــش دارد در حــالي   ميوگلــوبين در ذخيــره : »1«ي  گزينــه
  .فاقد نقش است 2COحمل
مولكول اكسيژن پيونـد   4نقش دارد با 2COهموگلوبين كه در حمل: »2«ي  گزينه

  .اتم اكسيژن 4كند نه  برقرار مي
  .شود اي ديده مي ميوگلوبين در بافت ماهيچه: »4«ي  گزينه

  )88و  71، 26 ي   ها ، صفحه1گاه و آزمايششناسي  زيست() گردش مواد(
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 )فر مهرداد ساساني(  »3«ي  گزينه - 160

  .باشد تيره مي  سياهرگ شكمي درخرچنگ دراز و همچنين ماهي داراي خون
  )75 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گردش مواد(

--------------------------------------------  
 )دولابي رضا نجف علي(  »1«ي  گزينه -161

  .درسي اين عبارت صحيح است كتاب 116ي  در صفحه 8-8شكل ب  مطابق )1
  .هاي انقباضي هستند نه ساختاري يوزين پروتئيناكتين و م) 2
حركـت  هم مجاورت شوند بلكه در  هاي اكتين و ميوزين كوتاه نمي در هنگام انقباض، رشته) 3

  .كنند مي
 ـ    غلظت كلسيم داخـل شـبكه  ) 4 تـر از سيتوپلاسـم تـار     يشساركوپلاسـمي بسـيار ب

  .شود با انتشار تسهيل شده وارد سيتوپلاسم مي در نتيجه اي است  ماهيچه
  )117تا  115 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(

--------------------------------------------  
 )علي قائدي(  »1«ي  گزينه -162

 .پذيرنـد  اما با مصرف انرژي صورت مـي  اند مستقل از محرك دروني هاي القايي حركت
  :ها رد ساير گزينه

هـاي گرايشـي و پيچشـي،  بخـش      حركـت   با توجه به متن كتاب درسي، در زمان) 2
نظر  هاي مورد هاي تنجشي رشد بخش كننده درحال رويش است ولي درحركت حركت

  .الزامي نيست
شـوند   برگ ديـده مـي   هاي گياهي مانند تنجي در اندام نظير لرزه يحركات تنجش) 3

  .هاي گياهي است نه اندام كه حركات تاكتيكي در ارتباط با سلول درحالي
  فهمـيم حركـت آنتروزوئيـد در گياهـان     كتاب سوم مـي  188ي  با توجه به صفحه) 4

ي گـرده بـه    گيرد و اين سـلول توسـط لولـه    صورت نمي  ي اين سلول دار به اراده دانه
  )126تا  124 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() كتحر(  .شود زا برده مي سمت تخم

  )188 ي ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  »1«ي  گزينه - 163
شـود، مـايع بـين مفصـلي بـراي       ديده ميحركت جايي كه در هر دو مفصل  از آن) 1

  .ها وجود دارد كاهش اصطكاك استخوان
  .مفصل كتف با بازو همانند ران با لگن از نوع گوي و كاسه است) 2
  .از نوع لولايي نيستني  مفصل نازك ني با درشت) 3
است،  ني سر استخوان نازك قوزك خارجيني و  قوزك داخلي سر استخوان درشت) 4

  )122 تا 120 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(  .پا  نه مچ
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  »4«ي  گزينه -164
  .ها وجود دارد ماهي از بادكنك شنا در بسياري) 1
  .كنند ها آمونياك دفع مي بسياري از ماهي) 2
ها خون خـارج شـده از دسـتگاه تـنفس از طريـق سـياهرگ        يك از ماهي در هيچ) 3

  .ودر مستقيماً به مغز نمي
  .شود ديده مي )آلي(به اوره ) معدني(ها تبديل آمونياك  در بعضي ماهي) 4

  )114و  104 ، 103، 75ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  »1«ي  گزينه -165
  .دار هستند ژن و مواد كلسيمهاي كلا داراي رشته يهر دو نوع بافت استخوان) 1
  .خوني حاوي كلسيم هستند  هر دو نوع بافت استخواني داراي رگ) 2
جـاي خـالي    8-10اما در شكل . هر دو نوع بافت استخواني سلول استخواني دارند) 3
  .ها نشان داده شده است آن
  .سيستم هاورس در بافت استخواني متراكم وجود دارد) 4

  )119 ي    ، صفحه1آزمايشگاه  وشناسي  زيست() حركت(

 )روح اله امرايي(  »1«ي  گزينه -166
  .ميزناي، سرخرگ و سياهرگ كليه در بين بافت چربي قرار دارند) 1
  .سازند را مي  هاي كليه انشعابات آن ستون لگنچه سفيد رنگ است و) 2
  .ها قرار دارند هاي بين هرمي درون ستون ها و سياهرگ سرخرگ) 3
  .ها متفاوت است رگاين و محل قرار گرفتن  ضخامت ديواره) 4

  )106و  105 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زايد(
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »1«ي  گزينه -167
) ذاي غ ـي مـوقت  اولـين محـل ذخيـره   (دان  در گنجشك غذا پـس از خـروج از چينـه   

است، در حـالي   هاي گوارش آنزيم ترشح آغاز د كه جايگاه شو بلافاصله وارد معده مي
) ي مـوقتي غـذا   اولين محل ذخيـره (دان  كه در كرم خاكي غذا پس از خروج از چينه

  .هاي گوارشي است شود كه فاقد توانايي ترشح آنزيم بلافاصله وارد سنگدان مي
  )56و  55 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گوارش(

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 168

  :مواردبررسي . نادرست است» ب«تنها مورد 
دف هورمـون  هـاي ه ـ  د، سلولنتوان غدد معده مي اي حاشيههاي پپتيك و  لولس -الف

  .گاسترين باشند
  .صفرا ليپاز ندارد -ب
تـر   بـيش كارديـا  ي مجاور  از ناحيه ها لور تماس مواد غذايي با آنزيمپيدر مجاورت  -ج

مكانيكي نيز در  ، گوارشي پيلوري ي انقباضات شديد ناحيه در ضمن به واسطه. است
  .ي مجاور كارديا است تر از ناحيه اين ناحيه بيش

شـود و   هاي صفراوي حاصل از ترشـحات كبـد در روده جـذب مـي     رنگبخشي از  -د
  .شود كربنات ترشح شده از پانكراس نيز در روده جذب مي بيرين قسمت ت بيش

  )61و  60، 59، 58ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() گوارش(
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -169
در . شـود  مي ميي ساركوپلاس پس از پايان انقباض، كلسيم از ساركوپلاسم وارد شبكه

ي انقباض كوتاه شده بـود، بـه انـدازه ي طبيعـي      اين وضعيت ساركومر كه در نتيجه
هاي انقباضي اكتين  توجه داشته باشيد طول پروتئين). شود بلند مي(گردد  خود برمي

  .كند و ميوزين در طي انقباض و پس از آن تغييري نمي
  )117تا  115 ي   ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست() حركت(

--------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »2«يگزينه - 170

تواننـد بـا اتصـال بـه سـر       ها مي باشند كه رباط ها مي نقاط ضعف اسكلت بدن، مفصل
  .ها را متصل به يكديگر نگه دارند ي مفصل، آن ها در ناحيه غضروفي استخوان

  :ها رد ساير گزينه
وجـود  ) كپسـول مفصـلي  (اي  ، كپسول رشـته متحرك در محل مفصل: »1«ي  گزينه
  .دارد

 ،در محل مفصـل ،  1كتاب زيست و آزمايشگاه  8-13با توجه به شكل : »3«ي  گزينه
هـاي   ماهيچـه . هاي اسكلتي نيز در اتصال دو استخوان به يكديگر نقش دارنـد  ماهيچه

  .اي دارند هاي چند هسته اسكلتي سلول
هـاي جمجمـه حركـت     هاي ثابت نظير مفصل بين اسـتخوان  در مفصل: »4«ي  گزينه

  .شود ديده نمي
  )122و  121، 115 يها  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه زيست() حركت(  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  11: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
 دانشگاهي فيزيك پيش

  

 )امير اوسطي(  »1«ي  گزينه - 171
 بـر  بنـابراين و اسـت  نيرو به سمت مركز  بردارجهت  همواره ،اي يكنواخت در حركت دايره

  .عمود است كه همواره مماس بر دايره است، بردار سرعت
  )51تا  42 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (

 ---------------------------------------- ------  
 )سعيد منبري(  »1«ي  گزينه -172

1Pجايي كه جسم از حال سكون شروع به حركت كرده پس از آن 
  است.  

  :داريم ،ي تغييرات تكانه و برايند نيروهاي وارد بر جسم مطابق رابطه

1 2

1 2

6 122 11 2 3 7 10

kg.mP ,P i jP PP sF F F
t t t s ,F i j,F ai bj

  
    
       

      
       

6 127 10 7 10 2 43
i j( a) i ( b) j ( a)i ( b) j i j

         
      

   

7 2 5 14 5 1910 4 14
a a

a b
b b

    
             

   
  )41تا  38 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه -173

ي مستقل از  مطابق رابطه. آوريم دست مي ي شني را به ي برخورد با توده ابتدا سرعت گلوله در لحظه
  :داريم ،ض كردن جهت مثبت حركت به سمت پايينبا فرو   ر حركت با شتاب ثابتزمان د

2

15 202 2 2
10

mv , y m
sv v g y mg

s

  
   




   

2 2 215 2 10 20 625 25 mv v v
s

          
شني، دو نيروي وزن گلوله بـه سـمت    ي ين حركت گلوله در تودهح

اـلا وارد   پايين و نيرويي كه از طرف توده ي شني به گلوله به سمت ب
  .دنكن اثر مي بر گلوله شود، مي

جهت مثبـت  ( :ي نيرو و تغييرات تكانه داريم به رابطه با توجه
  )گيريم حركت را به سمت پايين در نظر مي

  

2 1 252 1
200 0 2 0 1

mv ,vm(v v )P sF f mg
m g / kg, t / st t

 
     

    

   

0 2 250 2 10 520 1
/ ( )f / f N

/
 

     
   

  )41تا  38 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )فرد غوانيخسرو ار(  »2«ي  گزينه -174
با توجـه بـه قـانون    . برايند نيروهاي وارد بر جسم است با مشتق تكانه نسبت به زمان برابر

F)نودوم نيوت ma)
  ،شود اي كه شتاب برابر صفر مي در لحظه،F 

  بنابراين . است
  :گيريم ق مينسبت به زمان مشت زمان –ي تكانه  از طرفين رابطه

8 16 228 16 2 2 2 2
t t sdP FF F ( t )i (t t) j

dt t t t , t s

          
    



 

        

2tي بنابراين در لحظه s شود شتاب حركت جسم برابر صفر مي.   
  )41تا  38 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )يداقحامد چو(  »4«ي  گزينه - 175

2

2 20 153 2220 3

rad
F mF ma F mv vs

m sa r vF ( )N

                 

   

  

1پس ،راديان است 2برابر با ون هر دورچ
2با دور برابر 3

3
 

   .شود راديان مي
 

  
P m v  
    

2 2 15 15 32 3
mv v sin sin
s

 
     

   

2 15 3 30 3 kg.mP m v
s

      
    

  :ها برابر است با ي بردار تفاضل آن ي برابر داشته باشند، اندازه و بردار، اندازهاگر د: نكته

2 2R sin  ) ي بين دو بردار زاويه(  
  )51تا  38 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
 )حامد چوقادي(  »4«ي  گزينه -176

2 1: D m r m   قطر دايره  
2 22 5 1a r / 

    
2 210 102 22 5 4 4 2

rad/
s

  
          

  .را طي كرده استراديان  4ي پس زاويه ،دور كامل زده است 2چون متحرك 

4 82
t t t s

         
  )49تا  42يها   هصفح، دانشگاهي پيشفيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )امير اوسطي(  »3«ي  گزينه -177

  :آوريم دست مي ي انرژي جنبشي نسبت سرعت دو ماهواره را به از رابطه

41 2 2 2 4 2 12

B

A

A B

K
K m v v vKB B B B BK mv ( ) ( ) ( )

m mK m v v vA A A A A


      


   

  .نيروي گرانشي وارد بر آن است هماننيروي مركزگراي ماهواره 
22

2 2
GmM GM vv re eF ma F mrr r r rr r

 
         

12 2 4 2GM v r r( )e B A Av ( ) ( )
r v r rA B B

        
  :داريميكنواخت اي  در حركت دايره ي سرعت مطابق رابطه

2
2 v r Tr B B ATv r v
T v r TA A B


 

        

11 2 2 84
T T( ),( ) A A
T TB B

      
  )51تا  42 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )نوروزينيما (  »3«ي  گزينه -178

نيروي مركزگراي آن  ،است يكنواخت اي در حال حركت دايره ،كه جسم بر روي سطح دوار در زماني
زماني است  در ترين مقدار سرعت براي نلغزيدن جسم روي سطح دوار نيروي اصطكاك است و بيش

  :پس داريم. ي لغزش قرار دارد كه جسم در آستانه
2 2

s,max sf Nv mvmax maxf F f m mgs,max r s,max sN mgr r


    


   
v grmax s    

2  :توان گفت پس مي

1

6 22 2
51 1

v r rmax
( )

v r rmax
     

درصد
36

1 12 1 25100 100 44
1 1

r rr r
r r


     362درصد تغييرات

251
r
r

     
  )51تا  42 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك ( 

rad
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 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 179

شود كه دو بردار در خلاف  ردار شتاب صفر ميبرايند دو باي يكنواخت، زماني  در حركت دايره
متحـرك در ايـن دو    بايـد بنابراين مطـابق شـكل   . باشند) اندازه راستا و هم هم(جهت يكديگر 

از اين دو  بار براي اولينمتحرك كه  با توجه به اين. لحظه در دو سر قطر دايره قرار داشته باشد
1كند، بنابراين متحرك در مدت زمـان  عبور مي نقطه 5 1 0 5t / / s      نصـف دور زده

جايي كه متحرك نصـف   از آن .جايي متحرك برابر با قطر دايره است است و بزرگي بردار جابه
0محــيط دايــره را در 5/ s 1دايــره را درمحــيط  پــس كــل ،طــي كــردهs كنــد طــي مــي، 

1Tپس s2ي است و مطابق رابطه
T


 ،2 rad
s

   شود مي.  

2 22 9 4 5 49 1 50 5 2
5 22

2

r D ( ) ( ) D m m

D r r m

          


 



   

  :اي يكنواخت داريم ي شتاب متحرك در حركت دايره مطابق رابطه

2

5 2
5 2 5 22 2 22 2 42 22

10 100 2 2

r m
a r a ( )rad

s
ma
s


       

 

  

   

  )51تا  42 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك (
 ------ ----------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه - 180
501l cm 602l   و   cm 0   و    1m / kg  

نيروي مركزگراي وارد بر گلوله، برابر نيروي كشساني فنر و شعاع مسير حركت، برابـر طـول فنـر در    
602lبا توجه به اين كه طول فنر در حال چرخش برابـر . خش استحال چر r cm   و تغييـر

60طول آن برابر  50 10x cm   توان نوشت است، مي :  
2 2

0 1 0 1 0 6 100 60

F mr kx mr
Nk / / / k
m

    

      
  

  )51تا  42 يها   صفحه، دانشگاهي پيشفيزيك ( 
 ------------------------------------- ---------  

  2و  1فيزيك 
 
 )فاروق مرداني(  »4«ي  گزينه -181

 

ي بين راستاي جسم و آينه برابر  ي تخت زاويه در آينه
بنـابراين  . وير با آينـه اسـت  ي بين راستاي تص با زاويه
 شـود  عمود مـي راستاي جسم  رراستاي تصوير ب زماني

  .باشد  45ي بين راستاي جسم با آينه زاويه كه
  :ها گزينهساير بررسي 
درجــه خــلاف جهــت  15اگــر جســم : »1«ي  گزينــه
ي  زاويـه  ،بچرخـد  Bي حـول نقطـه   هاي ساعت عقربه

ي  درجه خواهـد شـد و زاويـه    65جسم با سطح افقي 
طبق  بنابراين ،شود درجه مي 45آينه با جسم راستاي 

راستاي تصويرش عمود جسم بر  قانون بازتاب، راستاي
  .شود مي
  

هاي  درجه در جهت عقربه 75اگر جسم : »2«ي  گزينه
جسم با راستاي افـق   ،بچرخد Bي حول نقطه ساعت
 45ي  پس بـا آينـه زاويـه    ؛سازد درجه مي 25 ي زاويه

جسـم بـر راسـتاي     راسـتاي  بنـابراين . سازد درجه مي
  .شود تصويرش عمود مي

منطبـق  Oبـر Bي براي راحتي كار، نقطـه  ،شكل در
  .شده است

درجه در  O، 15ي حول نقطه اگر آينه: »3«ي   گزينه
آينـه بـا سـطح افـق      ،هاي ساعت بچرخد جهت عقربه

آينـه   جسم باراستاي پس  ،سازد درجه مي 55ي  زاويه
جسـم بـر   راستاي بنابراين . سازد درجه مي 45ي  زاويه

  .شود  راستاي تصويرش عمود مي
  
  
  
  
  
  

  )82و  81 يها   صفحه، 1فيزيك () بازتاب نور -نور(
 ----------------------------------------------  

 )رضا محبيغلام(  »3«ي  گزينه - 182
، اسـت مقعـر   پـس آينـه   ،اسـت  1از  تـر  نمايي بزرگ جايي كه تصوير حقيقي و بزرگ از آن

1 :يابيم جسم و تصوير را مي ي مكان اوليهبنابراين در ابتدا  2 21 11
q

m q p
p

      

1 121 1 1 1 1 1 30 601 120 2 201 1 1 1
q p p cm,q cm
f cmp q f p p


       


   

  :در حالت دوم داريم
2 1 2 281 1 1 1 1 1 70220 28 202 2 2

p p cm q cm
f cmp q f q

  
      


  

70 :جايي تصوير برابر است با جابه 60 102 1q q q cm        
  )100تا  85 يها   صفحه، 1فيزيك () ازتاب نورب -نور(

 ----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »3«ي  گزينه - 183

) دوربـين نجـومي  (تر و در تلسـكوپ   بزرگ و وارونه، تصوير نهايي در ميكروسكوپ مجازي
  .تر خواهد بود كوچك و وارونه ،مجازي

  )140و  139 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(
 ----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »2«ي  گزينه - 184
  :در نتيجه ؛است(D)ˆي انحراف همان زاويه ،ي بين امتداد پرتو تابش با پرتو شكست زاويه

  
30 30ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆD r i r i r ( i )            

3 1 301 2ˆ ˆ ˆˆn sin i n sinr sin i sin( i)        
30 60ˆ ˆi r     30ي فقط زاويهî   كند در اين معادله صدق مي.  

90 30 30 150̂           
  )117 تا 108 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(

 ----------------------------------------------  
 )فرد خسرو ارغواني(  »3«ي  گزينه -185

ــه شــــكل  ــه بــ ــا توجــ ــه، بــ ــابش روي  زاويــ ي تــ
است و نور بازتابش كلي كرده است  60برابرBCوجه
60îcپــس   روي وجــهو  باشــد مــيACــه ي  زاوي
30îcپس ،است 30تابش   است.   
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  13: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
1

1 1 330 60 30 60 2 2
c

ˆsin i
nˆ ˆi sin sin i sinc c n


           

2 3 23 n     
  )122تا  116 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(

 ----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه - 186

. باشـد  يك عدسـي مـي   1Dپساست؛  كردهعبور  1Dنوري ي نور از وسيله ،مطابق شكل
از  .گذرد پس يـك عدسـي واگـرا اسـت     از كانون عدسي مي شكست يچون امتداد پرتوها

باشد  آينه مي2Dبازتاب شده است، پس بر روي خودش 2Dطرفي نور پس از برخورد به
امتداد پرتوها در جلوي آينه از مركـز  پرتو روي خودش بازتاب شده، پس جايي كه  نو از آ

  .گذرد پس آينه مقعر است آن مي
  )134تا  123و  92تا  85 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(

 ----------------------------------------------  
 )امير اوسطي(  »4«ي  گزينه -187

3tي زماني بازه يعني دومي  ثانيه سه s 6تاt s6  :، داريم 2
18 6

t:
t





  ها تشابه مثلث 

3
3

186

v(t s)
t s mv(t s) s

    
  



  

  :ي كار و انرژي جنبشي، داريم طبق قضيه
W KT  كار برايند نيروها  

1 12 26 32 2( mv ) ( mv )t s t s    
1 125 18 5 8102 2W ( ) JT        

  )82تا  80 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(
 ----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »1«ي  گزينه - 188
  :داشتخواهيم . كنيم را محاسبه  (h)جايي قائم گلوله  جابهبايد  ،ي كار نيروي وزن براي محاسبه

53 37
1 0 8 1 0 6
0 2

h y yB A
h Lsin Lsin
h / /
h / m

 

   
   


   

W mghmg    
0 5 10 0 2 1W / / Jmg       

  )89تا  86 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(
 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »4«ي  گزينه -189
130 20 102

hsin h cm
L

       
  .ماند بنابراين انرژي مكانيكي در طول مسير ثابت مي ،بدون اصطكاك است جايي كه سطح از آن

1 12 2
2 2E E mv mgh k xA C A       

1 25 12 2 102 100 10
1 250 0 3 302 x x / m cm

     

      
   

  )88تا  86 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(
 ----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »3«ي  گزينه -190

22 1
mv (v )
s

   

     
44 144 1 144 12 22 1 1 2 1 2 1100 100 2 100 2K K K K K mv mv         

2 1 2144 12 122 2 22 1 2 1 1 1100 10 10

mv (v )
sv v v v v v

 
        

12 22 2 101 1 1 110 10
mv v v v
s

        
  )80 ي   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(

 ----------------------------------------------  
  2و 1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 
  )92-سراسري خارج از كشور رياضي (  »3«ي  گزينه -191

   :پردازيمبه تحليل سؤال مي در دو حالتبا رسم شكل، 
  
  
  

  
  

1 2 21 2 4 2d d dq q p m q m q p m
d p p
            

1 32 3 3 3 2d d dq q q p q p p p p
d p p
                  

 
  

 :دهد، بنابراين ي نور تغيير مكان مي مانند و چشمه كه توپ و ديوار ثابت مي با توجه به اين

2 2 1q p q p p p m           
1 2 1p p p m         

  .بنابراين چشمه بايد يك متر به توپ نزديك شود
  )80تا  78 يها   صفحه، 1فيزيك () بازتاب نور -نور(

 ----------------------------------------------  
 )88 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »4«ي  گزينه -192

2 2A B qm q p
AB p
 

     

توانـد حقيقـي يـا     تر از جسم است، بنـابراين تصـوير مـي    چون آينه مقعر و تصوير بزرگ
  :داريم. مجازي باشد

1 1 1 1 1 1 3 1 3
2 2 2p f

p q f p p f p f
         تصوير حقيقي، حالت اول  

1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2p f

p q f p p f p f
         تصوير مجازي، حالت دوم  

  )98تا  85 يها   صفحه، 1فيزيك () بازتاب نور -نور(
 -------------- --------------------------------  

   )92 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »2«ي  گزينه -193

1:در آينه ي محدب چون تصوير و كانون همواره مجازي است، بنابراين داريم: نكته 1 1
p q f
    

   :ريمآوها را به دست مييابيم و سپس نسبت آني تصوير تا آينه را ميفاصله حالتدر هر 
qدانيم مي mp .در نتيجه :fm

p f



  

  

1

2

131 1 14 4 131 3
1 1 14 4

1 1
2 1 2 23 2 2 21 1

2 2 22 2

fp f m m
f ( )

p fq p q f
fm

p f fp p f m m
f ( )

p fq p q f

                       
     
 

  

pp

2

0 5A

m kg
mv /
s




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  14: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
1

21 2 2 2 2
3 31 1
4

fq q( ) ,( )
q qf

     

  )98تا  85 يها   صفحه، 1فيزيك () بازتاب نور -نور(
 ----------------------------------------------  

  )88-ياضي سراسري ر(  »4«ي   گزينه -194
ــر  ــا ضــريب شكســت منشــور براب اســت و  2ب

    :ي حد منشور برابر است با زاويه
1 2 4522

ˆ ˆsin i ic c      

r̂ˆ45كه شرايط سؤال برقرار باشد، مطابق شكل بالا بايد  بنابراين براي اين ic    شود. 
ˆˆ45كه توان دريافت با توجه به شكل مي ˆr B r    است و با استفاده از قانون

22  :توان نوشت مينور شكست  9011 45

ˆ ˆnsin i sin i î
ˆsinr n sin
     

  
  )122تا  116 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(

 ----------------------------------------------  
  )89 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »4«ي  گزينه - 195

ي  اي قرار داشته باشد و يك عدسي به فاصله  از پردهي صلهجسمي در فا اگر
4fطوري كه به fكانوني  در دو وضعيت  ،را بين جسم و پرده حركت دهيم

حالت برابر  نمايي تصوير در اين دو شود و بزرگ تصوير واضحي روي پرده تشكيل مي
m  1و

m
  : با توجه به اطلاعات سؤال داريم. است 

  
  

  

  
  

80 152 2p q cm , f cm      
1 1 1 12 2 15 802 2152 2 2 2

p q
p q

p q f p q


        
2 280 80 80 15 60 202 2

q p p ( p ) 
       

2 2 60 202 2 2 1
p q p cm q cm,q p

      
402 1 2 2p p p q cm      

  )134تا  125 يها   صفحه، 1فيزيك ( ) شكست نور(
 ----------------------------------------------  

  )92 – تجربيسراسري (  »2«ي   گزينه -196
  :ي كانوني آن برابر است باپس عدسي واگرا است و فاصله ،توان عدسي منفي است

  1 15 0 2 20D f / m cm
f f

          
  :ي تصوير تا عدسي برابر است بافاصله

1 1 1 1 1 1 1020 20 q cm
p q f q
          

شود،  در همان طرف جسم تشكيل ميمجازي است، بنابراين در عدسي واگرا تصوير 
  .جا سمت راست عدسي است يعني در اين

  )134تا  125 يها   صفحه، 1فيزيك () شكست نور(
 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري رياضي (   »4«ي  گزينه - 197
برايند نيروهـاي   جادر اينبنابراين، . شود وارد مي Fو  mgبه جسم تنها دو نيروي 

24وارد بر جسم ثابت و برابر با  20 4F mg N         و رو به بـالا اسـت كـه بـه

4ثابـت و رو بـه بـالاي    جسم شتاب 2 22
F ma
m s

    كـه   از آن جـايي . دهـد  مـي

جسم مشخص نشده، ممكن اسـت كـه جسـم بـه      ي و يا جهت حركت اوليه گيچگون
شونده رو بـه پـايين حركـت كنـد، در ايـن صـورت        شونده رو به بالا و يا كند طور تند

و ) شونده حركت تند(هاي متوالي افزايش  جايي متحرك در ثانيههممكن است كه جاب
Wي طـه رابطبـق  پـس  . يابد) شونده حركت كند(يا كاهش  Fd cosF  ،   ممكـن

هاي متوالي كاهش يا افـزايش يافتـه و يـا اينكـه در ابتـدا       است كه كار اين نيرو در ثانيه
هم دقت كنيد در صورتي كه شتاب حركت جسمي ثابت و . كاهش و سپس افزايش يابد

  .يابد شونده تغيير نمي شونده به كند تنداز گاه  هيچآن حركت نوع باشد، جهت با سرعت 
  )88 تا 77 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(

 ----------------------------------------------  
 )86 -سراسري خارج از كشور رياضي(    »3«ي  گزينه -198

   :كار و انرژي براي مسير رفت داريم يقضيهبه كمك 
1 2 22 12W K W W m(v v )mg f       

2 01 2 22 12
vmgh W m (v v )f


     
    

1 2 22 10 2 0 5 521 ( ) W Jf fW            
بنـابراين كـار نيـروي    . مسير رفت و برگشت با هم برابر اسـت  كار نيروي اصطكاك در
10رفت و برگشت حركت جسماصطكاك در كل مسير  J است.  

  )88تا  80 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(
------------------------------ ----------------  

  )84 -سراسري رياضي(    »2«ي  گزينه - 199
حـداكثر  ( Cپتانسيل گرانشـي را سـطح    أ انرژيمبد

U)كنيم  فرض مي) فشردگي فنر )C 0   جسـم در
U)داراي انـرژي پتانسـيل گرانشـي     Aمكان  )g  و

U)داراي انرژي پتانسيل كشساني  Cدر  )e  اسـت .
  :داريم ACطبق قانون پايستگي انرژي در مسير 

  
  

E EA C  
A

C

v(U K) (U K) (U ) (U )g A e C g A e Cv


    

0
0  

1 8 12 210 1 3202 10 2mgh kx ( x) x       

1 251 9 4220 1 40 1
5

x m cm
x x

x
x

          
  


0  
  )88تا  80 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(

 ----------------------------------------------  
  )89 -سراسري خارج از كشور رياضي(     »2«ي  گزينه - 200

  :تغيير انرژي مكانيكي جسم برابر با كار نيروي مقاومت هوا است
22 1 2 2 1 1

UW E E (U K ) (U K )f


      
0  

2 1 1W K (U K )f     
1 22 1 12K W mgh mvf     

1 22 8 22 220 1 10 10 0 1 2K K / J/ / ( )           
  )88تا  80 يها   صفحه، 2فيزيك () كار و انرژي(

 ق. ق. غ

2 1q p

1 2q p1 2p q

2p

h m1
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  15: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
  3فيزيك 

 
 

 )فرشيد رسولي(  »3«ي  گزينه - 201
تمام نقاطي كه روي يك سطح عمود بر خطوط ميـدان الكتريكـي   دانيم  طور كه مي همان

  .باشند يپتانسيل م هستند، هم
Uي  طبـق رابطـه  نيز هم پتانسيل هسـتند، بنـابراين   DوAنقاطبنابراين  q V   ،

   .نكرده است ييرتغي DوAجايي بين نقاط ي باردار در جابه انرژي پتانسيل ذره
  )22تا  19 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 ----------------------------------------------  
 )نيما نوروزي(  »4«ي  گزينه - 202

لـه   يـك ذره در نقطـه  حاصـل از  ميدان الكتريكـي   ي بزرگي محاسبه براي از آن از  rي اي بـه فاص

2ي رابطه
qE k
r

 22    :كنيم، پس براي مقايسه داريم استفاده مي 2 1
1 1 2

E q r
( )

E q r
    

  :پردازيم ها مي ي آن ها و مقايسه فاصله ي فقط به محاسبه  بار تغيير نكرده،در دو حالت جا كه  از آن
2 2 2 2r ( ) i ( ) j i jAO        
      

2 22 2 2 2r ( ) ( ) mAO      
  

8 2 6 2 6 8 10r ( ) i ( ) j r i j r mAB AB AB         
       

10 1002 2 12 582 2
E rO AB( ) ( ) /
E rB AO

      
  )18تا  10 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 ----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه - 203

ها با  اختلاف پتانسيل دو سر آنموازي هستند، پس  3Cو  2Cو  1Cهاي  چون خازن

ــر اســت  ــي، . يكــديگر براب 1ي طبــق رابطــهاز طرف 2
2U CV  ــرژي ــاژ و ان ، چــون ولت

    .ها نيز با يكديگر برابر است برابرند، ظرفيت آن 3Cو  1C ،2Cهاي خازن
61 2 3C C C F      

181 2 3 1 2 3: C C C C F, ,      1هاي  معادل خازنظرفيت 2 3C ,C ,C  
31 2 3 1 2 3U U U U U, ,      

1و 4Cهاي خازن 2 3C , اـر الكتريكـي   هسـتند و  متوالي , اـ  ب طبـق   هـم برابـر اسـت و     آن دو ب

ي رابطه
21

2
qU
C

 داريم:    

1 181 2 34
31 2 3 4 4

CU , ,
U C C, ,

    

544C F    
  

  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(
 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه - 204
اـخه در ه. تر باشد دو سر آن بيش اختلاف پتانسيلشود كه  زودتر دچار فروريزش ميخازني  اـ   ر ش ب

qVي طبق رابطهثابت بودن بار، 
C

 اـ بـين آن   خازن  ولتاژ به نسبت عكس ظرفيت اـ تقسـيم    ه ه
حال بايد بررسي كنيم كه . دنفروريزش شو دچار  4Cيا 2Cابتدا  ممكن نيستشود، بنابراين  مي

 1C چـون  از طرفي. تر است يك بيش ،  اختلاف پتانسيل دو سر كدام3Cو  1Cبين دو خازن 
  :توان گفت ، ميها يكسان است باشند و بار آن ي ميبا هم متوال 3Cو 4Cمتوالي و2Cو

2
1 32 4 31 2 1 2 1 2 2 1
2 3

V V
q q V V V V V V

V V

         
 


  

6 18 33 4 3 4 3 4q q V V V V    
  

3
3 443 4 4 1
4 4

V V
V V V V

V V

      
 


  

3 1 2 4V V V V     
  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -205

 و 40Vبـا ولتـاژ   1C، خـازن  هسـتند  متصـل  Bو Aنقـاط   بـه ها  در حالت اول كه كليد
دو  ،كنـيم  متصـل مـي   Cي نقطـه ها را بـه   وقتي كليد .دشو شارژ مي 30Vبا ولتاژ 2Cخازن

تبادل بـار   ،ها شوند و به علت اختلاف پتانسيل بين آن به هم وصل مي ناهمنامخازن با صفحات 
  :برابر است با ي آن تي كه هر دو به يك ولتاژ مشترك برسند كه اندازهپذيرد تا وق صورت مي

1 2 1 2: q q q q    قانون پايستگي بار  

1 1 2 21 2
1 2 1 2 1 2

C V C Vq qqV
C C C C C C

     
  

  ولتاژ مشترك مجموعه: 

5 40 2 30 205 2 V
  

 


  

  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(
--------------------- -------------------------  

 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه - 206

. باشـد  ها موازي مـي  پس اتصال آن ،هم وصل هستند از دو طرف به 3Cو 2Cهاي خازن
  .متوالي خواهد بود 1Cزنبا خا 3Cو 2Cهاي معادل خازنخازن 

2 3 1

21
21 1

22 3 2 3
2 2 3

22 31 2
2 3 1

,

q
q qU C

U , q ,
C ,

CU C,
U C C,


 

  

   

2 32 2 41 2 3 2 3 1 2
U UU U (U U ) U U,


      

  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(
 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه -207

  :داريم ،رساناهر مقطع عبوري از ي بين جريان و بار  مطابق رابطه
8 1 65

q qI t / st I
 

     


   

  )50 و 49 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(
 ----------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  »3«ي  گزينه - 208
م، حركـت  ي فلزي اعمال كنـي  چه ميدان الكتريكي به يك قطعه چنان  با توجه به متن كتاب درسي،

اـنا حركـت     اي الكترون كاتوره ها با سرعتي موسوم به سرعت سوق درخلاف جهت ميـدان درون رس
  . شود ها متوقف نمي اي الكترون كند يعني حركت كاتوره مي

  )50و  49ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(  
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  16: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
 )امير اوسطي(  »2«ي  گزينه -209

   :حالت اول

1
2 2 6 11 1 16 4 10 101

I , P I R ( ) ( ) ( )RR r
   

    
 

   

  :حالت دوم

2 1

2 22 22 2 2 224 32 2 42
I ,P I R R P ( )R RR r R (R )

  
    

  
  

162 100 22 6 1 523 6 124 2

RR
R( R )

           
   

  )64تا  59 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه - 210
و  Rفي مقاومـت  برابر با توان مصر) 1(مطابق اصل پايستگي انرژي توان خروجي باتري 

  .است )2(توان ورودي باتري 
1چون 2    بنـابراين  . محركهضـد ) 2(محرك است و بـاتري  ) 1(است، بنابراين باتري

ــاتري   ــي بـ ــوان خروجـ ــر ) 1(تـ 21برابـ 1 1P I r I     ــاتري ــوان ورودي بـ ) 2(و تـ
22برابر 2 2P I r I  باشد مي.  

2
1 1

2
2 2

P I r I
P I r I

 


 
P)2(ورودي باتري  PR  1(خروجي باتري(P   

1 2
1 2

12 62 26 31 2 1 2 1 2
V, VP ( )I (r r )I P I IR Rr ,r

   
         

   
   

صـورت يـك    مدار به برحسب جريان عبوري از Rدهد توان مصرفي مقاومت ي بالا نشان مي رابطه
اـني كـه تـوان بيشـينه       باشد، تقعر سهمي به سمت پايين مي سهمي است كه اـن را زم بنابراين جري

ي درجــه دو  در معادلــه رأس ســهمي x ، مــي دانــيم آوريــم شــود بــه دســت مــي    مــي
2ax bx C    برابر است با:    

2
b
a


رأسx   

61 2 12 61 2
P P I AR max (r r )

  
    


   

  :برابر است با) 2(بنابراين توان ورودي به باتري 
2

2

622 2 2 1
VI r I

r ,I A
 

   
  

   P)2(مولد  ورودي 

26 1 2 1 8W     2(مولد  ورودي(P   
 )64تا  59 يها   صفحه، 3فيزيك () ريان الكتريكيج(

 ----------------------------------------------  

 3فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )89 -سراسري رياضي(  »2«ي  گزينه -211

2برابر  1qدرصد بار  25 C ودن بارها داريمب ، با توجه به همنام باشدمي:  
8 2 61

22 2
0 5 1 5

q C
q q C
F F / F / F

    
    
    

   

81 2 2
2 2

6 2 82 21 5 1 52 2

kq q k q
F

r r
k (q ) k q

F / F /
r r

 
 


        

  

6 12 12 22 2 2q q q C       
  )10تا  2 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

   )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(    »2«ي  گزينه -212

ــا اســتفاده از رابطــه  VAو  q ،UA،UBچــون ــوم اســت ب UVي معل
q


  

را با علامت منفي  qدقت كنيد، در اين رابطه مقدار . كنيم را حساب مي VBمقدار
  .دهيم قرار مي SIبرحسب   و تمام مقادير را

3 3

6
0 4 10 0 6 10

20 2 10
A B

A

U U U / J ,U / JB AV VB A q V V ,q C

 


    

  
  

 

3 3 30 6 10 0 4 10 0 2 1020 206 62 10 2 10
20 100 80

/ / /V VB B

V V VB B

     
    

    
      

  

  )24تا  19 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(
 ----------------------------------------------  

 ) 92 –سراسري رياضي (  » 1«ي  گزينه - 213

ميـدان   و جهـت   ابتدا انـدازه 
الكتريكي هر يـك از بارهـا را   

تعيين كـرده   Mي  در نقطه
ــا را  و ســـپس براينـــد آن هـ

  .آوريم دست مي به
و  1q يي بارهـا  چون انـدازه 

3q  ي  يكسان و از نقطـهM 
هاي الكتريكـي حاصـل از    ي ميدان اندازه لذااند،  به يك فاصله

  . با هم برابر است Mي ها در نقطه آن
ــبه  ــا محاسـ ــابراين بـ ــان 3Eو  1Eي  بنـ ، برايندشـ

1 3(E را محاســبه كــرده و ســپس براينــد كلــي را   ,(
  : آوريم دست مي به

7 2 2 1
1 3 1125 10 6 8 10 1011 3 21

9 79 10 125 10 41125 101 3 210

k q q q C , r cm m
E E

r

NE E
C

       
  

  
   



4
1 1125 10 0 8221 3 1 2

4 62 1125 10 0 8 18 101 3

NE , cos /
CE E cos,

NE /, C

  
 

     

  

7 2
2 272 10 6 1022 22

9 79 10 72 10 618 102 436 10

k q q C , r mE
r

NE
C

    
 

  
  



  

1جا كه از آن 3E ,


2Eو 
 اند، داريم اندازه بر هم عمود و هم :  

62 18 2 102
NE E ET T C

    

  )17 تا 10 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 )1(به ) 2( تقسيم ترين تغيير كم

  )1(خروجي باتري 
  )2(ورودي باتري   
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  )69 -سراسري تجربي (  »4«ي  گزينه -214

الكتريـك را ميـان صـفحات     ديوقتـي   .ماند ميچون خازن از مولد جدا است، بار آن ثابت 
ريكي تكالو در نتيجه اختلاف پتانسيل يابد  افزايش مي  ، ظرفيت خازنكنيم خازن وارد مي

  :كند صورت زير تغيير مي بهو انرژي خازن ي خازن  دو صفحه
A d AC k C
d k

   


  

1 2 2 1
q qq CV V V V

C


   


  

21
2 12

q qU U U U
C C

   


  
  )38تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 ----------------------------------------------  

  )87-سراسري تجربي (   »1«ي  گزينه -215

1ي رابطهابتدا به كمك  2
2U CV آوريم دست مي مجموعه را به معادل رفيتظ:  

31 125 102 3 225 10 1002 2100
U JU C V C ( )eq eq

V V

       


  

65 10 5C F Feq
      

31Cاز ظرفيت  معادل ظرفيتچون  F  طـور   هـا بـه   است، بنابراين خازن تر بيش
دقـت شـود در مـدارهاي متـوالي ظرفيـت معـادل از       (انـد،   هم بسـته شـده    به موازي
تـر اسـت و در مـدارهاي مـوازي ظرفيـت معـادل از        تـرين ظرفيـت، كوچـك    كوچك
  .)تر است ترين ظرفيت، بزرگ بزرگ

1 3 5 3 21 2 2 2
C FC C C C C Feq
 

         
  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري رياضي (  »2«ي  گزينه -216
شـود و   از مدار حذف مي شده و  اتصال كوتاه ميكروفارادي 5ا ببنديم، خازن وقتي كليد ر
طـور متـوالي    ميكروفارادي با كل مدار به 10خازن در هر دو حالت هاي زير،  مطابق شكل

بـا تعيـين    .برابر است ،ميكروفارادي 10بنابراين بار كل مدار با بار خازن  بسته شده است
  .كنيم ميكروفارادي را تعيين مي 10خازن بار كل مدار در هر حالت بار 

 ):كليد باز(حالت اول 

  
  

 
  

  

  

  

 

2 1 9 10C C F   
                               

1

33 2 133 2

C F


  


  
  

1 1 1 1 4 2 510 10 5 10 C / FTCT
        

  

2 5q C V q /T T T T     

  ):كليد بسته(حالت دوم 
1 10 10 510 10 C FTCT

    
 

  
  

5q C V qT T T T       
كـه كليـد بـاز     كه كليد بسته اسـت بـه زمـاني    در حالتيميكروفارادي  10خازننسبت بار 

  :است، برابر است با
5 22 5

q
q /
 
 


  

  )44تا  28 يها   صفحه، 3فيزيك () الكتريسته ساكن(
 ----------------------------------------------  

 )91 -سراسري تجربي(  » 4«ي زينهگ -217

LRبه صـورت  هاي فيزيكي آن با ويژگي ي مقاومت الكتريكي يك سيم رابطه
A

    اسـت و
  : توان نوشت مساحت مقطع سيم با مربع قطر آن نسبت مستقيم دارد، مي جا كه از آن

2A DR L AA A A B
R L AB B B A


   


  

122 2A B A B A B,L L ,D DR L DA A A B( )
R L DB B B A

   
   


1 21 2 81
2

RA ( )
RB

     

 )52و  51 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(
 ----------------------------------------------  

 )64 -سراسري رياضي (  »  2«ي  گزينه - 218

Iكه با توجه به اين
R r





    :آيد ولتاژ دو سر مولد چنين به دست مي ،است 

RV IR
R r


 


  

  :گيريم اين مقدار را برابر نصف نيروي محركه مي
1 2 12

R RR R r R r
R r r


        


  

  )64تا  59 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(
 ----------------------------------------------  

    )90-سراسري رياضي (  »4«ي  گزينه -219
  .است Rومتسنج برابر اختلاف پتانسيل دو سر مقا عدد ولت

 :نسبت توان مقاومت خارجي به توان مقاومت داخلي عبارت است از
18 920 18

P V VR R
P V Vr r

   
  

  

  )64تا  59 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(
 ----------------------------------------------  

  )87 -يسراسري خارج از كشور رياض(  »  2«ي  گزينه - 220
Vي  با توجه به رابطه rI   دانيم در نمـودار   ميV   برحسـبI،    طـول از مبـداء

 برابر
r
 و عرض از مبدأ برابر است، بنابراين داريم:  

20 10V , VB A     
20 10 2rB A B

r r r r rB A B A A

 
      

  )64تا  59 يها   صفحه، 3فيزيك () جريان الكتريكي(

1

ثابت

ثابت 

  و
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  18: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش             آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
 دانشگاهي شيمي پيش

 
  )اميرحسين معروفي(  »2«ي  گزينه -221

ي جامد يا مايع خالص، از تقسـيم چگـالي مـاده بـر جـرم مـولي آن        غلظت يك ماده
  .آيد دست مي به

g( )mol L( ) gL ( )
mol

 غلظت  

3سه فازي 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)    
  )37 ي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )پور سهند راحمي(  »3«ي  گزينه - 222

  .موارد الف، ب و ت صحيح هستند
درون يك بشر بدون سرپوش حـاوي آب مـايع، تعـادلي برقـرار     ) پ(عبارت در مورد 

  . شود نمي
  )32تا  30 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )مهلا ميرزايي(  »4«ي  نهگزي - 223

  :ها بررسي ساير گزينه
در تعادل در سطح ميكروسكوپي همواره تبـديل مـواد بـه يكـديگر در     : »1«ي  گزينه

  .حال انجام شدن است
2كسـيد و وانـاديم پنتو (Pt)كاتاليزگرهـاي ايـن واكـنش پلاتـين    : »2«ي  گزينه 5(V O ) 
  .هستند
  .استاز جمله تغييرات شيميايي  هاي خشك،  به نمك هاي متبلور نمك تبديل: »3«ي  گزينه

  )33تا  30 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 
----------------------------------------------  

  )دولابي رضا نجف علي(  »4«ي  گزينه - 224

   1L.molناهمگن،) 1mol.L ،3همگن،) 1mol.L ،2ناهمگن،) 1
  )38تا  34 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )پور راحمي  سهند(  »2«ي  گزينه -225

  :بررسي ساير موارد. موارد ب و ت صحيح هستند
3يكاي1mol.L  :مورد الف 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) K     

ــورد  ــفحه  : پم ــتن ص ــق م ــي  37ي  طب ــاب درس ــه     كت ــادل ب ــت تع ــدار ثاب مق
3CaCOمقــدار (s)وCaO(s)هــا بــراي  موجــود بســتگي نــدارد؛ امــا حضــور آن

  .برقراري تعادل الزامي است
  )37تا  35هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )مهلا ميرزايي(  »2«ي  گزينه - 226

  :كنيم ها، جدول زير را رسم مي با توجه به داده
2 22NO N O  

      0 6
2
  غلظت اوليه  /

2
x  2

x  2
2

x  تغيير غلظت  

2
x   2

x   0 6 2
2

/ x  غلظت تعادلي  

2 2
22

2 4 20 6 2 0 6 20 6 2
2

x( ) x x
/ x / x( / x)( )

    
 

   

1 2 4 5 1 2 0 24/ x x x / x /         
1

2
0 24 0 122

/N / mol.L      
  )41تا  38 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )دولابي رضا نجف علي(  »3«ي  گزينه -227

 
2

15 50 25 2 1 21 2 1 2 2
5

x x( )( ) xK / x xx x( )
      

 
   

1 0 254x /    

12 2 0 54x /    مولمقدارAشده مصرف  

%0 5 100 501
/

  پيشرفت واكنش  
  )41تا  38 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )دولابي رضا نجف علي(  »4«ي  گزينه - 228

اي  ي شـيميايي بـه گونـه     توان نتيجه گرفت، معادلـه  ميتعادل، واحد ثابت  به با توجه
2كه است نوشته شده  4N O  2و  ها فراوردهدرNO باشد ها مي دهنده در واكنش.  

2 2 42
2 5
2 2

NO N O
x x


   

2
2 2

5
2 1 52 25 5 210 5 22

2

x
xK x x

xx

 
         
 
  

   

22 5 25x x      

1

2

5 15 2 5425 4 2 25 225 5 15 54

x /
( )( )

x

 
        
    



  

15 2 5 2 5 3 752 2
x x / / mol.L  

   ها مجموع غلظت گونه   
  )41تا  38و  36تا  34 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
  )اميرحسين معروفي(  »1«ي  گزينه -229

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)    
160 2 64 72 32 152: ( x)( ) x( )    ها دهنده مجموع جرم واكنش  

232 160 152 0 5x x /      
3SO 2O  2SO    

2 0 5 1( / )   72 0 5 1 7532 / /   160 2 0 5 1 564 ( / ) /   تعداد مول 
  يتعادل

1 2
14 11 5 1 752

4 4

( )
K L.mol/ /( ) ( )




   

  )41تا  38 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 چگالي
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  )زواره رسول عابديني(  »1«ي  گزينه - 230

3 4 42 3 4 2Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)   
 -  0  مول اوليه -  /6
4x -  4x  - تغيير مول 

4x -  0 6 4/ x - يتعداد مول تعادل 
سمت چپ برابر است  باسمت راست در گازي رايب مواد ضكه مجموع  با توجه به اين

اد مول در حال تعادل تعد ،هاي تعادلي توان به جاي غلظت ي ثابت تعادل مي در رابطه
  .را قرار داد

4 42
4 4

2

4 4625 5 0 6 40 6 4
H ( x) xK

/ x( / x)H O

      
  

   

4 3 20x x    
3 124 3 24 8x x mol       

3به هنگام تعادل تعداد مول  4Fe O  توليد شده برابر باx   مول است پس خـواهيم

3 :داشت 4
3 4 3 4 3 4

3 4

2321 298 1
gFe O?gFe O molFe O gFe O

molFe O
     

  )41تا  38 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

  2شيمي 
  )زاده نيما حسن(  »4«ي  گزينه - 231

سـمت قطـب منفـي منحـرف      ي كه در ميدان الكتريكـي بـه  يپرتو. درست است) الف
ر ذره ايـن پرتـو دو نـوترون و دو    ه. باشد شود، پرتو آلفا بوده و داراي بار مثبت مي مي

) كه دو نـوترون و يـك پروتـون دارد   (بنابراين جرم هر ذره آن از تريتيم . پروتون دارد
  .تر است بيش
آلفا بوده كه از  يشود، پرتو ي كه توسط ورقه كاغذي متوقف مييپرتو. نادرست است) ب

  .مي، الكترون استترين ذره زير ات د در صورتي كه سبكباش ن و نوترون ميجنس پروتو
شود، پرتوي گاما بوده  پرتويي كه در ميدان الكتريكي منحرف نمي. نادرست است) پ

  .تر است بسيار كم) مانند نور قرمز رنگ(كه طول موج آن از نورهاي مرئي 
تامسون، پرتوي كاتـدي بـوده و    يها كار رفته در آزمايش پرتوي به ،درست استنا) ت

رادرفورد، پرتوي بتـا نيـز از جـنس الكتـرون      هاي زمايشآدر . از جنس الكترون است
تـرين   پرتو گاما بيش. (شود ي آلومينيمي متوقف مي باشد كه اين پرتو توسط ورقه مي

  .)قدرت نفوذ را دارد
  )15تا  13و  8، 5، 4 هاي  ، صفحه2شيمي ( )ساختار اتم(

---------------------------------------------  
  )نظر حامد پويان(  »3«ي  گزينه - 232

1 1 2 2 3 3
1 2 3

M P M P M P
P P P
 


 

  جرم اتمي ميانگين 

60 15 16 25 15 3431 95 3360 25 15
( ) a/ a    

  
 

   
  :ايزوتوپ دومين ايزوتوپ از نظر جرمها در  تعداد نوترون

33 16 17   عدد اتمي عدد جرميتعداد نوترون  
  )14تا  12، 11هاي   ، صفحه2شيمي ( )ساختار اتم( 

---------------------------------------------  
  )زاده بهزاد تقي(  »3«ي  گزينه - 233

e Z   
75
9

842 84 422
42 75 33

N Z
N Z

N N

Z Z

 
  

   

   

   

2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4X : s / s p / s p d / s p   

2 0 2 2
1 0 5 5

l

l

l ,m
l ,m
      

   

  )27تا  20و  12، 11هاي   ، صفحه2شيمي ( )ساختار اتم(
---------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »4«ي  گزينه - 234
  :دليل نادرستي ساير موارد

از دو تـراز متـوالي    تـر  تر بـيش  پايينمتوالي اختلاف انرژي بين دو تراز در يك اتم ) آ
  .باشد بالاتر مي

4nدر تـراز (در اين حالت ) ت   (      بـراي  تـري   كـم نسـبت بـه حالـت پايـه، انـرژي
  .شدن الكترون لازم است كنده

  )20 تا 18و  15هاي   ، صفحه2شيمي ( )ساختار اتم(
---------------------------------------------  

  )سيد رحيم هاشمي(  »2«ي  گزينه -235

smــ  ــي از دانش ــط جمع ــم توس ــد، ات ــنهاد ش ــه Xمندان پيش ــرين زيرلاي   داراي آخ

1 با هايي الكترونداراي و  3npصورت به
2sm   كـوري مـواد داراي    ريمـا . است

  .خاصيت پرتوزايي را پرتوزا ناميد
  )50تا  48و  27تا  22 ،15 ،7 هاي  ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(

---------------------------------------------  
  )بابك محب(  »2«ي  گزينه - 236

2 270
2 30

V C

V C

r l
r l

 
  

   

75Vrدروالسي شعاع وان pm :    
120شعاع كووالانسي 60C Cl r pm :     

  
  
  

75 60 15pm   دروالسي ووالانسي و وانهاي ك تفاوت شعاع  
  )43ي   ، صفحه2شيمي ( )خواص تناوبي عنصرها(

---------------------------------------------  
  )امير قاسمي(  »4«ي  گزينه -237

الكتــرون بــه آرايــش الكترونــي گــاز نجيــب تنــاوب   2بــا از دســت دادن  Bعنصــر
)10دوم Ne) تناوب سـوم   درپس يك فلز از گروه فلزات قليايي خاكي  ،رسيده است

  .خواهد بود
  :ها تشريح ساير گزينه

  .باشد مي 16نيز عنصري از گروه  Cو عنصر است 16مربوط به گروه  Aعنصر) 1
آرايش گاز نجيب قبل از خود  هلكترون با 3دادن  اي كه با از دست  تنها فلز واسطه) 2

  .باشد كه جزو عناصر واسطه مي اسكانديم است ،رسد مي
ي  دورههر دو در و  16گروه  در Aدر گروه دوم جدول تناوبي و عنصر Bعنصر) 3

كـاهش  از چـپ بـه راسـت     يـك دوره شعاع اتمـي در  . دنقرار دارسوم جدول تناوبي 
  .يابد مي

  )45تا  43و  38، 33، 28تا  25هاي   ، صفحه2شيمي ( )خواص تناوبي عنصرها( 
---------------------------------------------  

  )اميرحسين اجريان(  »4«ي  گزينه - 238
ملـه صـحيح   درسي ايـن ج   كتاب 34ي  ي صفحه با توجه به حاشيه درست -الف
  .است

 ي چهارم ريشه

www.konkur.in

forum.konkur.in
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كتاب درسي اين جمله  39ي  با توجه به متن كتاب درسي در صفحهدرست -ب

  .صحيح است
چـون  (عنصر داريم  18در تناوب چهارم جدول تناوبي  د كهدقت كنيدرست -پ

 (Cr)، كـروم (K)پتاسيممورد يعني عنصرهاي  3و از اين ميان ) گروه داريم 18
ي   زيرلايه عنصر 15 خود تنها يك الكترون دارند پس4sي در زير لايه(Cu)مس و

4s ر3ي چنين در مورد زير لايه و هم دارند پd ،دانيم كه تمام عنصرهاي اصلي  مي
عنصر و  6پر دارند كه شامل 3dي  زير لايه 18تا گروه  13يعني از گروه pي دسته

داراي (Cu)مـس و عنصر  (Zn)از ميان ساير عناصر تناوب چهارم هم عنصر روي
  .عنصر 8شود  د كه روي هم مينباش مي پر3dي  زير لايه

 (Sb,Te)عنصر شبه فلـزي  2داراي  5 ي ، دورهبا توجه به جدول تناوبيدرست - ت
گـروه  ر د وباشـد   مـي  (Si)داراي يك عنصر شبه فلزياست در حالي كه تناوب سوم تنها 

  .شبه فلز است) بور( Bدر تناوب دوم هم فقط  و وجود دارد (At)يك شبه فلز فقط 17
  .درسيكتاب  20ي  ي صفحه مطابق حاشيه درست -ث

  )46و  45، 39، 34، 33، 28تا  20هاي   ، صفحه2شيمي (  )خواص تناوبي عنصرها(
---------------------------------------------  

  )رضا نجف دولابي علي(  »4«ي  گزينه -239
A ،7عنصر N و عنصرB،17Cl است.  

1(A قرار دارد و نافلز است 15، در گروه.  
  .ها را دارد عنصر فلوئور اين ويژگي) 2
  .تري دارد نيتروژن از عنصر بعدي خود يعني اكسيژن، انرژي نخستين يونش بيش) 3
  .ي كلر درباره 53ي  ي كتاب در صفحه جمله) 4

  )58و  57، 53، 47تا  45، 33 ،27تا  25 هاي  ، صفحه2شيمي ( )يوني هاي تركيب(
---------------------------------------------  

  )زاده حسن عيسي(  »3«ي  گزينه - 240
 عنصرAشبه فلز جدول تناوبي اسـت و عناصـر   ترين  سبك ،همان بورB وC   بـه

2Nترتيب (g) 2وO (g) كنند ايجاد مي. 
 يابد از بالا به پايين كاهش مي 17گروه عناصر پذيري  واكنش. 
 عنصرE  و عنصر 13داراي عدد اتميH  است كه هر دو بـه   21داراي عدد اتمي

3يون   رسند آرايش نئون و آرگون ميبه  ترتيب ند و بهوش تبديل مي. 
 قبل از عنصرW29يعنـي  11ي چهارم و گـروه   ، عنصري از دورهCu  زيـر  داراي

 .پر است 3dي  لايه
 Q وZ  به ترتيبI  وTe  هـاي جـدول منـدليف     نظمي يكي از بيهستند كه

اول جدول تنـاوبي تنهـا    ي دورهدر ضمن در پنج . مربوط به اين دو عنصر بوده است
 .رم است و بقيه گاز يا جامدندعنصر مايع ب

  .ندهست جز مورد چهارم بقيه موارد درست بنابراين به
  )51تا  48و  42تا  39، 33، 31، 28تا  25هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(

---------------------------------------------  
  )حسين سليمي(  »2«ي  گزينه -241

  :ترتيب انرژي شبكه
2)الف 2CaCl MgF MgO    
2)ب 2 2 3Na O MgF Al O    
2)ج 3NaF SrCl AlF    
2)د 2KCl ZnCl Na O    

2Sr  وCl آرايش گازهاي نجيب متفاوتي دارند.  
2Zn رسد ، به آرايش گاز نجيب نمي.  

  )58تا  55، 50تا  48 ،33، 27تا  25 هاي  ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(
---------------------------------------------  

  )محمدرضا جمشيدي(  »2«ي  گزينه - 242
  :پاسخ تشريحي

ــف ــون ) ال ــت، آني ــي  درســت اس ــك اتم ــاي ت ــامل ه ، F،Cl،Br،Iش
2O ،2S ،3N 3وP    ي  هستند كه همگي به آرايش گاز نجيـب هـم دوره

  .رسند خود مي
3Ga:غلط است، مثال) ب ،2Sn 2وPb  ي عناصر دسته وكه جزp  ند هسـت

  .رسد ها به آرايش هشتايي نمي اما يون آن
1  :غلط است، مثال) پ 2 3

21 18 21 183 4Sc : Ar d s Sc : Ar         
13رسد كه يون آن به آرايش هشتايي مي pي است، تنها فلز دسته درست) ت Al است.  

2 1
13 10

3
13 10

3 3Al : Ne s p

Al : Ne

  

  
   

 يهــا ترتيــب يــون بــه 21Scو 19K،20Caو عنصــر وجــود دارد 3غلــط اســت،  )ث
K،2Ca  3وSc   دهند ميرا تشكيل.  

  )52 تا 48و  33، 27هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(
---------------------------------------------  

  )دولابي رضا نجف علي(  »4«ي  گزينه - 243
  برعكس) 1
  .نام وجود دارد هاي نام هم ين يوني جهات ب در همهاي  نيروهاي جاذبه) 2
جز حركات ارتعاشـي   هاي يوني رساناي جريان برق نيستند، زيرا ذرات آن به جامد) 3

  .توانند آزادانه حركت كنند حركت ديگري ندارند و نمي
نـام   هم هاي نا مختلف ميان يون اي در تمام جهات و در فواصل اين نيروهاي جاذبه) 4

  .ها برابر باشد ند مقدار آنتوا پس نمي ،وجود دارد
  )54ي   ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(

---------------------------------------------  
  )امير قاسمي(  »3«ي  گزينه - 244

عنصر  Eگيريم كه تيجه مين Fبه Eدر گذر از عنصر 1IEبا توجه به افت شديد
خواهـد  ) فلـزات قليـايي  ( 1متعلق به گروه  Fو) گازهاي نجيب( 18متعلق به گروه 

بعـدي  تنـاوب   2و  1 هـاي  ترتيـب عناصـري از گـروه    بـه  Gو Fپـس عناصـر  . بود
) مثلاً اكسيژن( 16عنصري از گروه  Cو) Mgمثلاً( 2عنصري از گروه  G.هستند
   .خواهد بود) MgOمثلاً(GCصورت  به ها ، پس تركيب يوني آناست

  )58و  57، 46، 45هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(
---------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«ي  گزينه -245
4گرم از مخلوط اوليه را  2/17كه  آن  با توجه به 22CaSO . H O دهد تشكيل مي:  

29 7 17 2 12 5/ g / g / g   4جرم 25CuSO . H Oدر مخلوط اوليه  
دهنـد و   پوشيده بر اثر حرارت تمامي آب تبلور خـود را از دسـت مـي    هر دو نمك آب
  :ها عبارت است از آب آن جرم نمك بي

4 2 4
4 2 4

172 2 136
17 2 2 13 6

gCaSO . H O gCaSO
/ gCaSO . H O x / gCaSO

   

4 2 4
4 2 4

250 5 160
12 5 5 8

gCuSO . H O gCuSO
/ gCuSO . H O y gCuSO

  

413بنــابراين نســبت جــرم 6( / g)CaSO 48بــه جــرم( g)CuSO  در مخلــوط

13  :برابر است با مانده باقي 6 1 78
/ /   

  )63تا  60هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي يوني تركيب(
---------------------------------------------  

  )طاها جديدي(  »3«ي  گزينه - 246
  :مواردبررسي 
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حـول  به علت نوسـان دو اتـم   بين دو اتم زيرا طول پيوند كووالانسي . غلط است )الف

  .شود كم و زياد مي محور پيوند،
 Aهـاي   ي اتـم  ، انرژي پتانسيل با كاهش فاصله1پس از حالت زيرا . غلط است )ب
  .يابد ، افزايش ميBو
  كتاب درسي 68ي  ي صفحه صحيح است، حاشيه )پ
  .ها را نيز در نظر گرفت ي بين پروتون بايد دافعه. استغلط  )ت

  )69تا  67هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب(
---------------------------------------------  

  )زاده نوري  علي(  »1«ي  گزينه -247
ي عكـس   ، انرژي پيوند اغلب با طول پيوند رابطه69ي  طبق متن كتاب درسي صفحه

خوانيم وقتي تفاوت الكترونگـاتيوي دو اتـم در    كتاب درسي مي 71ي  ر صفحهد. دارد
  .دهيم هاي يوني قرار مي باشد اغلب آن را در گروه پيوند 7/1تر از  يك پيوند بزرگ

2 ،در واكنش با آب گاز اتين ،2CaC،هاي كاربيدي كلسيم كاربيد در چراغ 2C H،   توليـد
  .كند مي

  )76و  71، 69هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب( 
---------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«ي  گزينه - 248
  .ساختار رزونانسي است 3پيوند داتيو و  2داراي  3SOمولكول -نادرست است -1

  
باشد اما يون سولفيت داراي يـك   يون كربنات فاقد پيوند داتيو مي -ت استنادرس -2

  .باشد پيوند داتيو مي

  
ــت  -3 ــت اس ــول -درس ــون    2SOدر مولك ــدي و در ي ــرون پيون ــت الكت ــه جف س

ClO)4پركلرات )، 3 پيوند داتيو موجود است.  

  
اتيو هم بين دو اتم يكسان وهـم بـين دو اتـم غيريكسـان     پيوند د -نادرست است -4

  .شود تشكيل مي

  
  )79تا  72 و 59 هاي  ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب( 

---------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه -249

هاي ظرفيتـي   رونهاي اطراف هر اتم، الكت گونه باري ندارد و خنثي است پس الكترون اين
در اطـراف  . ي گـروه عنصـر اسـت    هاي ظرفيتـي همـان يكـان شـماره     الكترون .آن است

هـر  . (شـود  ، شش الكترون مشـاهده مـي  Y، چهار الكترون و در اطراف عنصر Xعنصر
كننـده در پيونـد تقسـيم     بـين دو اتـم شـركت    يكسـان طور  جفت الكترون پيوندي را به

. جدول تنـاوبي قـرار دارنـد    16و  14هاي  ترتيب در گروه پس اين دو عنصر به.) كنيم مي
هـر خـط   . (داردظرفيتـي   الكتـرون  14شـويم   هاي گونه، متوجه مـي  با شمارش الكترون

  .)شود ، دو الكترون محسوب مييپيوند

  
  )79تا  72هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب( 

  )تبار فرزاد علي (  »1«ي  گزينه -250

  
5 عدد اكسايش N   

8هاي اطراف اتم مركزي هاي ناپيوندي در اتم تعداد جفت الكترون  
:HCN H C N    

2 عدد اكسايشC  
1هاي اطراف اتم مركزي هاي ناپيوندي در اتم تعداد جفت الكترون  

  
 عدد اكسايشC   

2مركزي هاي اطراف اتم هاي ناپيوندي در اتم تعداد جفت الكترون  

  
4 عدد اكسايشS  

12هاي اطراف اتم مركزي هاي ناپيوندي در اتم تعداد جفت الكترون  
  )82تا  72هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب( 

---------------------------------------------  

   3شيمي 
  )فرشيد عطايي(  »3«ي  گزينه -251

زني  شود كه در سكه ميسولفات، فلز مس توليد  (II)مسمحلول از واكنش آلومينيم با 
  .كاربرد دارد

تجزيه پتاسيم كلرات و آلومينيم سولفات با توليد گاز همراه است كـه باعـث كـاهش    
  .شود مي مواد جامدجرم 

تـوان از واژه مولكـول گـرم اسـتفاده      يوني، مولكول وجود ندارد و نميهاي  در تركيب
  .كرد

  .تري دارند سرعت و شدت كم ،هاي اكسايش در مقايسه با سوختن واكنش
  )13و  12، 9، 8، 6 هاي  ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري( 

----------------------------------------------  
  )اميرحسين اجريان(  »4«ي  گزينه -252
  .باشد مي 2ها برابر  وردهامجموع ضرايب فر. نادرست است -1

2 22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)     
باشد در حالي كه بـر اثـر    مي (CO)كربن مونواكسيد aوردهفرا. نادرست است -2

CH)4چنين سوختن متان كربنات و هم كلسيمي  تجزيه گـاز كـربن دي اكسـيد     (
2(CO   .شود حاصل مي (

 )آمونيــوم كلريــد(هــاي واكــنش توليــد نشــادر  واكــنش دهنــده. نادرســت اســت -3
3NH (g)وHCl(g) باشند مي.  

ــت  -4 ــت اسـ ــرآورده. درسـ ــ b ي فـ ــي 3SOازگـ ــنش  مـ ــه از واكـ ــد كـ  باشـ
2 2 2 22 3 2 2H S O SO H O   2گازSO 3شود نه گاز  حاصل ميSO.  

  )9تا  3هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )محسن خوشدل(  »2« ي گزينه -253
را  ءتوانيم درصـد هـر جـز    پس مي. گرم از اين تركيب آلي داريم 100كنيم  فرض مي

  :بنابراين. عنوان جرم آن در نظر بگيريم به
140 3 33 3 33 112
molCC : gC / molC / molC

gC
     

153 33 3 33 3 33 116
molOO : / gO / molO / molO

gO
    
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16 67 6 67 3 33 21
molHH : / gH / molH / molH

gH
     

2CHپس فرمول تجربي اين تركيب O له سـأ حال بـا اسـتفاده از فـرض م   . باشد مي
در هـر مولكـول    Oهاي تعداد اتم. كنيم در فرمول مولكولي را محاسبه مي Oتعداد

ــم  ــداد ات ــر نســبت تع ــداد مولكــول  براب ــه تع هــاي تركيــب اســت،  هــاي اكســيژن ب

:يعني
23
23

18 066 10 2
9 033 10

/
/





ضـرب كنـيم تـا بـه      2پس بايد فرمول تجربـي را در   

2بنابراين فرمول مولكولي اين تركيب. فرمول مولكولي برسيم 4 2C H O خواهد بود.  
  )16تا  12هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )زاده عيسيحسن (  »4«ي  گزينه -254

  :عبارتست از) 1(واكنش مربوط به ارلن 
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      

در ) 1(حاصـل از ارلـن    2Clگـاز . اسـت  9در اين معادله مجموع ضرايب مواد برابر 
ي واكنش مورد نظر عبارت اسـت   كند و معادله شركت مي) 2(واكنش مربوط به ارلن 

2  :از 22 2Cl (g) KBr(aq) KCl(aq) Br (aq)     
  :بنابراين

جايي يگانـه   از نوع جابه HCl(aq)با Feمانند واكنش) 2(واكنش مربوط به ارلن 
، )2(از مجموع ضرايب واكنش ارلـن  ) 1(است و مجموع ضرايب مواد در واكنش ارلن 

  .تر است واحد بيش 3
 )24و  10 ،9، 5تا  3هاي   ، صفحه3مي شي( )استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )امير قاسمي(  »3«ي  گزينه -255

  :صورت زير هستند به) 2(و ) 1(هاي  واكنش
2  :جايي يگانه جابه 3 2 31 2 2) Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)     
2  :جايي يگانه جابه 3 22 2 3 4 3) Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)     

مجموع ضـرايب  ) 2(در واكنش . جايي يگانه است از نوع جابه) 2(همانند ) 1(واكنش 
 5هـا برابـر    دهنـده  واكنشاستوكيومتري و مجموع ضرايب  7ها  فراوردهاستوكيومتري 

1، )1(در واكنش  Y استوكيومتريضريب . است
 Wاستوكيومتريبرابر ضريب  2

  .است) 2(در واكنش 
  )29و  24 ،19، 18 ،10، 9، 5تا  3هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )امير قاسمي(  »3«ي  گزينه -256

2 2 22 2MO H M H O     
2 2

2 2
2 2

1 119 2 18 2
molH O molMO

?gMO / gH O
gH O molH O

    

128g.mol2 جرم مولي
2

2

32 32 281
(x )gMO

gMO x M
molMO


      

  )22تا  20هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 257

2 22HCl(g) H (g) Cl (g)    
مــا حجــم گــاز داده شــده اســت ا STPدقــت كنيــد، حجــم گــاز كلــر در شــرايط

هـاي تركيبـي    از قـانون نسـبت   توان نميپس ! كلريد در شرايط ديگري است هيدروژن
  .استفاده كرد

22
2 2

1 2 36 51 12 22 4 1 1
molCl molHCl / gHCl?LHCl / LCl
/ LCl molCl molHCl

     

1 50 73
LHCl LHCl

/ gHCl
   

  )28تا  24هاي  ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )زاده سن عيسيح(  »3«ي  گزينه -258
  :عبارتست از) 1(حاصل از واكنش  2Hهاي گاز تعداد مول

22 2
180 116 25 0 2100 65 1
molHmolZn?molH / gZn / molH

gZn molZn
       

  :آوريم دست مي اكنون با توجه به واكنش دوم و بازده درصدي آن جرم اتان را به
2 6 2 62 6 2

2 2 6
1 300 2 2 1
molC H gC H

?gC H / molH
molH molC H

    

2 6
60 1 8100 / gC H   

  )33و  32، 25تا  20 ،10، 9 هاي  ، صفحه3شيمي ( )ومترياستوكي(  
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«ي  گزينه -259

2 2 2 2 3 22 2 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)     
  :ي محدودكننده دهنده تعيين واكنش

2

2 2

14
22 4 0 31252

23
46 0 252

L
/ LCO : /

g
gLi O : /












   

2 2 22 2 2
2 2 2 2

1 123 46 2
molLi O molO

?LO gLi O
gLi O molLi O

    

2شده توليد 2
2

22 4 5 61
/ LO

/ LO
molO

   

2 2 22 2
2 2 2 2

1 223 46 2
molLi O molCO

gLi O
gLi O molLi O

  2مصرف شده?LCO  

2شده  مصرف 2
2

22 4 11 21
/ LCO / LCO

molCO
   

214مانده باقي 11 2 2 8/ / LCO  2حجمCOمانده باقي  
2 25 6 2 8 8 4/ LO / LCO / L  شرايط حجم گاز درون ظرف درSTP   
  )32تا  24و  22تا  20هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »1«ي  گزينه - 260

64:پس .است CuOكوپريك اكسيد همان) آ 100 8080   %   
2سوختن اتيلن گليكولواكنش ) ب 6 2(C H O ):  

2 6 2 2 2 22 5 4 6C H O (l) O (g) CO (g) H O(l)     
  :ها، دو اتمي هستند ي هالوژن هاي كلر همانند بقيه مولكول) پ

2122
2 2

10 28 22 4 1
AN ClmolCl?atomCl / LCl

/ LCl molCl
    

2
2 0 0251

A
A

A

N atomCl / N atomCl
N Cl

   

1 200 025 0 51A
A

molNe gNe?gNe / N Ne / gNe
N Ne molNe

      

  .صادق است هاهاي تركيبي فقط براي گاز قانون نسبت) ت
  )25و  24، 16، 15، 12، 6تا  3هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  

 كننده ي محدود دهنده واكنش
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  23: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش             آذر 5آزمون  -3ي  پروژه  

    
  )زاده بهزاد تقي(  »3«ي  گزينه -261

3
2 3

3

18016 8 100 84
molNaHCOg?LCO / gNaHCO

g gNaHCO
    

2 2 2
2

3 2 2

1 44 1 3 22 1 1 1
molCO gCO LCO / LCO

molNaHCO molCO / gCO
     

  )28تا  23 و 5تا  3 هاي  ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )زاده حسن عيسي(  »1«ي  گزينه - 262

2 3 2 2Na CO (s) Na O(s) CO (g)   

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   

2
110 24 2 564?LCO / L / L     

2
310 24 7 684?LO / L / L     

2 2
2

2 2 2

1 25 1 27 68 1 32 3
/ gO molO molKCl?gKCl / LO

LO gO molO
     

74 5 14 91
/ gKCl / gKCl

molKCl
   

2 2 2
2 2

2 2 2

1 1 1 12 56 1 44 1
/ gCO molCO molNa O?gNa O / LCO
LCO gCO molCO

     

2
2

2

62 3 9681
gNa O / gNa O

molNa O
   

2KCl Na Om m مجموع جرم مواد جامد حاصل  
14 9 3 968 18 87/ g / g / g    

دسـت   را بـه  2COو  2Oتوانيم از طريق حجم و چگالي، جرم هر دو گاز مي: ومدروش 
  . مد حاصل شودآورده و از جرم نمونه اوليه كم كنيم تا جرم مواد جا

  )28تا  24و  22تا  20، 8هاي   ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »2«ي  گزينه - 263
طـور كامـل،    ها، بـه  دهنده ليتر از واكنش 27مطابق واكنش نوشته شده، اگر مخلوطي به حجم 

شود، يعني در دما و فشار ثابت،  شكل توليد مي ي گازي اوردهليتر فر 34وارد اين واكنش شود، 
ليتـر رسـيده    8/23به  9/18در اين سؤال، حجم مخلوط گازي از . ليتر افزايش حجم داريم 7

  .ليتر افزايش حجم داريم 9/4است، يعني 
10900 76307

kJ kJ
L

 4افزايش حجم 9?kJ / L 

  )54و  53، 36، 26تا  24هاي   ، صفحه3شيمي ( )ياييترموديناميك شيم( 
---------------------------------------------  

  )مسعود علوي امامي(  »4«ي  گزينه - 264
  :تشريح موارد غلط. صحيح است) ج(و ) ب(موارد 
انتقـالي،  (هـاي گرمـايي    شده بـه يـك مولكـول صـرف تمـامي حركـت       داده گرماي: الف

  .شود مي ) چرخشي، ارتعاشي
  .ي فرعي دارد شاخه 3 ايزواوكتان: د

 )55و  53 ،52، 40، 36هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  
---------------------------------------------  

  )زاده شهرام محمد(  »2«ي  گزينه -265
qي ابتدا با رابطه mc T  كنيم محاسبه مي گرماي مبادله شده بين آب و فلز را:     

100 4 2 80 20 25200q / ( ) J       
فلـز را    ي  هويـژ در ادامه با استفاده از همين رابطه و گرماي مبادله شـده ظرفيـت گرمـايي    

  :آوريم دست مي به
1 125200 126 580 80 0 4c ( ) c / J.g . C          

  )43تا  41هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  

  )بابك محب(  »1«ي  گزينه - 266
صـفر   برابـر بـا   شدن ثابت است پس كار انجام شـده   جا كه حجم آب در جريان سرد ناز آ

   .است
0V w      

wH E w H E      
   

100 4 18 30 80H E q mc T / ( )            
20900 20 9H E J / kJ         

  )50و  49، 45تا  41هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  
----------------------------------------------  

  )امامي مسعود علوي(  »3«ي  گزينه -267
بـه مقـدار مـاده بسـتگي نـدارد و        ها در مولكول يك تركيـب معـين،   نسبت شمار اتم

  :ها تشريح ساير گزينه. خاصيتي شدتي است
  .كننده است محدود اكسيژنباشد،  9به  1اگر نسبت مولي سوخت به اكسيژن ) 1
  .ظرفيت گرمايي ويژه به مقدار ماده بستگي ندارد و خاصيتي شدتي است) 2
  .ي مواد به صورت جامد هستند صورت مذاب و بقيه آهن به، ترميتدر واكنش ) 4

  )46و  41 ،36،37، 29، 28، 24هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  
----------------------------------------------  

  )فرهاد معبودي(  »2«ي  گزينه - 268
 غلط است. (توانند حركت ارتعاشي داشته باشند گازهاي تك اتمي نمي( 

 1گرماي تشكيل الماس 9 kJ/
mol

گرماگير است پس عكـس ايـن   تشكيل الماس يعني  
 )صحيح است. (فرايند يعني تبديل الماس به گرافيت گرماده است

 سـرعت حركـت   ميـانگين  ارد، پس انرژي و در نتيجه چون سامانه منزوي تبادل گرما ند
 )صحيح است. (ذرات ثابت خواهد بود

 ظرفيت گرمايي ويژه باشد تا جملـه  ي  به جاي ظرفيت گرمايي مولي، كلمه  بايد در جمله
در ظرفيت گرمـايي  مولي ضرب جرم  مولي برابر حاصلگرمايي زيرا ظرفيت . درست شود
  .)غلط است. (ويژه است

  )54و  45، 43تا  40هاي   ، صفحه3شيمي ( )ناميك شيمياييترمودي(  
----------------------------------------------  

  )زاده نوري  علي(  »1«ي  گزينه -269

44 4 4
4

15 6 0 2522 4
molCH

?molCH / LCH / molCH
/ LCH

     

4 4CH (g) C(g) H(g)    
   .كنيم ين واكنش را حساب ميا Hمول متان تجزيه شده است پس 1در اين واكنش 

415 16600 25
kJ kJ

/ mol mol
 واكنشH   

C)مـول پيونـد   4كيلوژول گرما،  1660مصرف  يواكنش به ازااين  در H)   شكسـته
  :صورت زير است يك مول پيوند به Hاست پس

1660 4154C H
kJ kJH

mol mol     
  )57و  28تا  24هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  

----------------------------------------------  
  )محمدرضا جمشيدي(  »2«ي  گزينه -270

  .باشند صحيح مي) پ(و ) ب(موارد 
  :تشريح موارد

. شـود  تـري آزاد مـي   ي بـيش گرما ،ها با الكلدر مقايسه كربن  هاي هم از سوختن آلكان  )آ
  )نادرست(

  55ي  مطابق صفحه. صحيح است) ب
  .تر است آنتالپي ذوب جيوه از آب كم. است صحيح) پ
  . شود مطابق قرارداد، آنتالپي استاندارد تشكيل عنصرها صفر درنظر گرفته مي) ت

  )57تا  54هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك شيميايي(  

 پيوند

  خالص 
 ناخالص

 افزايش حجم
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